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 320الجلسة رقم محضر 
  .الشروع في المناقشة العامة من ߱ن الفرق وا߽مو̊ة Դ߽̓لس -  تقديم تقر̽ر لجنة المالية والتخطيط والتنمية Գق˗صادي̕ة؛  -  .2021̥لس̑نة المالية  65.20لى مشروع قانون المالية رقم ا߱راسة والتصويت ̊: ˡدول اҡٔعمال  .الثام̲ة عشر صبا˨اساعتان وثلاثون دق̀قة، ابتداء من السا̊ة العاشرة وا߱ق̀قة : التوق̀ت  .المس˖شار الس̑يد عبد القادر سلامة، الخليفة الرابع ̥لرئ̿س: الرئاسة ).م2020د̼سمبر  4(هـ 1442ربيع اҡخٓر  18الجمعة : التاريخ

------------------------------------------------------------  
ˡلسات بحيث س̱س̑تهل  4مس̑توى الجلسات العامة وا߳ي س̑نخصص ࠀ وǫٔود ǫٔن ǫٔذ̠ر ا߽لس الموقر ببرԷمج دراسة مشروع قانون المالية ̊لى   .ومشاريع الميزانيات الفرعيةا߽هودات التي بذلوها في سˌ̀ل المناقشة المعمقة لمشروع قانون المالية زراء عن Գق˗صاد والمالية وإصلاح الإدارة، ولجميع الس̑يدات والسادة الو ا߱ائمة ولجميع الس̑يدات والسادة ǫٔعضاء ا߽لس، وكذߵ الس̑يد وز̽ر الشكر ̥لس̑يدات والسادة رؤساء الفرق وا߽مو̊ة و̥لسادة رؤساء ا̥لˤان مˍاشرة ˡدول ǫٔعمال هذه الجلسة، اسمحو لي ǫٔن ǫٔتقدم Դسمكم بجزيل شروع في Զنيا، الشروع في المناقشة العامة ̥لفرق، وكذߵ ǫٔود قˍل ال   .2021̥لس̑نة المالية  65.20المالية رقم والتخطيط والتنمية Գق˗صادية لتقديم تقر̽ر ا̥لجنة حول مشروع قانون مداولات ندوة الرؤساء، نخصص هذه الجلسة للاس̑ۡع لمقرر لجنة المالية لات مك˗ب مجلس المس˖شار̽ن وكذߵ المس˖شار̽ن، وبناء ̊لى مداوطبقا ҡٔحكام ا߱س̑تور والقانون التنظيمي ̥لمالية والنظام ا߱ا˭لي ߽لس   الس̑يدات والسادة المس˖شارون المحترمون،  الس̑يد الوز̽ر،  .ǫٔ̊لن عن اف˗تاح الجلسة  .والصلاة والسلام ̊لى ǫشرٔف المرسلين  ﷽  :القادر سلامة، رئ̿س الجلسة المس˖شار الس̑يد عبد ̥لشروع في المناقشة العامة، وس˖س̑تمر هذه الجلسة إلى ̎اية الوا˨دة الصباح̀ة التي س̑تخصص كما ǫٔسلفت  اҡٔشغال بجلس˖̲ا هذه، هذه الجلسة

  Գق˗صاد والمالية وإصلاح الإدارة ̊ليها؛اҡٔولى، لاس̑تكمال المناقشة العامة وԳس̑ۡع لرد الس̑يد وز̽ر   :ˡلسات مساء هذا اليوم تخصص 3زوԳ، وتعقبها 

تميم  07.20قانون رقم  بعد الزوال مع ˡلسة ˓شريعية تخصص ̥߲راسة والتصويت ̊لى مشروعكما ǫٔ˭بركم ǫٔننا س̑نكون ̊لى مو̊د مساء هذا اليوم من السا̊ة الثالثة   .و̊لى مشروع قانون المالية ˊرم˗هوǫٔ˭يرا، م̲اقشة مشاريع الميزانيات الفرعية والتصويت ̊لى الجزء الثاني   لجزء اҡٔول من مشروع قانون المالية؛Զنيا، التصويت ̊لى ا ԴلجباԹت الجماعية  المتعلق 47.06القانون بتغيير و̝   .تفضل الس̑يد المقرر  .وإذا سمحتم سˆعٔطي الكلمة لمقرر ا̥لجنة لقراءة تقر̽ر مشروع المالية  .المحلية
̼شرفني ǫٔن ǫٔعرض ̊لى ǫٔنظار مجلس̑نا الموقر نص التقر̽ر ا߳ي ǫٔ̊دته   الس̑يدات والسادة المس˖شارون المحترمون،  الس̑يد وز̽ر المالية،  الس̑يد وز̽ر ا߱وߦ،  .شكرا الس̑يد الرئ̿س  .﷽  :Գق˗صاديةالمس˖شار الس̑يد عبد الصمد مريمي، مقرر لجنة المالية والتخطيط والتنمية 
اجۡ̊ات  05 ، وعقدت ˉشˆنٔه2020نونبر  17ابتداء من يوم الثلاԶء و̥لتذكير، فإن ا̥لجنة شرعت في دراسة الجزء اҡٔول من هذا المشروع   .ن المالية لهذه الس̑نة والموافقة ̊ليهوتعديل مشروع قانولجنة المالية والتخطيط والتنمية الإق˗صادية، بمناس̑بة ا̯تهائها من دراسة  دج̲بر، ح̀ث  2نونبر، و 23و20و19و17: مطوߦ وفق التواريخ التال̒ية ب̱شعبون وز̽ر الإق˗صاد والمالية وإصلاح الإدارة وجميع مدراء وǫٔطر الوزارة واسمحوا لي في البداية، ǫٔن ǫٔتوˡه Դلشكر والتقد̽ر ̥لس̑يد محمد  .سا̊ة عمل 35ا ما يناهز اس̑تغرقت ا߱راسة والنقاش في مجموعه
مما ساهم وˉشكل ǫٔساسي في  من اҡٔرقام والتوضي˪ات والإحصائيات،̊لى ما تقدموا به من معطيات اق˗صادية واجۡعية م˗نو̊ة، معززة Դلعديد  ال   .تحسين ظروف م̲اقشة مشروع القانون   الس̑يد وز̽ر المالية،  الس̑يد وز̽ر ا߱وߦ،  الس̑يد الرئ̿س،  .عمل الس̑يدات والسادة المس˖شار̽نوكل ǫٔطر ا߽لس ̊لى ا߽هودات التي بذلوها ويبذلونها من ˡǫٔل ˓سهيل ˡدية ومسؤولية، وإلى ˡا̯بهم ǫٔشكر كذߵ جميع الطاقم الإداري ̥لجنة  ˊكلوالسادة المس˖شار̽ن المحترمين ا߳̽ن ǫٔسهموا في م̲اقشة مشروع هذا القانون المكاوي رئ̿س ا̥لجنة ̊لى حسن ˓س̑ييره وتدبيره ҡٔشغالها، و̥لس̑يدات ولا تفوتني الفرصة لتقديم ǫٔ˭لص عبارات الشكر والتقد̽ر ̥لس̑يد ر˨
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نونبر  16طرف مجلس النواب، تمت إ˨الته ̊لى مجلس المس˖شار̽ن بتاريخ وع القانون ǫٔمام مجلسـي البرلمان والموافقة ̊ليه من وبعد تقديم مشر   .ال˖شريعية العاشرةوبمناس̑بة اف˗تاح ا߱ورة اҡٔولى من الس̑نة ال˖شريعية الخامسة من الولاية لعيد العرش وا̠߳رى ثورة الم߶ والشعب  21التي ǫٔلقاها بمناس̑بة ا̠߳رى مرجعيته من التوݨات الملك̀ة السام̀ة الواردة في خطاԴت ˡلاߦ الم߶ روض ̊لى ǫٔنظارԷ ̼س̑تمد إن الإطار المرجعي لمشروع قانون المالية المع اصة بمنطقة اҡٔورو، في ظل ̊دم اليقين بخصوص 2020ˊرسم س̑نة لقانون، بما في ذߵ الس̑ياق ا߱ولي ا߳ي تميز Դ̯كماش Գق˗صاد العالمي اقدم ˭لاࠀ الس̑يد وز̽ر المالية عرضا ǫٔˊرز ف̀ه الس̑ياق العام لإ̊داد مشروع نونبر،  17هذا، وقد اس̑تهلت ا̥لجنة ǫٔشغالها بˆؤل اجۡع يوم الثلاԶء   .2020 ف الصحية ببلادԷ وانعكاس التدابير الصحية الوقائية ̊لى اس̑ت˃̲اف مختلتطورات الجائحة، فضلا عن الظرف̀ة الوطنية التي تميزت بتفاقم اҡٔزمة ، و˭ ˓سريع تنزيل خطة إنعاش Գق˗صاد الوطني ̊بر تخويل صندوق محمد  -  :ثلاث مر̝كزات ǫٔساس̑يةكما تطرق الس̑يد الوز̽ر ̥لتوݨات العامة ̥لمشروع ا߳ي اس˖̲د ̊لى   .اҡ̮ٔشطة بعد فترة الحجر الصحي
  .وكاߦ وطنية ̥لتدبير Գستراتيجي لمساهمات ا߱وߦتعز̽ز وعقلنة تدبير إصلاح المؤسسات والمقاولات العموم̀ة وإ˨داث  - الشروع في تعميم التغطية الصحية الإجˍارية؛ - المضمونة من طرف ا߱وߦ؛السادس للاس˖ۢر الشخصية المعنوية ومواصߧ دينام̀ة القروض 
ه الخصوصǫٔما فۤ يخص التدابير التي ˡاء بها مشروع قانون المالية، ف̲ذ̠ر منها  lس˖ۢر ا - :̊لى وԳ ولوية لقطاعي التعليم والص˪ة؛ -  لعمومي؛دعمҡٔصل المغربي إ˛ر تحويلها  - تنزيل الجهوية المتقدمة؛ - إعطاء اҡٔس̑تفادة من رسم اس̑تيراد مخفض ب̱س̑بةتمكين البضائع المس̑توردة بعد حصولها ̊لى اԳ س̑تهلاك تفرض ̊لى الإطارات  - ؛ 2,5%منԳ ت  الرفع - المطاطية؛إ˨داث ضريبة دا˭لية ̊لىԴس̑تهلاك المطبقة ̊لى المشروԳ س̑تهلاك  - الكحولية؛من الضريبة ا߱ا˭لية ̊لىԳ ات التبغ  - المس̑تعمߧ؛ "الف̀ولوال"المفروضة ̊لى تخف̀ض المكوس ا߱ا˭لية ̊لىˤس̑تهلاك تفرض ̊لى م̲تԳ إ˨داث ضريبة دا˭لية ̊لى

الخاضعين إ˨داث مساهمة ࠐنية مو˨دة لفائدة ҡٔش˯اص ا߳اتيين  - المسخن؛ س̑نة ̊لى  35إعفاء اҡٔجور المدفو̊ة لҢٔش˯اص البالغين من العمر  - ̥لضريبة ̊لى ا߱˭ل وفق نظام الربح الجزافي؛ ˖شغيل في هذه الس̑نة ووفق عقد محدد ̎ير محدد ال شريطة ǫٔن يتم  ،شهرا 36اҡٔكثر بمناس̑بة ǫٔول ˓شغيلهم، من الضريبة ̊لى ا߱˭ل لمدة 
ۡعية ̥لتضامن مترتبة ̊لى اҡٔرԴح وا߱خول ˊرسم إ˨داث مساهمة اج - المدة؛ إطار عمليات  والمقاولات العموم̀ة والشركات التابعة لها المنجزة في̊دم فرض الضريبة ̊لى ̊ائدات تفويت مساهمات المؤسسات  - المؤسسات والمقاولات العموم̀ة المعنية؛إ˨داث نظام يضمن الحياد الضريبي لجميع عمليات إ̊ادة هيكلة  - ؛ 2021س̑نة  تفويت الم̱شˆتٓ العامة؛

نˌنى ̊ليها المشروع، فقد اعتمدت التوقعات اوبخصوص الفرضيات التي  مشروع القانون المالي، ح̀ث ̊بروا عن إدا̯تهم الشديدة لحملات الإساءة اس̑تعرض المتد˭لون مختلف الس̑ياقات التي تم ˭لالها إ̊داد فقد   .واقترا˨ات حول المق˗ضيات التي ˡاء بها المشروعالس̑يدات والسادة المس˖شار̽ن ا߳̽ن ǫٔبدوا ̊دة ملاحظات واس̑تفسارات والفرضيات التي بني ̊لى ǫٔساسها، موضوع نقاشات مس̑تف̀ضة من طرف شكلت المناقشة العامة لمضامين مشروع القانون المالي وكذا المرجعيات   الس̑يدان الوز̽ران، ،الس̑يد الرئ̿س .دولار ̥لطن 350: سعر البوԵن حوالي -  ؛%1: معدل التضخم في ˨دود - مليون ق̲طار؛ 70: محصول الحبوب يبلغ -  ؛%4.8: نمو الناتج ا߱ا˭لي ب̱س̑بة -  :̊لى ما يلي
شˌثهم Դلموقف الرسمي الصادر عن وزارة الخارج̀ة  ،السادس نصره اللهتحت الق̀ادة الرش̑يدة ҡٔمير المؤم̲ين ˡلاߦ الم߶ محمد  ،العلمي اҡٔ̊لىوفي هذا الإطار ̊بر مختلف المتد˭لين عن ا̊تزازهم بˌ̀ان ا߽لس   .لتعبير والرǫٔيم̲اف لقيم التعا̼ش بين اҡٔدԹن ولا ̊لاقة ࠀ بحرية اوالتصريحات المس̿˄ة لرسولنا الكريم محمد صلى الله عليه وسلم، مع التˆ̠ٔيد ̊لى ǫٔن هذا اҡٔمر  كانت تقوم بها م̀ل̿ش̑يات البول̿ساريو في المعبر الحدودي الكركارات، في التد˭ل الميداني الحازم ̥لقوات المسل˪ة الملك̀ة لوضع ˨د للاس̑تفزازات التي بلادԷ ˉشˆنٔ الو˨دة الترابية من ˭لال كما ǫٔيدوا الموقف الصارم ل  .والتعاون في هذا الشˆنٔو˓
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̯ته̖ى إ  ".س̑يواصلون الق̀ام بواجبهم، في حماية وقف إطلاق النار Դلمنطقةوإننا واثقون بˆنٔ اҡممٔ المت˪دة والمينورسو، . ه الجنوبيةواس̑تقرار ǫٔقا̦يمبقدر ما س̿˗صدى، ˊكل قوة وحزم، ̥لتˤاوزات التي تحاول المس ˉسلامة وس̿ˍقى المغرب، إن شاء الله، كما كان دائما، م˖شˌ˞ا Դلمنطق والحكمة، " :الخضراء، ǫٔن ǫٔكد ̊لى موقف المغرب من هذه Գس̑تفزازات ح̀ث، قالاҡٔ˭ير بمناس̑بة ا̠߳رى الخامسة واҡٔربعين ̥لمسيرة  س̑بق ࠀ في خطابهتحد سافر ̥لشرعية ا߱ولية ولقرارات مجلس اҡٔمن، ˭اصة وǫٔن ˡلاߦ الم߶  دتنا   .ߔم ˡلاߦ الم߶ لها بمدي̱تي العيون فريق̀ة وعربية ق̲صليات إ الترابية من ˭لال ف˗ح ̊دة دول كما سجل المتد˭لون Դ̊تزاز ̠بير التطورات التي تعرفها قضية و˨ ة والوف̀ات، مما ̼س̑تدعي مزيدا من الح ˡد مقلقة بفعل التزايد المس̑تمر لحالات الإصابة وԳرتفاع اليومي لعدد وԳجۡعية لجائحة ̠وروԷ ̊لى بلادԷ، ح̀ث ǫٔصبحت الوضعية الوԴئية وفضلا عن ذߵ، تم الوقوف ̊لى التداعيات الصحية وԳق˗صادية   .واس̑تقرار هذا الب߲المسا̊دة ورˡال الوقاية المدنية ̊لى ما يقدمونه من تضحيات لحماية ǫٔمن ̥لقوات المسل˪ة الملك̀ة وقوات اҡٔمن الوطني وا߱رك الملكي والقوات وفي هذا الس̑ياق، توˡه السادة المس˖شارون بتحية تقد̽ر وا̊تزاز  .وا߱ا˭ߧ في ا̊تراف واضح وصريح بمغربية الصحراء lيطة والحذر في الحالات الحر دية بلادԷ في رصد وت˖ˍع البحوث العالمية حول ما يعكس  ̥لتلق̀ح، وهوكما ثمنوا عزم بلادԷ ̊لى تنظيم حمߧ مك˞فة   .التعامل مع الوضعية حتى لا تخرج اҡٔمور عن الس̑يطرة lوتقوية الثقة في ، واعتبروها فرصة 2021كما اس̑تحضر المتد˭لون اس̑تحقاقات س̑نة   .ا̥لقا˨ات ̊لى المس̑توى ا߱ولييقظة ومسؤولية و ،Էلقوانين لمواصߧ ˔رس̑يخ وصيانة المسار ا߱يمقراطي ببلادԴ نت˯ابية في إطار الحوار وال˖شاورالمؤسسات، داعيين لمواصߧ ورش الإصلا˨ات الس̑ياس̑ية المتعلقةԳ.   خٓر، تم اس̑تحضار الس̑ياق ا߱ولي المتميز بتراجع ا̦نموǫ انبˡ ومنԳوروالعالمي وҡٔق˗صادي في م̲طقة اԳ ول ̥لمغرب،  ،̯كماشҡٔق˗صاد الشريك اԳ ت الس̑ياس̑ية والنقابية حول هذه الفرضيات، بين وبخصوص الفرضيات التي انˌنى ̊ليها مشروع قانون المالية، اخ˗لفت   .الوطنيمما يحتم ضرورة اليقظة والتحيين الفعلي لمعطيات ومؤشراتԷعتبار الس̑ياقات اتجاالرؤى بين مختلف المكوԳ ن هذه الفرضيات يطبعها التفاؤل ه يعتبرها فرضيات مقˍوߦ، وواقعية تˆٔ˭ذ بعينǫٔ خٓر ̽رىǫ همية الق̀ام   .المفرطا߱ولية والوطنية، واتجاهǫٔ جمع المتد˭لون ̊لىǫٔ ،ساس̑ية لبناء نموذج ˔نموفۤ يتعلق بمحور الإصلاح الضريبيǫٔ عتباره د̊امةԴ ،صلاح ضريبي شاملԴٕ ،ديدˡ وي

ات المناظرة و̊لاوة ̊لى ذߵ، تمت المطالبة Դل  .مركزا ̊لى اҡٔجراء والموظفينˊرسم الضريبة ̊لى ا߱˭ل لم يتغير وبقي الضغط بخصوص هذه الضريبة كما تمت الإشارة الى ǫٔن الملزمين ا߳̽ن ̼ساهمون في التكاليف العموم̀ة   .مدمج ومس̑تدام، ̽كفل الإنصاف والعداߦ الضريˌ̀ة وԳجۡعية lفرزتها عمل ̊لى ملاءمة مخرǫٔ ق˗صادية والمالية التيԳ ت مع المتغيراتԹيرة ̥لجبا˭ҡٔتالوطنية اԹالجائحة، وكذا العمل ̊لى ˓سريع المصادقة ̊لى القانون الإطار ̥لجبا.  
 Էن المديونية العموم̀ة ببلادǫٔ لمحور المالي، تمت الإشارة الىԴ توفۤ يتعلقԹن مس̑توى المديونية لا يبعث ̊لى   .التضخم وفقدان الخزينة لس̑يو̦تها ويتعذر معها إ̊ادة تمويل ا߱̽ن العموميالخام، فحسب المؤسسات الوطنية وا߱ولية الوضعية س̑يكون لها مخاطر من الناتج ا߱ا˭لي  %76ق̀اس̑ية، ح̀ث بلغ د̽ن الخزينة  بلغت مس̑توǫٔ خرىǫٔ ن الإجرافي ˨ين سجلت مدا˭لاتǫٔقتراض هو إجراء مبرر القلق، وԳ ̥لجوء إلىԴ س˖ۢر العمومي في س̑ياق الضغوطات المالية الكˍيرة التي تتعرض لها مؤسسات ا߱وߦ جراء ء الحكومي المتعلقԳ زمة و مكافحتها ߿لفات الجائحة وهو اخ˗يار ̽روم إلى اس̑تمرارҡٔومعالجة تداعيات ا ٔǫس̑تدانة الخارج̀ة لا ̼شكل مس̑تواهԳ ا ن معدل ه الخصوصغرب ˓شكل ̊ائقا هذا، وقد تم التˆ̠ٔيد ̊لى ǫٔن ب̱̀ة المنظومة المصرف̀ة Դلم  .البحث عن الحلول Գبتكارية لتنويع موارد ا߱وߦالمداخ̀ل، اҡٔمر ا߳ي كان يق˗ضي ǫٔو ̼س̑تلزم من الحكومة الإبداع في كما تمت الإشارة الى ˔زايد النفقات مقابل ˔راجع ̊لى مس̑توى   .خطرا ̊لى الوضع Գق˗صادي الوطني lمام تمويل المقاولات الصغرى والمتوسطة ̊لى وǫٔ.   مور خصوصية ˓شكلҡٔ ت المرصدةԴن الحساǫٔ دا، إذ لازالت تˆٔ˭ذ حصة ࠐمة من كما تمت الإشارة إلىˡ رصدة دائنة هامةǫٔ ن بعˉشكل هيكليǫٔرض الواقع، وǫٔ دوارها ̊لىҡٔ را ̠بيرا˛ǫٔ ن نجدǫٔ ض ميزانية ا߱وߦ، دون َ̀تِه، لتˤاوز التداعيات Գق˗صادية وԳجۡعية لجائحة في مشروع القانون والرام̀ة ǫٔساسا إلى دعم ال̱س̑يج المقاولاتي الوطني و̊ة من المدا˭لات التدابير والإجراءات الحكوم̀ة الواردة كما ثمنت مجم  .استراتيجي شاملوضعية اҡٔزمة، ˓س̑تجيب لمتطلبات Գنتقال إلى نموذج ˔نموي، وفق م̲ظور يواˡه تحدԹت ̎ير مس̑بوقة ˓س̑تدعي إبداع ˨لول جريئة ̥لخروج من وبناء ̊لى ما س̑بق، فقد تمت الإشارة إلى ǫٔن الوضع Գق˗صادي ببلادԷ   .رات والحد من التنامي المضطرد ̥لواردات̮س̑بة الصادببلادԷ، مما يفرض تˆهٔيل ال̱س̑يج Գق˗صادي المغربي بهدف الرفع من الصعبة التي يجتازها Գق˗صاد الوطني تؤكد محدودية ا̦نموذج التنموي المعتمد وفۤ يخص المحور Գق˗صادي، اعتبرت بعض التد˭لات ǫٔن الوضعية   .الحساԴت الخصوصية لم يعد هناك مبرر لوجودها ǫٔصلا لاس̑تعادة دينامِ



  ǫٔ 2020كتوˊردورة  –مداولات مجلس المس˖شار̽ن 

4 

 )2020د̼سمبر  04( 1442ربيع اҡخٓر  18

  .˓سريع وثيرة ورش الإدارة الرقمية - روԷ؛و تقوية إدماج البعد الترابي في تدبير ومواݨة ˡائحة ̠ - دات تحسين م̲اخ اҡٔعمال؛مواصߧ مجهو  - تق̀يم اتفاق̀ات التبادل الحر التي ǫٔˊرࠐا المغرب؛ - إطلاق إستراتيجية وطنية لتحفيز القطاع ̎ير المهيكل؛  -  :̊ليها ̥ل˪د من التداعيات Գق˗صادية والتي ˔تمثل ǫٔساسا فيوفضلا عن ذߵ، فقد تمت الإشارة إلى ǫٔهم الركاˁز التي يجب الوقوف  .عاش Գق˗صاد الوطنيإن̠وروԷ، ومنها ǫٔساسا تنزيل صندوق Գس˖ۢر Գستراتيجي في إطار خطة 
مشروع القانون ˔تمثل في سوء التوزيع ا߽الي للاس˖ۢر العمومي وتدني كما ǫٔجمع المتد˭لون ̊لى ǫٔن ǫٔهم الإشكالات الكبرى التي يجسدها 

لق م̲اصب الشغلǫٔهميته لا ̼ساهم في ˭لق الثروة اللازمة ولا يمكن من تعبئة Գد˭ار الفردي Գس˖ۢر، مما يدل ̊لى ǫٔن ا߽هود Գس˖ۢري ̥߲وߦ ̊لى مردودية هذا  فۤ اعتبرت مدا˭لات ǫٔخرى ǫٔن Գرتفاع ا߳ي عرف˗ه القطا̊ات   .˭اصة ما يتعلق بف˗ح م̲اصب ˡديدة في قطاعي التعليم والص˪ةاس̑تمرار الحكومة في دعم القطا̊ات Գجۡعية من ˭لال هذا المشروع، وفۤ يتعلق Դلمحور Գجۡعي، سجلت مجمو̊ة من المدا˭لات Դرتياح   .لهذه الس̑نةالواردة تبا̊ا في خطاب العرش وخطاب اف˗تاح دورة ǫٔكتوˊر في مجال تدبير المؤسسات العموم̀ة، بناء ̊لى التوݨات الملك̀ة السام̀ة وفي الس̑ياق ذاته، تم ˔ثمين عزم الحكومة تنزيل مخطط إصلاݮ واسع   .̠بيرة ونقط ضعف م˗عددة تعيق تطورها وتحد من ǫٔدائهاة، فه̖ي تعاني من اخ˗لالات اق˗صادي-المهمة في مسلسل التنمية السوس̑يو كما تمت الإشارة الى ǫٔن المؤسسات والمقاولات العموم̀ة رغم مكا̯تها  .والوطني و˭ Գ ،لنظر ̥لخصاص المهول ا߳ي تعاني م̲ه هذه القطا̊ات وضعف جۡعية ˭اصة التعليم والص˪ة ̊لى مس̑توى الموارد المالية ا߿صصة لهاԴ جۡعيةيبقى هزيلاԳ ا̊ة وضعف مساهمتها في تحسين ̮س̑بة التنميةˤالمردودية والن.   ஒ ا ̥لف˄ات الهشة والضعيفة ǫٔسس الحماية Գجۡعية كاس˖ۢر يعطي إحساسالمد˭ل اҡٔساسي لمواݨة ǫٔزمات وصدمات المس̑تقˍل، من ˭لال توس̑يع كما تمت مطالبة الحكومة بوضع ǫٔسس ا߱وߦ Գجۡعية Դعتبارها   .من ˭لال إرساء نظام القطبينالإصلاح الشامل لهذه المنظومة لتفادي ǫٔي إصلا˨ات مق̀اس̑ية مس̑تقˍلية ل ǫٔما فۤ يتعلق Դٕصلاح ǫٔنظمة التقا̊د، فقد تم ال˖ساؤل عن مˆ ஒلية هذا، وقد تمت الإشارة الى ǫٔن الحوار Գجۡعي الثلاثي اҡٔطراف   .بجزء من حقها في مقدرات هذا الوطن ǫ ق˗صادي يعدԳجۡعي وԳ ذات الطابع Թجۡعي، من ˭لال تعز̽ز دور الفرقاء لتدبير الملفات والقضاԳ مؤسساتية لإرساء السلم

̂ٔمين معبر الكر̠رات وإ̊ادته  الوز̽ر Դلقرار الملكي السامي ا߳ي مكن منفي معرض جوابه ̊لى مختلف الملاحظات وال˖ساؤلات، ǫٔشاد الس̑يد   الس̑يد وز̽ر المالية،  الس̑يد وز̽ر ا߱وߦ،  الس̑يد الرئ̿س، .المقاربة ال˖شار̠ية في اҡٔوراش Գجۡعية الكبرى ˨ل النزا̊ات Գجۡعية وتقوية المفاوضة الجماعية وتعز̽ز Գجۡعيين في من ا߱ول اҡٔعضاء في م̲ظمة اҡٔمم المت˪دة  %85ا߳اتي و̊دم ا̊تراف لوضعه الطبيعي، مؤكدا ̊لى دعم مجلس اҡٔمن والقوى الكبرى لمبادرة الحكم ت ون كما ǫٔفاد ǫٔن ثلثي المغاربة يع̿شون من القطاع ̎ير المهيكل ولا يتوفر   .الحكوميԴلتزاماتها وتعاقدها مع المواطنين والمؤسسة البرلمانية ̊لى ǫٔساس البرԷمج البداية ̊لى Գ̮سˤام التام ̥لحكومة ˊكل مكوԷتها وحرصها ̊لى الوفاء شار̽ن ̊لى تعب˃تهم وتد˭لاتهم القيمة، مؤكدا في ̥لس̑يدات والسادة المس̟ وبخصوص م̲اقشة مشروع قانون المالية، توˡه الس̑يد الوز̽ر ˉشكره   .Դلك̀ان الوهمي مليون  11مليون مغربي، ما ̽زيد عن  ǫٔ22نه س̑يمكن من اس̑تفادة حوالي ǫٔما فۤ يتعلق بورش تعميم التغطية الصحية، ǫٔشار الس̑يد الوز̽ر إلى   .مع قطاع الس̑يا˨ة وقطا̊ات ǫٔخرى م˗ضررةللاس˖ۢر، وتوق̀ع م̀ثاق الإنعاش Գق˗صادي والشغل و̊لى عقود البرԷمج ادس السام̀ة من ˭لال تنزيل المرسوم القاضي Դٕ˨داث صندوق محمد السوالسر̊ة اللازم˗ين، وهو ما عكسه التفا̊ل الفوري مع الخطب الملك̀ة الوز̽ر ̊لى قدرة الحكومة ̊لى ˔رجمتها إلى حق̀قة عملية وم̀دانية Դلكفاءة ǫٔكد الس̑يد  ،̊لى تغطية صحية، وفۤ يتعلق بˆؤلوԹت مشروع القانون مليار درهم لمواصߧ دعم المواد  13,6الحكومة في إطار الحوار Գجۡعي ومليار درهم كتكلفة إجمالية لالتزامات  14الحكومة خصصت ما ̽زيد عن وفۤ يتعلق بوضعية الطبقة المتوسطة، ǫٔشار الس̑يد الوز̽ر إلى ǫٔن   .دات ا߿صصة ߽مو̊ة من البرامج Գجۡعيةكذߵ ̊لى عقلنة Գعۡبين كافة ف˄ات ا߽تمع، وǫٔنه لا يعتمد فقط ̊لى المساهمة التضام̲ية بل يعتمد صحية، كما ǫٔكد ̊لى ǫٔن هذا الورش هو ورش مجتمعي قائم ̊لى التضامن مليون مواطن ǫخٓر̽ن لا يتوفرون ̊لى ǫٔي تغطية  11، و(RAMED1) "رام̀د"نظام هشاشة، وكانوا مسˤلين في إطار  منهم يع̿شون في وضعية مليار درهم  13، كما تتحمل ميزانية ا߱وߦ حوالي Գس̑تهلا̠ية اҡٔساس̑ية ا̥لوجس˖̀ك̀ة الضرورية لتطو̽ر Գس˖ۢرات الخاصة المسؤوߦ ˉشكل مˍاشر وفۤ يخص Գس˖ۢرات العموم̀ة، ǫٔكد ̊لى دورها في ˭لق الظروف   .كنفقات جˍائية لفائدة اҡٔسر
                                                 

1 Régime d'Assistance Médicale 
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مليار درهم المبرمجة  45بوتيرة ǫٔكبر بما في ذߵ  2021العموم̀ة ˊرسم س̑نة الس̑نوات اҡٔ˭يرة، وǫٔكد ̊لى حرص الحكومة ̊لى إنجاز Գس˖ۢرات ة العامة ˭لال عن ˭لق فرص شغل، مشيرا إلى ارتفاع في اس˖ۢرات الميزاني ان ضمن   .في إطار صندوق محمد السادس للاس˖ۢر lن قطاعي الص˪ة والتعليم يندرǫٔ فاد الس̑يد الوز̽ر ̊لىǫٔت الحكومة موԹولوǫٔ كافؤ الفرص، مشيرا إلى ارتفاع ميزانية ن م̲طلق حرصها ̊لى صحة المواطن المغربي و̊لى تمكين مليار درهم  20وزارة الص˪ة في الس̑نوات اҡٔ˭يرة لتصل اعۡداتها إلى ǫٔبنائه من تعليم يضمن الجودة و̝ مليار درهم  76إلى  2015مليار درهم س̑نة  57 من Գعۡدات ا߿صصة ࠀوبخصوص قطاع التعليم فلقد عرف نفس ا߽هود ح̀ث انتقل مجموع   .م̲صبا ˨اليا ˡديدا مما مكن من ارتفاع ̮س̑بة التˆٔطير الطبي 15.500اҡٔطر الطبية وش̑به الطبية Դهۡم ˭اص ح̀ث اس̑تفادت من إ˨داث م̲صب مقابل الس̑نة الماضية، كما حظيت  1500م̲صب مالي ˊزԹدة  5500ومن ˡǫٔل تعز̽ز الموارد الˌشرية لقطاع الص˪ة، تمت ˊرمجة   .ˊرسم هذا القانون م̲صب مالي ˊرسم هذا القانون المالي ˊزԹدة  18.000كما تم إ˨داث   .ˊرسم مشروع هذا القانون ن Գق˗صاد الوطني ǫٔ وفي س̑ياق ǫخٓر، ǫٔشار الس̑يد الوز̽ر إلى   .م̲صب مقارنة مع الس̑نة الماضية 2000 في عجز الميزانية مقارنة مع قانون  س̿سˤل ا̯كماشا في معدل ا̦نمو وتفاقما نه لن يؤ˛ر ̊لى ǫٔ ، ٔǫشار الس̑يد الوز̽ر إلى الوضعوԴلرغم من هذا   .الضريبيالعموم̀ة في ̊لاقة بتراجع المداخ̀ل المتوقعة لاس̑ۤ ت߶ المتعلقة Դلشق ، مما س̑يؤدي إلى اخ˗لالات ̊لى مس̑توى توازن المالية 2020المالية لس̑نة  فائدة الجهات مليار درهم ل 31,6هذا الورش، ح̀ث تم تحويل ما مجمو̊ه وبخصوص تنزيل الجهوية الموسعة، ǫٔكد ̊لى مواصߧ الحكومة لتفعيل   .مس̑توԹت ǫم̲ٓة وم˗حكم فيهاب̱̀ة سليمة، إضافة إلى ǫٔن مؤشرات التكلفة وا߿اطر الخاصة به تبقى في Դلنظر ̥لهوامش المتا˨ة ح̀ث ǫٔن الب̱̀ة الحالية ̥߲̽ن  اس̑تدامة ا߱̽ن وذߵ  الس̑يدان الوز̽ران،  الس̑يد الرئ̿س،  .المرتبطة Դلاق˗صاد الوطنيا߱ولي ا߳ي ميز فترة إ̊داد هذا المشروع وكذا المعطيات الموضوعية د إلى فرضيات موضوعية تˆٔ˭ذ بعين Գعتبار الس̑ياق ̼س˖̲ 2021لس̑نة وفۤ يخص الفرضيات، ǫٔكد الس̑يد الوز̽ر ̊لى ǫٔن مشروع قانون المالية   .الجهات لاخ˗صاصاتها ا߳اتية والمشتركةالوز̽ر ǫٔن الحكومة م̲كˍة ̊لى تنزيل الإطار التوجيه̖ي لتفعيل ممارسة ، وǫٔضاف الس̑يد 2021كما س̿تم تحويل مليار درهم س̑نة . 2020إلى ̎اية 

ات تعديلات قدمت من طرف مختلف الفرق وا߽مو̊ة البرلمانية المالية، والتي تجدونها مفصߧ ضمن محتوԹت هذا التقر̽ر، تمت ˔رجمتها إلى نها في إطار م̲اقشة مواد الجزء اҡٔول من مشروع قانون التي تم التداول ˉشˆٔ إن القضاԹ الكبرى المرتبطة Դلجوانب المالية وԳق˗صادية والإجۡعية  تعديلا، تعديل  202ومس˖شارا حزب التقدم وԳشترا̠ية والتي بلغ ̊ددها مقتر˨  .تعديلات 10: مس˖شارا حزب التقدم وԳشترا̠ية - ؛تعديلا 41: مجمو̊ة الكونفدرالية ا߱يمقراطية ̥لشغل -  ؛ تعديلا 43: فريق Գتحاد المغربي ̥لشغل -  ؛تعديلا 40: فريق Գتحاد العام لمقاولات المغرب -  ؛تعديلا 25: الفريق Գس̑تقلالي ̥لو˨دة والتعادلية -  ؛تعديلا 25: فريق اҡٔصاߦ والمعاصرة - ؛تعديلا 18: فرق اҡٔ̎لبية -   :الجزء الثاني من مشروع قانون المالية، نوردها كما يلي وا˨د يخص
تعدي̒لا، وتم رفض  25وبلغ ̊دد التعديلات المقˍوߦ من طرف ا̥لجنة   .مشروع القانونسا̊ة، خصص ̥لبت في التعديلات والتصويت ̊لى مواد الجزء اҡٔول من  12يوم اҡٔربعاء اجۡع̓ا مطـولا اس̑تغرق  ت ا̥لج̲̒ةهذا، وقد عق̕د  .مشروع قانون المالية Դلنص̿ب اҡٔكبر ǫٔثناء دراس̑تهامن  16والمادة  12من المدونة العامة ̥لضرائب والمادة  6من مدونة الجمارك والمادة  4المادة وقد انصˍ̔ت هذه التع̔دي̔لات حول مجمـو̊ة من المواضيع، اس̑تˆٔ˛رت    .شكرا الس̑يد الرئ̿س .لا ǫٔ˨د: الممت̲̒عون ؛3: المعارضون  ؛8: الموافقـون  :ليةالتصويت، وافقت ̊ليه ا̥لجنة معدلا Դلن˖ˤ̀ة التاهذا، وعند عرض الجزء اҡٔول من مشروع قانون المالية ̊لى و   .القانون وǫٔبوابه وفق ˡدول التصويت المرفق بهذا التقر̽روقد صادقت ا̥لجنة ̊لى التعديلات المقدمة و̊لى مواد مشروع   .تعديلا من طرف مقدميها 129تعديل، فۤ تم سحب  47

  .تفضل  .ق̀قةد 44في ˨دود ̊لى الوقت، اҡنٓ ̎ادي نعطي الكلمة لمتد˭ل عن فريق اҡٔصاߦ والمعاصرة، ǫٔعتقد بˆنٔ التقر̽ر وزع ̊ليكم ف̀ه جميع هذه المعلومات، وԴلتالي حفظا   .شكرا الس̑يد المقرر  :الس̑يد رئ̿س الجلسة
  .شكرا الس̑يد الرئ̿س  :̊ادل البراكات الس̑يدالمس˖شار 
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ه ̊لينا من قˍل الخوض في م̲اقشة مضامين مشروع القانون المالي، لابد من   السادة المس˖شار̽ن والمس˖شارات المحترمات،  الس̑يدان الوز̽ران، دتنا الترابية وما تطر˨ ̮س̑تحضر في هذا الباب تˆ̠ٔيد ˡلاߦ الم߶ بمناس̑بة اح˗فال المغاربة   .وا̠بة الإنجازات والمك˖س̑بات المحققة ˭اصة في الفترة اҡٔ˭يرةمسؤوليات لمالتطرق لكل ما ̽رتبط بتطورات قضية و˨
ب߲، كما ǫٔكد كذߵ ˡلاߦ الم߶ في  163ك̀ان الوهمي إلى ما يفوق Դل المغربية الرسمية، التي تمك̲ت من زԹدة ̊دد ا߱ول التي سحبت ا̊ترافها ي˖̀˪ه الس̑ياق العام من فرص Եريخية بفضل ا߽هود الكˍير ̥߲بلوماس̑ية و̯رى في فريق اҡٔصاߦ والمعاصرة ǫٔن ما يجعل مسؤولياتنا تتعاظم وما   .العمل الجاد والمسؤول، لرفع الت˪دԹت ا߱ا˭لية والخارج̀ةو الخضراء ولقسمها الخا߱، ويتطلب من جميع المغاربة مواصߧ التعبئة واليقظة لانطلاق المسيرة الخضراء، ̊لى ǫٔن الوفاء لروح المسيرة  Դ45̠߳رى  يتخبطون وǫٔدت إلى اند˨ار اҡٔطرو˨ة Գنفصالية، بل دفعت Դلميلش̑يات وهي إنجازات ࠐمة ˡدا، جعلت ǫٔ̊داء الو˨دة الترابية ̥لمغرب   .والشق̀قة لق̲صلياتها بمدن ǫٔقا̦يمنا الجنوبية اҡٔبيةغربية ̥لحكم ا߳اتي، Դلإضافة إلى ف˗ح ̊دد ࠐم من ا߱ول الصديقة المالس̑ياسي ا߳ي يقوم ̊لى الواقعية والتوافق، وهو ما ي̱سجم مع المبادرة المقارԴت واҡٔطرو˨ات المتˤاوزة، ورجحت ˉشكل لا رجعة ف̀ه الحل Դلإضافة إلى القرارات اҡٔ˭يرة ߽لس اҡٔمن التي ǫٔقبرت  ،خطابه السامي

رهيب المواطنات والمواطنين وعرقߧ التنقل تخريˌ̀ة فوق اҡٔراضي المغربية Դلشريط الحدودي العازل بمنطقة الكر̠رات، ان الوهمي إلى ار̝كاب ممارسات اس̑تفزازية وǫٔعمال والعصاԴت التابعة ̥لك̀ ة Գس̑تقرار و̝ دة الوطن وضمان الخطوات التي يقودها ˡلاߦ الم߶، نصره الله، القائد اҡٔ̊لى ̥لقوات اҡٔصاߦ والمعاصرة ̊لى ˔ثمي̱̲ا لكل  وفي هذا الس̑ياق، نؤكد في فريق  .المدني وتهديد العبور اҡمٓن والسلس ̥لسلع والبضائعبهدف زعز̊   ؛خطابه السامي اҡٔ˭ير بمناس̑بة ذ̠رى المسيرة الخضراء الجنوبية، والتي رسخها وǫٔكدها ˡلالته في السادس، نصره الله، ҡٔԴقاليمԴلمسيرة التنموية والمشاريع واҡٔوراش الكبرى التي ǫٔطلقها ˡلاߦ الم߶ محمد الله، التي Դǫٔنت عنها مختلف مكوԷت الشعب المغربي وا̊تزازԷ كذߵ الوطني الثابت وا߱ائم وراء صاحب الجلاߦ الم߶ محمد السادس، نصره ا߽تمعية الشامߧ والإجماع  ا̊تزازԴ Էلروح الوطنية العالية والتعبئة  ؛2548يتوافق مع مضمون قرار مجلس اҡٔمن رقم الملك̀ة، وبدون إطلاق رصاصة وا˨دة، في إطار الشرعية ا߱ولية وبما ا̦تمش̑يطية الس̑يادية السليمة والحازمة التي قامت بها القوات المسل˪ة التي اتخذتها المملكة المغربية وخصوصا العملية  دعمنا لكل القرارات  ؛اҡٔمن وԳس̑تقرار ˊكافة ˔راب المملكة المغربية، وضمنها اҡٔقاليم الجنوبيةالمسل˪ة الملك̀ة ورئ̿س ǫٔركان الحرب العامة، بصيانة و˨

ҡٔقاليم الجنوبية، تحت الس̑يادة الوطنية ̥لمبادرة المغربية ̥لحكم ا߳اتي Դم̲اهج وطرق الترافع حول ̊داߦ قضي˖̲ا الوطنية ومواصߧ حشد ا߱عم نطالب مجلسي البرلمان Դلموا̠بة ا߱ائمة والفعاߦ لهذه التطورات وبتجويد  ناش ي تتخبط بها جميع اق˗صادات العالم، ولكن الس̑يد الوز̽ر، ما يمكن ل ǫٔزمة اق˗صادية كبرى نحن نناقش قانون المالية في ظروف اس̑ت˝̲ائية وفي   الس̑يد الوز̽ر المحترم،  .اҡٔسف عوض التحفيز نجد هذه الحكومة تق˗طع من ǫٔجورهمالشكر ̎ير كاف في حق هؤلاء، بل يجب تحفيزهم مادԹ ومعنوԹ، لكن مع حماية ǫٔرواح المغاربة وحماية الوطن و̊لى تضحياتهم الكˍيرة، وفي الحق̀قة ˌ̀ل الشكر وԳم˗نان ̊لى مجهوداتهم Գس̑ت˝̲ائية التي يبذلونها في س   .اҡٔول في هذه الحرب التي تخوضها البلاد ضد هذا العدو ̎ير المرئيالمدنية، وكذߵ عمال النظافة والتعقيم، ا߳̽ن يعتبرون بمثابة خط دفاعنا وا߱رك الملكي والقوات المسا̊دة والقوات المسل˪ة الملك̀ة والوقاية اҡٔمن صحية، ǫٔطباء وممرضين وتق̲يي الص˪ة وكل ǫٔطر وزارة ا߱ا˭لية وعناصر ، من ǫٔطر ̠وروԷلهؤلاء ا߳̽ن يعملون في الميدان ليل نهار لمواݨة ˡائحة لا تفوتنا الفرصة دون ǫٔن نقدم جزيل الشكر وعظيم Գم˗نان  ،كذߵ  .والترابية ̥لمملكة اҡٔمور إيجابية ˔كون في صالح البلاد وفي  دԹل التحفيزات ومجمو̊ة دԹلالمالية لحصيߧ حكوم̀ة، ҡٔن ǫخٓر قانون مالية ربما خصنا ̮شوفو  ف̀ه مجمو̊ة نناقش قانون المالية في هذه الظروف ربما نقدرو نقولو قانون  اليوم ونحنربما، الس̑يد الوز̽ر، الحكومة تق߲ت الشˆنٔ العام دԹل البلاد لولايتين،   .̠وروԷو̎ادي ̯ربطوه بجائحة  ̠وروԷروԷ و̎ادي نمسحو كلشي هاذ الشي في و اليوم ̎ادي نجيو ونقولو ̠ مليار دԹل المديونية الس̑يد الوز̽ر بۣ̿ كانت  430ت̱شوفو الحكومة وصلت الحكومة طلعت لوا˨د Գرتفاع صاروݯ وق̀اسي في المديونية، ربما اليوم لمالية ت̱شوفو بعد م̲اقشة قانون ا ،الس̑يد الوز̽ر ،اليوم ت̱شوفو  .صالح المواطن الس̑يد الوز̽ر دԹل المديونية ) le double(مليار، نقدر نقولو  230في  يمكلناش نجيو ونقولو الحكومة ما دارت والو ونبخسو العمل دԹلها، فعلا ربما اح̲ا اليوم ما  ،الشغل، ̎ادي ̽كون Գس˖ۢر العمومي في بلادԷ مزدهرني لنا بˆنٔ ̎ادي ̽كونو فرص ماذا يعني؟ Դل̱س̑بة لنا اح̲ا المديونية تتع
فاش تنخرجو لمدينة الرԴط ولا ا߱ار البيضاء ولا طنˤة تنلقاو وا˨د ҡٔن بلادԷ هذه وت̱شوفو بلادԷ في الحق̀قة نف˗خر  ،البلاد نقدرو نف˗خرو بهاعندԷ الخطوط دԹل السكك الحديدية، عندǫٔ Էوراش كبرى ࠐيكلة في  ،)TGV2(تاريخ عندԷ الخط دԹل كا̽ن ǫٔوراش ا̥لي حق̀قة د˭لت ̥ل  ،الحكومة ونحن نعترف بˆنٔ الحكومة دارت ǫٔوراش كبرى ࠐمة في البلاد

                                                 
2 Train à Grande Vitesse 
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̊لى Գس˖ۢر ) l’impact(واش Գرتفاع دԹل المديونية واش كا̽ن وا˨د ̥لرش̑يدية ما تنلقاو حتى شي ˨اˡة الس̑يد الوز̽ر، هنا تنقولو المديونية ولكن تنطلعو ) TGV(هذا هو الإشكال، اليوم ˔نمش̑يو لطنˤة تنلقاو  ؟واش الحكومة تد̽ر التوازԷت ..الحكومة ،يد الوز̽رالس̑  ،ولكن اليوم  .التقدم ملموس مليار دԹل  430 ـبˆٔنه المديونية وصلنا ل ،الس̑يد الوز̽ر ،اليوم تنقول   ؟ولا ما كاي̱ش هابط، هابط إلى مس̑توԹت ا̥لي  والمديونية مرتفعة ج̀نا تنلقاو معدل ا̦نمنا نلقاو معدل نمو مرتفع، اح̲ا وصلنا خص ماذا يعني؟ يعني ǫٔن  ،ا߱رهم إدر̼س جطو  معدل ا̦نمو في الحكومة دԹل ،الس̑يد الوز̽ر ،نقدرو نقولو ߵ ، هنا اليوم ت̱شوفو بˆنٔه راه كا̽ن وا˨د إخفاق دԹل %5.5و 4.5بين الحكومة في البرԷمج دԹلها الس̑يد الوز̽ر ǫٔن معدل ا̦نمو ̎ادي يوصل ما بۣ̿ كا̽ن التزام دԹل  ،%1.7 ـ، وهبطنا اليوم ̥لحكومة الحالية ل%5.3كان  درهم،  12.000 ـت̱شوفو معدل ا߱˭ل الفردي دԹل الوا˨د تيوصل لالعموم̀ة ˔نمش̑يو لجهات بعينها، تنلقى Գس˖ۢر محدود الس̑يد الوز̽ر، دԹل Գس˖ۢرات  ،الس̑يد الوز̽ر ،اليوم فاش تنقولو Գس˖ۢرات  .ير الشˆنٔ العامنا نقولو إخفاق دԹل الحكومة في تدبخص الحكومة و  درهم،  45.000 ،درهم 50.000درهم، بۣ̿ ݨات ǫٔخرى تنلقاو  13.000 الفوارق Գجۡعية  ذواش الحكومة ت˖ˍغي ˓شوف هذه المفارقات وها ؟درهم، واش هذا التوازن الس̑يد الوز̽ر ̽رضي الحكومة اليوم 47.000 ل الفوارق ولكن في الحق̀قة الس̑يد الوز̽ر راه الحكومة توسع الهوة دԹاح̲ا تنقولو تتجي الحكومة ببرامج لتقليص الفوارق Գجۡعية،  ؟وا߽الية ليه تيقلب ̊لى الماء اليوم راه ما يمك̱ش ̮شوفو وا˨د را̠ب في الترامواي، وت̱شوفو وا˨د   .Գجۡعية وا߽الية lش ̼شرب، اح̲ا بغينا مغربسا̊ة  12السوايع  10الس̑يد الوز̽ر ̎ادي ̊لى رԴ ل الماءԹش يجيب وا˨د البيدو دԴ..  ما ة، بحال ǫٔزيلال، تنطلبوش اح̲اԹ اليوم نقولو بغينا بحا في الحق̀قة عرت ̊لى مجمو̊ة دԹل  ،الس̑يد الوز̽ر ،ة ̠وروԷاليوم ˡائح  ..هذا النوع دԹلالمواطن، هذا ما نطلبه م̲كم الس̑يد الوز̽ر وبغينا البرԷمج دԹلكم ̽كون ف̀ه دԹل الع̿ش الكريم دԹل  ،الس̑يد الوز̽ر) un minimum(ولكن ̽كون بحال إيمنتانوت، بحال هكذا، بغينا اليوم الفوارق ˔كون ما كا̽ن مشكل، ل طنˤة بحال در̊ ، وكل ݨة راه )un minimum(كلشي المواطن يع̿ش في ǫٔمن وسلام للانتقاد، اح̲ا بغينا مغرب ̽كون في مس̑توى، بغينا مغرب جميل، بغينا اليوم نحن ن̱˗قد الس̑يد الوز̽ر ماشي .. مكامن الخلل، وعرت مجمو̊ة دԹل  un(اليوم ̎ير الإ̮سان ̽كون ˭ارج وليداتو يقراو مزԹن، عندو بغيناه في ǫٔزيلال، لا، بغينا ) TGV(يمك̱ش اليوم نجي نقول ߵ راه بغينا الس̑يد الوز̽ر، ما تنطلبوش اح̲ا المس̑تحيل، ما  ،دԹلهاعندها خصوصيات 

minimum ( ل الع̿ش، ما يمك̱ش اليوم اح̲ا ت̱شوفو المغاربة، كا̽نԹن نحملو هذه المسؤولية؟ هذه المسؤولية ̎ادي نحملوها ̥لحكومة الس̑يد الس̑يد الوز̽ر درهم ما تيد˭لوش في الشهر، لمن ̎ادي مغاربة ما عندوش دԹن وسا̠ن مزԹن وتيقرا مزԹادي يجي وها المصاريف ها هذا، ̎ادي نصرفو، تقني مشروع ميزانية ̎ووا˨د ما عندوش، هذا هو المبتغى الس̑يد الوز̽ر، ت̿ˍقى قانون المالية، الوز̽ر، ما يمك̱ش وا˨د ت̿˗˯لص مز ̂ٔنخصاليوم Էǫٔ في الجبل   .دԹل الثروة ̊ادل في البلادنا اليوم المواطن يلمس الخيرات دԹل البلاد ̽كون وا˨د التوزيع خص ولكن  مغربي  هني نحس ˊراسي Էǫٔ مغربي وǫٔف˗خر ب خ̲يفرة كان معدل  -الجهات، اليوم بني ملال Գس˖ۢرات في هذهفرق ̠بير، نعطيك ̊لى سˌ̀ل المثال، الس̑يد الوز̽ر، اليوم ˔راجع الس̑يد الوز̽ر، Գس˖ۢر العمومي في الجهات كا̽ن  ،ربما نقدر نقول ߵ  .بغيناش شي ˨اˡة ǫٔخرى ا̥لي تنطلبو ما تنطلبوش المس̑تحيلالس̑يد الوز̽ر، ما  ا̥لي بغينا، ما بغيناش شي ˨اˡة ǫٔخرى) le minimum(عندي الماء في ا߱ار، عندي الضوء، هذا هو  ،تنقرى مزԹن ت م̲اخ اتعاون بلادها، الس̑يد الوز̽ر، ما يمك̱ش اليوم الحكومة وˡد نهبطو ̊ليه Դلضريبة اليوم، اليوم راه الناس ا̥لي عندها الفلوس خصهاالمواطن ا̥لي ما عندوش ولا الموظف ولا اˡҡٔير ولا هذا، ا̥لي ̎ادي وبغينا ̯زيدو ̥لقدام، اليوم، الس̑يد الوز̽ر، راه المطلوب م̲ا ما شي هو ذاك نقولو الشق Գجۡعي بغينا المغاربة يع̿شو في ǫٔحسن الظروف اليوم ت نقدر نهضر، الس̑يد الوز̽ر، ̊لى المحور Գجۡعي، الس̑يد الوز̽ر،   .السابقة وا̥لي ˡات بها الحكومة الحالية، الس̑يد الوز̽ر̥لوراء، وهذا يظهر، الس̑يد الوز̽ر، في معدلات ا̦نمو ا̥لي كانت الحكومات اليوم ت̱شوفو بˆنٔ كا̽ن ˔راجع ̠بير ما كاي̱ش تقدم لҢٔمام، اح̲ا تنرجعو   الوز̽ر؟راه كنا ت̱شك̀و، واليوم ها هو رجع Գس˖ۢر ǫشٓ ̎ادي ند̽رو الس̑يد المليار دԹل ا߱رهم  5المليار دԹل ا߱رهم، ما يعني اليوم فاش كانت عندԷ  3المليار دԹل ا߱رهم، اليوم ˔راجع Գس˖ۢر  Գ5س˖ۢر، الس̑يد الوز̽ر،  د lعمال، وҡٔل الناس تيربحو الفلوس، واليوم ت̿تهربو ااԹراضي ا̥لي هي دǫٔ لنا خصنا ̯كونو لا معار هاذ الناس ا̥لي خصكم تمش̑يو لهم، الس̑يد الوز̽ر، راه اليوم المغرب   .من الضريبة ما تي˯لصوش الس̑يد الوز̽رتԹلنا دԹ̎لبية، اليوم خصنا نق˗نعو إلى البلاد دǫٔ ل 100بغينا نمش̑يو بها ̥لقدام، اليوم ا̥لي تيربح ضة لاԹما فيها  ،الس̑يد الوز̽ر ،در ǫٔنتم اليوم خصكم الناس ا̥لي ت̿تهربو من هاذ الشي ǫ̯ٔكم تحصيهم   .الس̑يد الوز̽ر، والحكومة تتحمل مسؤوليتها في هاذ الباب، الس̑يد الوز̽ر̥ل˯ارج، ت̿ش̑تغلو وهذاك الفضل ˔يمشي ̥ل˯ارج، راه ̎ادي ̯رجعو ̥لوراء،  البلاد، ولكن الس̑يد الوز̽ر، ت̱شوفو مجمو̊ة دԹل الناس ˔يهربو فلوسهمرԹل ̥߲وߦ راه ̎ادي نميو هاذ  10رԹل ̥߲وߦ، إلى ǫٔعطى  Դ10س يعطي 



  ǫٔ 2020كتوˊردورة  –مداولات مجلس المس˖شار̽ن 

8 

 )2020د̼سمبر  04( 1442ربيع اҡخٓر  18

في هاذ  وتعرفوهم، الس̑يد الوز̽ر، راه اليوم الحكومة ̊ارفة الصغيرة والكˍيرة ٍ̽ر، راه ت̿˗ضام̲و، شفتي̎ادي نمش̑يو لهاذ المواطنين الصغار وهاذ اҡٔجراء نقول لهم راه ̎ادي ند̽رو ح̲اԹ عندԷ مشكل، ̎ادي نجيو خصنا الفلوس االبلاد، ما يمك̱ش اليوم  ة، ذاك المواطن نجيو ما نت˪اس̑بوش معه، ˔نمش̑يو ߳اك الحلقة الضعيفوا˨د الس̑يد اليوم ما كان عندو والو، ما عندو شركة ما والو، ǫٔصبح غني،  ما يمك̱ش(la clarté) الوز̽ر، ̊لى وتيقلبو، الس̑يد ) la transparence(الشي؟ هاذ الشي ا̥لي بغاو المغاربة، المغاربة تيقلبو ̊لى درت هاذ  ينߵ هذا؟ م̲الس̑يد نجلسو ̊ليه ونجيبوه ̥لم˪اس̑بة من ǫٔ̽ن مليار ما بغاش يتضامن، واش ما عندԷش وا˨د اஒҡلية قوية ا̥لي ̎ادي هاذ  100، ولكن وا˨د، الس̑يد الوز̽ر، عندو 10رԹل نعطي ǫٔس̑يدي  100ومعروفين Դلتلاحم بي̱˗نا، نتضام̲و ما كاي̱ش مشكل Էǫٔ نتضامن إلى عندي كرم ومعروفين Դلۡسك ح̲ا معروفين Դلاالمغربي في طبيعته، المغاربة  ̊ليكم ضريبة تضام̲ية، ǫٔييه المغاربة، الس̑يد الوز ن اليوم شحال من مقاوߦ ˔تمشي ̥ل˖سوية، المقاولات، الس̑يد الوز̽ر، راه كا̽ونقدر نقول ߵ اليوم، واح̲ا Դش تنقولو المقاوߦ بغينها ˓س̑تف̀د، راه Դس ̊ليها ومعروفة هي ا̥لي اس̑تفدات من هاذ البرامج، المقاولات ا̥لي لاالمقاولات، المقاولات ا̥لي عندها مشاكل ما اس̑تفدا˓ش، اس̑تفدات الوز̽ر، ما اس̑تفدوش مجمو̊ة دԹل  دԹل المقاولات اس̑تفادت، لا الس̑يدنجيو، الس̑يد الوز̽ر، صندوق محمد السادس للاس˖ۢر، تنقولو مجمو̊ة   .̥لبلاد، الس̑يد الوز̽رو̯كونو اح̲ا بغينا نعاونو ا̥لي ما عندوش، ولكن ا̥لي عندو خص يعطي عندوش، الس̑يد الوز̽ر، راه خصنا نعطيوه، خصنا ̯كونو اح̲ا نف˗خرو عاونه، ا̥لي ما في التنمية دԹل البلاد، اليوم ا̥لي ما عندوش نعطيوه ونراه اليوم شركات كبرى ˓س̑تف̀د من الثروات دԹل البلاد وما ت˖ساهمش   .الوز̽ر، Դلفعلو̯كونو ج̲ود مجندون وراء صاحب الجلاߦ، ما شي Դلߕم، الس̑يد ا نجلسو مع راس̑نا ونقولو بلادԷ خصنا نعاونوها، خصنا نعاونو بلادԷ خصنم̲اظرات بحال المناظرات ا̥لي درتو دԹل الضرائب، اليوم المواطن، اليوم تنعرف ف̀ك الكفاءة، الس̑يد الوز̽ر، اليوم خص يطلق حوار وطني ǫٔو وتنعرف ف̀ك Գس̑تقامة،  ،اح̲ا، الس̑يد الوز̽ر، تنعرف ف̀ك النزاهة  .الصغير ̎ادي نمش̑يو ࠀ، الس̑يد الوز̽ر، هذا لا يعقل ஒلاف دԹل المقاولات،  ǫ و ذالس̑يد الوز̽ر، اح̲ا فاش تنقولو تنا˭راه ك خصشعارات دعم المقاوߦ، ونعاونو المقاوߦ، لا، راه المقاوߦ الس̑يد الوز̽ر  الصفقة هذه، ولكن فاش تيجي لاس̑ت˯لاص المسائل دԹلو الس̑يد الوز̽ر الله ا߳نوب وتي˯دم المقاول المسكين، وتيد̽ر ثمن Էقص Դش يحظى بهذه ا߳نوب، وفاش ت˖ˍغي هذاك الصفقة تقاد ̎ير اҡٔوراق دԹلها حتى تيغفر لها ر لها الله المقاوߦ اليوم فاش تتا˭ذ شي صفقة راه ما تت˯ذها حتى ̠يغف  .تعرف الحق̀قة دԹل المقاوߦ

دԹل الإدارات،  راه هي في الرفوف) les décomptes(راه مجمو̊ة دԹل  مˍاشرة من  ،الس̑يد الوز̽ر ،تيعانيو، هذا Էǫٔ تنقل ߵ صوت دԹل المقاولينمˍلو̠يين المقاولين، مجمو̊ة دԹل المقاولين  )les décomptes(مجمو̊ة دԹل  ) les situations(نا ندبلو̠يو لهم خص هذه الغرفة ا߱س̑تورية، المقاول  دԹلو يعيط للإدارة ) compte(مختص في المقاولين ا̥لي مˍلوكي ࠀ  ،الس̑يد الوز̽ر ،ار وا˨د رقم ǫٔخضريد خصاليوم تنقول ǫٔن المقاول   .دԹلهم ) les chèques(دԹلو، إذا ما تخلص ǫشٓ يد̽ر الس̑يد الوز̽ر؟ تيرجعو ࠀ راه دا̽ر التزامات مع Էس، مع ممونين  ،المسؤوߦ، راه المقاول إذا ما تخلصش تيكون عندو ) les effets impayés(تيرجعو لو ) impayés(دԹل  )historique ( مع)la banque ( ن وا˨د الس̑يد ما بغاش ̼س̑ني ماشي هو هذاك، تيقدر لا قدر اللهҡٔ ࠀ يمشي ̥ل˪ˌس، هذا هو الإفلاس، ̊لاش)décomptes (لو، ̊لاشدԹ̊لم ؟ǫٔ ل   .اللهԹل البلاد، المؤسسات دԹما ك̱شككش في المؤسسات د Էǫٔ ةمؤسسات في المس̑توى، كا̽ن مؤسسات مواطنة، كاينة شركات مواطنوالوز̽ر راه هو شاهد، اح̲ا ˔نهدرو زعما بقلب مف˗وح راه كا̽ن  البلاداليوم ، ولا  %5كا̽ن مسؤولين في المس̑توى، ولكن الس̑يد الوز̽ر كاينة وا˨د  يتلقى لها الحل في هذه البلاد الس̑يد الوز̽ر، ما يمك̱ش  خصراه  10% مليار دԹل Գس˖ۢر ومعدل ا̦نمو هابط  430تنقولو مجموع دԹل Գس˖ۢر مزԹنين، ولكن كاينين Էس الس̑يد الوز̽ر راه هذه الحلقة المفقودة، فاش بية ҡٔنه فيهم Էس مزԹنين، ونحييوو المعارضة فيهم Էس اح̲ا نحييوو اҡٔ̎ل  ،الوز̽ر، مرحˍا Դ̥لي يعاون، سواء كان من اҡٔ̎لبية ǫٔو كان من المعارضةالوز̽ر، س̑يدԷ ماشي التوݨات دԹلو، س̑يدԷ بغى ا̥لي يعاونو الس̑يد وتيكون سˌب للإفلاس دԹلهم، ماشي التوݨات دԹل س̑يدԷ الس̑يد يمك̱ش وا˨د في رǫٔس مؤسسة وتيحكم ̊لى ǫٔمة دԹل الناس نمش̑يو هكا، ما  راه هنا كا̽ن مشكل، راه تنرجعو ̥لمشكل  ،)avancement(وما̠ي̱ش  دԹل المقاولات بغيتك الس̑يد الوز̽ر ǫٔنك توقف اذي لوز̽ر دԹل هالس̑يد ا الشي، ما  ذا̥لي تعطات تعلۤت الس̑يد الوز̽ر Դش يدار شي تق̲ين لهاالشي دԹل المقاولات بحكم ǫٔنت وز̽ر المالية راه كا̽ن مؤسسات  هاذ̊لى   Էǫٔ يمك̱ش)décomptes ( ل وا˨د الس̑يد محطوط عندو وا˨دԹشهر  3د يدار وا˨د المدة  خصش يخلصو ࠀ وما كاي̱ش ا̥لي يحكم ̊ليه، وما بغا الس̑يد هذا يقول ̊لاش، يخرج يقول  ذزم̲ية محددة ا̥لي ما س̑ناش لها الس̑يد الوز̽ر، دار وا˨د التحس̲̿ات ) 3GID(دԹل ) système(̊لاش  ا̥لي تيد̽ر مع ) les engagements(̊ليه Դش ̽كون حتى المقاول ̊ارف  المقاوߦ وԴش ندعمو التنمية في البلاد دԹلنا الس̑يد  الناس، Դش ندعمو   .الوز̽ر
                                                 

3 Gestion Intégrée de la Dépense 



  ǫٔ 2020كتوˊردورة  –مداولات مجلس المس˖شار̽ن 

9 

 )2020د̼سمبر  04( 1442ربيع اҡخٓر  18

الشي يتداول ديما  هاذالحكوم̀ة، ربما الص˪ة، اح̲ا من نهار ج̀نا ̥لبرلمان و نقدر نقول ߵ الس̑يد الوز̽ر نهدرو ̊لى الص˪ة في بلادԷ، القطا̊ات  لقطاع الخاص واعطينا ˔يمش̿ش ̥لقدام، شجعنا اا قطاع الص˪ة دԹلنا م  . تنلقاو نفس المشكل درهم ˔يمشي  4000 ـҡٔԴثمنة ا̥لي بغاوو، وا˨د عندو عملية يقدر يد̽رها بوتيدكد̠و في عباد الله ) les cliniques(صلاح̀ات ̠بيرة ̥لناس دԹل  نا خص . عندوشا درهم، م 40.000 ـيحس̑بها ليه ب) clinique(لوا˨د  و ذها تˆٔ˭ذ قرار هنا القرار Ե˭خص الحكومة هنا توقف، الحكومة  خصراه ونعطيوه لوا˨د عندو الشكارة ويد̽ر ف̀ه ذاك الشي ا̥لي بغا، ما يمك̱ش، هذه العمليات ولجميع المسائل Դش، ما يمك̲اش نعطيو وا˨د القطاع ݮ، اҡٔسعار دԹل جميع  ̮سقفو الس̑يد الوز̽ر هذه اҡٔسعار ̽كون ˓سق̀ف دԹل واش ) la clinique(الإ̮سان ˔يموت في  ،)les chèques de garantie(و ذكاينين الس̑يد الوز̽ر ǫٔم˞ߧ ح̀ة نقولها ߵ، راه كا̽ن الناس تيا˭ما مزԹني̱ش ولكن ) les cliniques(وتوا̠ب، Էǫٔ ما تنقولش موالين  ما و فين ه) la clinique(وا˨د مغربي مات في  ؟ا߱وߦ ما تقدرش تد˭ل ا˨د مات وعندو دԹلنا الس̑يد الوز̽ر؟ واش و ) les assurances( ذها يقول ) clinique(˨داد في ا߱ار وعندو مشكلة، طامة كبرى وتيجي مول  ، هذه الشي واقع ذتنرسمش ߵ وا˨د الصورة س̿˄ة ̊لى البلاد ولكن هاواش يعطي الش̑يك، راه الس̑يد الوز̽ر كا̽ن شي مسائل Էǫٔ ما ) crédit( ـك حتى تخلص ليا، واش يمشي لخصالس̑يد دԹߵ  ذليه ما نعطيكش ها نا نحيدو خص نا Էقشو هذه المسائل الس̑يد الوز̽ر، خص غرفة دس̑تورية  لاد يمشي يد̽ر شي معقولش الس̑يد الوز̽ر ما معقولش ويتفرق ̊لى هذه البنا نهدرو بقلب مف˗وح، ا̥لي معقول معقول، مرحˍا به، وا̥لي ما خص   .الشي ا̥لي بغى ذوالتوݨات دԹل س̑يدԷ راه ها 2021 ـԴركا راه وصلنا ل ،هذاك الغطاء شهور، واش  6ند̽ر، Էǫٔ ̯كمل الولاية دԹلي ونمشي، Էǫٔ خصني ̎ير ندوز ˪ة تيقول ߵ ما عندي ما دԹل وزراء الص˪ة تنجي ت̱سول وز̽ر الص 5والس̑يد الوز̽ر، في لجنة المالية راه ما يمك̱ش اليوم Էǫٔ من نهار ج̀ت ̥لبرلمان  ،قطاع الص˪ة خص وا˨د الهيكلة يتعاود، راه ما يمك̱ش، كما قلت ߵاليوم تنقولو قطاع الص˪ة،  ..ا̥لي .حرفة ǫٔخرى ولا يد̽ر شي ˨اˡة ǫٔخرى راه كما قلت ߵ الس̑يد .،شي Էǫٔ ̎ير بغيت ندوز الوق̀تة دԹلو ويمشيراه بغينا وزراء يˆٔ˭ذ قرار، يˆٔ˭ذ قرار يقول ߵ اǫ Էشٓ ̎ادي ند̽ر، ما   هاذ الوزراء ا̥لي بغينا؟ ، la tâche)(نجيبو وزراء ونعطيوهم  او̲ا ̎ادي نبدالوز̽ر، واش اح  غيناش، بغينا Գس̑تمرارية دԹل المؤسسات، بغينا ب حوايجك وسير، اح̲ا ما س̑يدي من هاذ المدة لهاذ المدة، ˭دم هاذو وجمع ǫٔ عندك  "لعطش"

ا̥لي تˌ̲او، يجي وز̽ر ) CHU4(ما و وز̽ر الص˪ة يجي يقول لنا اش̑نو ه ˔كون اس̑تمرارية، ما شي كل وا˨د .. هاش ا̥ليويقول لنا  ǫ2021خٓر في  ߧ دԹلي ونمشي، لا، خصنا نخدم بلادي وخصني نˆٔ˭ذ قرارفي دماغنا نقول Էǫٔ وز̽ر اليوم خصني نجي ندوز  )limité(̯كونو اح̲ا    .وشكرا الس̑يد الوز̽ر  .إجراءات والحكومة كامߧ ǫٔنها تˆٔ˭ذ إجراءات في هذا الباب˨اˡة، ما يتخبط به المواطن Էǫٔ نقلته ߵ، ت̱تمنى، الس̑يد الوز̽ر انك تˆٔ˭ذ مف˗وح، زعما ̎يرة ̊لى البلاد ما فيها لا مزايدات س̑ياس̑ية لا حتى شي  بقلب) ǫٔ)les messagesنني وصلت ߵ  ،ت̱تمنى، الس̑يد الوز̽ر  .بغينا وزراء، الس̑يد الوز̽ر، يˆٔ˭ذو قرار  .المر˨
  .ҡنٓ ̥لفريق Գس̑تقلالي ̥لو˨دة والتعادليةالكلمة ا  .شكرا الس̑يد الرئ̿س  :الجلسة رئ̿سالس̑يد 

ஒࠀ وصحبه ǫٔجمعين إلى يوم ا߱̽ن  ﷽   :النعم م̀ارة الس̑يدالمس˖شار  ǫ لى لست ǫٔعتقد هل هي الثانية ǫٔو الثالثة ǫٔو حتى  ،هذه الحكومة في ̮سختهافي إطار م̲اقشة مشروع القانون المالي المقدم من طرف  ،̥لمغرب ǫٔفضلالحركة الوطنية ورفقة كل مكوԷت ا߱يمقراطية التي Էضلت من ˡǫٔل ̎د و́كل الزخم ا߳ي ǫٔعطاه هذا الحزب لهذا الوطن رفقة  ،الوطني التاريخيحزب Գس̑تقلال وԳتحاد العام الشغالين Դلمغرب، ˊكل إرثنا  مكونيه ˭ل اليوم Դسم الفريق Գس̑تقلالي ̥لو˨دة والتعادلية، من ˭لالǫٔتد الس̑يدات والسادة المس˖شار̽ن المحترمين،  الس̑يد الوز̽ر، الس̑يد وز̽ر ا߱وߦ، الس̑يد الرئ̿س المحترم، .وصلى الله وسلم ̊لى س̑يدԷ محمد و̊
بذلت، وحجم التنازلات التي قدمت في مسيرة الۣء والإصلاح ا߱يمقراطي، الحق̀ق̀ة ̥لوطنية وا߱يمقراطية، و̊لى اس̑تحضار حجم التضحيات التي القيم  فرصة لنˤدد التذكير، بحرصنا دا˭ل حزب Գس̑تقلال ̊لى تجس̑يد، هي 2021مما لا شك ف̀ه، إن م̲اقشة مشروع قانون المالية لس̑نة  الس̑يدات والسادة، .والتدابير اللازمة التي عجزت عن تحق̀قها طيߧ ˓سع س̑نواتالحكومي وǫٔمام المغاربة، ومدى قدرتها ̊لى تضمين هذا المشروع الإجراءات ج ولمدى وفاء الحكومة Դلالتزامات التي قطعتها ̊لى نفسها في البرԷموهي م̲اس̑بة لإجراء تق̀يم موضوعي ومسؤول لما تحقق وما لم يتحقق  .السادسة

                                                 
4 Centre Hospitalier Universitaire 
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دتنا الترابية التي تحظبغرض الهيمنة ̊لى المشهد الس̑ياسي والحزبي، ǫٔو من ˡǫٔل المس بقضاԷԹ تجرب˖̲ا الى الخلف، وضرب المك˖س̑بات ا߱يمقراطية، إما  ما اس̑تطاعت جروقد كان قدرԷ كذߵ، ǫٔن نواˡه في كل مرة تحدԹت وإرادات، تحاول  .حتى ̽كون الوطن ̊لى هذه الصورة التي نعتز بها ء م̲قطعة النظير، وراء ˡلاߦ الم߶ نصره الله، من ˡǫٔل مواصߧ مسيرة الԴٕۣجماع وطني وبتعبئة  ىالعادߦ، وفي مقدمتها قضية و˨ ̂ٔمين المعبر Դسم الفريق Գس̑تقلالي، ǫٔن نحيي و̮ش̑يد Դلا˨تراف̀ة  ،واسمحوا لي .والإصلاح والتنمية ҡٔԴقاليم الجنوبية ̥لمملكة ة Գس̑تقرار وتغيير الحقائق التاريخية في محاوߦ لاف˗عال  ،وا߱ساˀس المحاكة من قˍل البول̿ساريو والنظام الجزاˁريات مجلس اҡٔمن، وهو ما مكن من إفشال المؤامرات ا߱ولية وقرار الحدودي الكر̠رات، وحماية حق التنقل ̡حق ǫٔساسي تضَمَنه المواثيق العالية ̥لقوات المسل˪ة الملك̀ة في تنف̀ذ العملية السلمية لت لق القلاقل لزعز̊ اصة ҡٔԴقاليم الجنوبية، ولا ǫٔن تفصل بلادԷ عن عمقها ǫٔن تعوق مسˆߦٔ التنمية التي  ،Թǫٔ كانت وࠐما كانت ،إنه لا يمكن ҡٔي ݨة السادة،الس̑يدات و  .، ولالتزاماته الإقليمية وا߱ولية1991إطلاق النار لس̑نة التعامل مع قضية الو˨دة الترابية في ا˨ترام Եم لمق˗ضيات اتفاق وقف القائد اҡٔ̊لى ̥لقوات المسل˪ة الملك̀ة، في  ،بلادԷ بق̀ادة ˡلاߦ الم߶الواقعة لتعبر بوضوح عن الصورة الرائدة والخلاقة التي تقدࠐا إن هذه  الس̑يد الرئ̿س، .والقانونية والجغراف̀ة ̊لى مس̑توى المنطقة العازߦالفوضى والفتن و˭ ض ا بمخۤت تندوف والحمادة، ونجدد لهم نتوˡه إلى إخوانن ،وԴلمناس̑بة .الإفريق̀ة كافةالإفريقي، وتمنع التعاون المشترك ا߳ي يعود Դلنفع والتقدم ̊لى الشعوب تعرفه بلادԷ و˭ رامتهمواسعة، تضمن لساكنة الصحراء المغربية مكا̯تهم محلية ووطنية ودولية سواء، تعالوا إلى حكم ذاتي واقعي ˡدي وذو مصداق̀ة، وثمرة لمشاورات وراء ǫٔهداف وهمية لن توˡد لها يوما مكاԷ، ونقولو لهم تعالوا إلى كلمة ا߱عوة إلى الت˯لص من البروبغندا الإ̊لام̀ة الجزاˁرية، والكف عن الر̡  .قˍل ظهور الجائحةهذا المبدԳ ǫٔ˨ترازي وحرصت ̊لى ت̒مََثࠁُِ ˊك̀ف̀ة اس˖ˍاق̀ة وصارمة حتى و̮شهد ǫٔن هذه الحكومة تفوقت في تطبيق  ،يمكن جحدانهوهذا ǫٔمر لا  . ̊ليه حول م˞الية الحكومة في تطبيق مˍدǫٔ التبا̊د Գجۡعيع المناقشة اليوم، ̽زيدԷ يق̀نا ̊لى ما كنا إن مشروع قانون المالية موضو  الس̑يدات والسادة، .الجهوية والتدبير ا߳اتي ̥لشؤون المحليةԴلمنطقة، وتحقق المواءمة بين صون الو˨دة الترابية وا˨ترام الخصوصيات في إطار هيئات ومؤسسات  ،ودورهم، وتضمن كذߵ لهم عزتهم و̠

ஒلت إليه  .والحاليةوهامش الفقر ارتفع ǫٔيضا ل˖سع س̑نوات من ˓س̑يير الحكوم˗ين السابقة  ،رت كثيراولا ˨اˡة لي Դلتذكير ̊لى ǫٔن الطبقات الوسطي تضر   .و̼سرى عش̑ية البرԷمج الحكوميتضاءلت ǫمٓاࠀ في إمكانية تحق̀ق العهود والوعود السخية التي وزعت يمنة ومشاكله، واجتهدت في توس̑يع المسافة كلما ضاقت Դلشعب الس̑بل، وكلما دتها ̎ير الطبيعية، عزلت نفسها عن الشعب، وعن همومه فمنذ ولا ǫ سة التنصل من مسؤوليتها، مماˀԹ وها هي اليوم، تحاول  ٔҡديد إلى تقمص دور الضحية واد̊اء المظلوم̀ة، اˡ ن  .رات واهيةوالإفراط في تعليق فشلها ̊لى حكومات سابقة و̊لى ˭لق مبر وضاع، والعودة منǫٔ داوهي ت˖̲اسى ̊لىˡ ي حكومة ̥لق̀ام  عشر س̑نوات كاف̀ةҡٔ ،لنظر للإرث الإيجابي ا߳ي ˔ركته الحكومات السابقةԴ ،ݩا لها دس̑تور ˊنهضة ˔نموية كبرىԵǫٔ ت ̎ير المس̑بوقة التيԷدة إنتاج الثروة وتحسين ح̀اة المغاربة، لو  عشر س̑نوات كانت كاف̀ة .2011وللإمكاԹلز  ٔǫ ٔلنزر القليل من شعاراتها ووعودها ˉشˆنԴ ن الحكومة فشلت في تحسين  الس̑يد الوز̽ر، ،واقع الحال .لكن ش̑تان ما بين الوعود وواقع الحال .الإصلاح ومحاربة الفساد وتحسين إنتاج الثروةن هذه الحكومة التزمتǫٔ نتاج إ يؤكد ، ǫٔما في ظل هذه الحكومة، فلم يتˤاوز تطور هذا المؤشر %3,3 ـالمؤشر بولا داعي ǫٔن نذ̠ركم ǫٔنه في حكومة اҡٔس̑تاذ عباس الفاسي تطور هذا  . المغربالثروة وتوزيعها والرفع من الناتج ا߱ا˭لي الخام ̥لفرد في مس̑بوقة، والتي فضلا عن ̠ونها سترهن اس̑تقلالية  بلغت مس̑توԹت ̎يربل اҡٔخطر من ذߵ، هو ا̥لجوء المفرط ̥لحكومة إلى المديونية التي  .ظلت في ˔راجع مس̑تمر لتصل إلى مس̑توى ǫٔقل من معدل التضخمصاروخ̀ة، بما يعني ǫٔن المس̑توى المع̿شي وح̀اة المغاربة في عهد الحكومة وبمقابل ذߵ، فقد شهدت اҡٔسعار ˭لال هذه المدة ارتفا̊ات  .ةحتى لا ˓س˖ˤ̲د الحكومة بهذه الجائحة لت˪ليل ǫٔزمتها الحالي، ǫٔي دون اҡٔ˭ذ بعين Գعتبار Զٓǫر الجائحة 2019إلى ˨دود س̑نة % 1,3
ة كل البعد عن المغاربة، ǫٔن ǫٔولوԹت الحكومة بعيد يعني ˊكل ˉساطة ماذا يعني ذߵ الس̑يد الوز̽ر؟ .لҢٔج̀ال القادمةوتداعيات خطيرة ̊لى رفاهية اҡٔج̀ال القادمة، وس̿تم توريث ǫٔعباء إضاف̀ة وس̑يادة القرار Գق˗صادي الوطني، فه̖ي حۡ س̑تكون لها انعكاسات   .الس̑يد الوز̽رهذه هي الحق̀قة  .بعدم Գنصاف والمساواةمن المك˖س̑بات واس̑تنزاف مقدرات وم̲افع الناس، لتوسع بذߵ الإحساس ، قد ا̯ته̖ى بها اҡٔمر الى الإݨاز ̊لى ما تبقى وتعني كذߵ ǫٔن الحكومة .عكس ما تفضلتم به في مجلس النواب
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لين": اللكن الحق̀قة كما يق lل : تحتاج الى رˡل ينطق بها ور lر س̑توعب مواقف̲ا،  .اللاشعبية، البعيدة كل البعد عن ˨اج̀ات وانتظارات المغاربةوقد صدح̲ا بها ̎ير ما مرة، و̯بهنا الحكومة إلى خطورة اخ˗ياراتها ، "يفهمها ̂ٔمل من هذه الحكومة ǫٔن تفهم و˓ نفسها وصية ̊لى ا̥لغة التي يجب ǫٔن ˔ك˗ب بها هذه الملاحظات ǫٔو هذه بدل ǫٔن تنصب  ،وتتفا̊ل معها إيجاԴعها إيجاԴ، وبلا̎اتنا، وتتˆٔملها وتتفا̊ل م وكنا ولازلنا ن
بما يطلق ̊ليه و̽كشف ǫٔن الحكومة مصابة مع اҡٔسف بقصر النظر و  .والشعارات في واد والحصيߧ في واد ǫخٓرتق̀يم حق̀قي وموضوعي ̥لتدبير العمومي وا߳ي ̽كشف ǫٔن الخطاԴت بل إن هذا الحكم يجد مر̝كزه في ˭لاصتنا المس̑تقاة من الميدان ومن  .المنق˪ة والمنتقاة التي تم رسمها في الوԶئق الحكوم̀ةو اҡٔولوԹت الحق̀ق̀ة ̥لمغاربة، فإننا لا نقصد من ذߵ الجمل الجاهزة والمنمقة ، بˆنٔ ̥لحكومة ǫٔولوԹت لا تمت بصߧ إلى ، الس̑يد الوز̽روعندما نصرح .التفا̊لات اء وهو ما لم تقم به حكوم˗نا المحترمةوتبديد الصعاب يتم ا̦تهيܾ ࠀ في  الس̑يد الوز̽ر، ،إن تدبير اҡٔزمات .Դلعمى عن الكوارثԳق˗صاديون   :مسائل خطيرة من ب̿نها ǫٔنإن هشاشة Գق˗صاد المغربي كان من الحزم ǫٔن ت̱˗ج عن الحلول الصعبة، قد قˍلت وارتضت في الظروف العادية Դلحلول السهߧ وتبحث اҡنٓ   .الظروف العادية، ǫٔي في لحظات الر˭
 تضعف ش̑بكة اҡٔمان Գجۡعي؛ ●
كما ̡شفت عن ذߵ  ،مليار درهم 17 ـوǫٔزمة العطش والسرقة الموصوفة لمن ǫٔ˨داث الريف وجرادة وحمߧ المقاطعة الشعبية والتغيير العبثي ̥لسا̊ة ازات، لقد صرԷ مع الحكومة كما كنا مع سابقتها نعدد اҡٔزمات بدل الإنج الس̑يد الوز̽ر، .ونفس̑ية لا ˨دود لهاوǫٔن تت˯ذ إدارة اҡٔزمة الصحية الحالية كلفة اق˗صادية واجۡعية  ● والمناصب  و̎يرها من اҡٔزمات والنكˍات وفضائح التعيين في المسؤوليات، واҡٔطر المعطߧ والمهمشة، "لجنة تقصي الحقائق حول ǫٔسعار البترول"  .الحكومة̽كون مجرد ˔نميقات لفظية وشعارات ̼س̑تحيل تحق̀قها فۤ تبقى من عمر اللازم˗ين؟ ǫٔم ǫٔن تضمينها في المذ̠رات والخطب الحكوم̀ة لا يعدو ǫٔن الحكومة قادرة ̊لى ˔رجمتها إلى حق̀قة عملية وم̀دانية Դلكفاءة والسر̊ة لكن هل هذه ، المغاربة ˭لاف ˉشˆٔنها، بل هي ǫٔولوية اҡٔولوԹت ߱ىيعدو ǫٔن ̽كون هروԴ إلى اҡٔمام، فˆنٔتم تعلمون ǫٔن هذه اҡٔولوԹت لا Գق˗صاد الوطني، وتعميم التغطية Գجۡعية، وإصلاح القطاع العام، فلا ǫٔما ˨ديث المذ̠رة التقديمية لمشروع قانون المالية، عن ǫٔولوԹت إنعاش  .العليا

قˍل ǫٔن  ǫٔ2017لم ̽كلف الم߶ الحكومة Դٕ̊داد نموذج ˔نموي ˡديد في  .الملك̀ة والمشاريع المهيكلة ̥لبلاد إلى خطط عمل وبدائل ˭لاقةǫٔبعاد الس̑ياس̑ية العموم̀ة، وعن تنصلها من مسؤولية ˔رجمة التوجيهات لحكومة طيߧ مدة ولا̽تها عن عجز واضح في إدارة Դقي لقد Դǫٔنت هذه ا الس̑يد الوز̽ر، اߦ التيه والشرود ߱ى العديد من وزرائهاوا̥لغط بين مكوԷتها والحروب الخف̀ة والعلنية التي تعرفها العديد من ǫٔس̑ئߧ كثيرة، لن تجد لها الحكومة جواԴ، إلا في عجزها وفي ˨اߦ التفكك  واللاتمركز الإداري و̎يرها من Գستراتيجيات؟ه ˉشˆنٔ ˓سريع وتفعيل الجهوية ǫٔ̽ن الحكومة من توجيهات ˡلالت ما مصير الس̑ياسات وԳستراتيجيات القطاعية الجديدة الم̱شودة؟ Գجۡعية؟ǫٔ̽ن الحكومة من هيكلة البرامج والس̑ياسات الوطنية ̥߲عم والحماية  دراج الرԹح؟ǫٔ والتي ذهبت ǫٔلم يوˡه ˡلاߦ الم߶ الحكومة إلى إ̊داد Գستراتيجية المندمجة ̥لش̑باب  ؟يعهد به إلى لجنة ˭اصة امة واس̑تعراض القوة هنا وهناك يؤكد ما ، Դٕغراق الحكومة في حساԴت 2021المقعد اҡٔمامي في اس̑تعˤال لس̑نة فما شهدԷه من لغط وتطاحن بين مكوԷت الحكومة وǫٔ̎لب̿تها من ˡǫٔل  .القطا̊ات و˨ فكر في Գنت˯اԴت إن مكوԷت هذه الحكومة م̲ذ تنصيبها وهي ت" :قلناه لكم م̲ذ س̑ن˖ين وهوالربح Գنت˯ابي، وصرا̊ات الز̊ زيد الفوارق ̊لى ˓سريع وثيرة عملها  و̎ير قادرةاҡٔزمة ولوقف ̯زيف تˆكلٓ رصيد الثقة، ̊لى إبداع الحلول الكف̀ߧ بتˤاوز تداعيات  نجدها ̎ير قادرة߳ߵ،  ".القادمة، لا في اҡٔج̀ال القادمة وتغذي كذߵ التطرف ˉش̑تى  ،عية وتغذي كذߵ النعرات الجهويةԳجۡفي ˭دمة المواطن والقطع مع الممارسات التي تغذي Գح˗قان و̝ ة التي  و̎ير قادرة،، ǫٔشكاࠀ lنتقالات الحرԳحتى ̊لى إدارة المنعطفات و الإقالات Դلجمߧ ҡٔعضائها  حكومة لم ˓س̑توعب بعد س̑ياقلҢٔسف هذه  .س̑ياس̑يا وديموغراف̀ا واجۡعيا واق˗صادԹ ،تجتازها البلاد سواء ˊرامجها Գنت˯ابية ߒٔحزاب ǫٔو في إطار البرԷمج  ،التزاماتها في إطارتعاقداتها مع الناخˍين ومع المؤسسة البرلمانية، ب˖̲صلها المس̑تمر من مجمو̊ة من ˡانب المنتظر̽ن والمترقˍين وم˗˯لية عن مسؤوليتها ا߱س̑تورية، ومع ̊لى Գصطفاف إلى ، مصرة  اҡٔمامتهوى الهروߦ إلىحكومة لازالت  .الماضي ولازالت مف˗قدة ̥لبوصߧ لت˪ديد اتجاهها، وهي ̊لى مشارف نهاية ولا̽تها، من دروس حكومة لم تتعلم بعد .ԳستراتيجياتوԳنتظارية التي ˓سمها، بت˪ديده لسقف زمني لتنزيل مجمو̊ة من ߶، ومحاولات ˡلالته المتعددة لمعالجة البطء والكسل من قˍل ˡلاߦ الم
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سق̀ف اҡٔسعار، والإصلاح الشمولي يبدو ǫٔنها ˓س̑تˤدي الزمن لترمي بها إلى الحكومة المقˍߧ،  الحكومي ̊لى ا߳ي اߦ  .وندقق في إخفاقات الحكومة والعديدة ˉشˆنهٔاالتي تمر بها بلادǫٔ ،Էن نفصل والمشاريع التي كان من المفترض، لولا الظروف الصعبة ها من الوعود و̎ير  ،الجهوية والصناديق ذات الصߧ، وم̀ثاق Գس˖ۢر الجديد ببعده الجهويلمنظومة ا߱عم والۡسك Գجۡعيين، ومˆسٔسة الحوار Գجۡعي، وتفعيل نظير الإصلاح الشمولي ̥لتقا̊د، و˓ ضع الصحي ببلادԷ وا߳ي وߒٔن الحكومة لم تعي ولم ˓س̑توعب بعد حق̀قة الو لكن ش̿˄ا من ذߵ لم يحدث،  ̊لى إعطاء دفعة واضحة للإنفاق الصحي،إ̊ادة توزيع الموارد المتا˨ة ˉشكل ˡذري، وǫٔن تعمل بˆقٔصى سر̊ة ممك̲ة لقد كنا ن̱˗ظر من الحكومة ǫٔن تنكب من ˭لال هذا المشروع ̊لى  الس̑يد الوز̽ر، . ش̿˄ة الرحمانالتفصيلي حول الحصيߧ لما بعد Գنتصار ̊لى هذا الفيروس بم ̼سائلكم حول بعض Գخ˗يارات الحكوم̀ة ذات الصߧ، مؤˡلا النقاش Գس̑تقلال، ǫٔن ̽ركز تد˭ࠁ ̊لى التدابير التي ˡاء بها المشروع، وǫٔن و̊دم اليقين، فقد ارتˆٔى نظر الفريق Գس̑تقلالي ومن ˭لاࠀ حزب المحفوف Դ߿اطر الترقب وԳنتظار التي يع̿شها المغاربة، وحول المس̑تقˍل لكن، ولاعتبارات ا̥لحظة ا߱ق̀قة والفارقة التي تمر منها بلادԷ، و˨ ، وهي %6فلازالت حصة ميزانية القطاع من الميزانية العامة لا تتˤاوز  .زادته الجائحة تفاقما ǫٔن الرفع من Գنفاق الصحي ومن الموارد الˌشرية في  ǫٔلم ˓س̑توعبوا بعد %.ǫٔ10قل بˆرٔبع نقط من الحد اҡٔدنى ̥لمعيار العالمي ا߳ي يتˤاوز  ة في توزيع الموارد الˌشرية وفي الولوج الصحي ̥لمغاربة وتجويد الخدمات الصحية وتوفير اҡٔطر الصحية اللازمة وتوفير اҡٔمن  ǫٔم ǫ̯ٔكم تعتقدون ǫٔن الحد من تفاقم الوضعية الوԴئية من فرص التطب̿ب والعلاج وإنقاذ ǫٔرواح المغاربة؟القطاع يعني الرفع  لى إ والتقليل من الفوارق الصار˭ ما بين الجهات ودا˭ل الجهات، يمكن تحق̀قه Դعۡدات  الخدمات الطبية ميزانية Գس˖ۢر مجرد زԹدة محاسˌ̀ة لا % 90القطاع والتي تهم ب̱س̑بة وحتى إذا ما سلمنا بذߵ، مليار درهم، ǫٔلا تعتبر هذه الزԹدة في ميزانية  مليار درهم لميزانية القطاع؟ 1إضاف̀ة مقدرة في  ߧ   الص˪ة ǫٔن تنفذوا هذا الو̊د ا߳ي قطعتموه ̊لى ǫٔنفسكم؟في ميزانية Գس˖ۢر في قطاع  %90̠يف يمك̲كم ˊزԹدة  في هذه الس̑نة، %40نف̀ذ ߱̽كم في إطار ميزانية الإس˖ۢر لم تتˤاوز بمعنى ǫٔنه ̮س̑بة الت  ̎ير؟ ة التي يمر منها Գق˗صاإن الهاجس ا߳ي كان من المفروض ǫٔن يؤرق الحكومة في هذه المر˨ lضعف ̊لى د الوطني، هو ̠يف̀ة الرفع من مس̑توى إنجاز الحرҡٔس˖ۢرية والرفع من مردود̽تها، والتي تبقى اԳ و ت߶ المشاريعǫٔ ،ا߱وليصندوق النقد  "صديقكم"المنظمات ا߱ولية بما فيها المعدة من طرف الصعيد̽ن ا߱ولي والجهوي، كما ˓شير مختلف ا߱راسات الوطنية. 

ا المشروع ما يوݮ بˆنٔ الحكومة تعي ج̀دا خطورة لك̲نا لم نجد في هذ س˖تم بقطاع الص˪ة مقارنة مع الس̑نوات الماضية، ˭اصة إذا ما ̊لمنا انه قطاع الص˪ة، و̊لى العكس هناك ˔راجع خطير في هذه المناصب المحدثة Դلطبع، ˔كلمتم عن ما سميتموه تقدما ˨اصلا في المناصب المحدثة في  الس̑يد الوز̽ر، .هذا الوضع ن ̊دد ǫٔ موظف ̊لى التقا̊د ˭لال الس̑نة الجارية، بمعنى  1200إ˨اߦ  ة لن يتعدى  باء في القطاع العام، وهل س̑تمكن من تعويض اس̑تمرار اس̑تقاߦ ǫٔط  الخصاص الكˍير المسˤل في الموارد الˌشرية؟هل هذه المناصب س˖سمح بتدارك  :ومع ذߵ فإن السؤال هو .م̲صب التي قلتم 5500م̲صب بدل  4300المناصب المقتر˨  ٔҡل في اˤ̊ليها تغيير م̲ذ والخصاص المس ǫٔطر الش̑به الطبية، التي لم يطر في  5300̊لى التقا̊د في الخمس س̑نوات القادمة وا߳ي س̿˗ˤاوز ̊ددهم ǫٔضف إلى ذߵ العدد الهائل من الموظفين ا߳̽ن س̑ي˪الون  ؟س̑نوات طويߧ ̮سمة، في ˨ين لا يتˤاوز هذا المعدل في  000.100لكل  4,4المحدد في ˉشكل خطير، مˍتعدا ǫٔكثر فˆكٔثر عن المعدل الم̱شود لتحق̀ق ǫٔهداف التنمية لطبي س̑يواصل انحداره قطاع الص˪ة، وهو ما يعني ǫٔن معدل التˆٔطير ا معاԷة Դلجمߧ وǫٔعباء مالية إضاف̀ة لҢٔسر المغربية الضعيفة  ،والحصيߧ .1,6بلادԷ في ǫٔحسن اҡٔحوال  من ˔كاليف الخدمات % 60التي تتحمل اليوم ǫٔزيد من  والˌس̑يطة، ويعانون كذߵ من ̊دم ˓سوية  ،الصحي يعانون كذߵ الإݨاد من العملزԹدة ̊لى ذߵ، فإن اҡٔطر الطبية وش̑به الطبية والعاملين في القطاع   .̡˪د ǫٔقصى للإنفاق% 25الصحية، ̊لما ǫٔن المعيار ا߱ولي محدد في  عن اخ˗لالات الس̑ياسة Գجۡعية وˉسر̊ة ا̥لثام  لقد ǫٔماطت الجائحة الس̑يد الوز̽ر،  .ǫٔ2019ˊريل  25الحكومة في إلا ǫٔنها لحد السا̊ة لم ˔ر النور ̊لى بعد س̑ن˖ين من التوق̀ع ̊لى الإتفاق مع  و̊دت الحكومة في إطار الحوار الإجۡعي ب˖سو̽تها مجمو̊ة من الملفات التي ˉسˌب تو̎ل الس̑ياسة ا̥ليبرالية المتوحشة وا̦نموذج Գجۡعي القائم، وذߵ 
ݨاز ̊لى في اخ˗يارات الحكومة Գق˗صادية وԳجۡعية، وˉسˌب الإ  شويهها مضموԷ، س̑ياسة ا߱عم والحماية Գجۡعية،  ̊بر تقزيمها حجما، و˓ Թكما  .واس̑تغلالها انت˯ابو ٔǫ جۡعية، بل سعيها إلى تعميقԳ كدت اف˗قاد الحكومة ̥لرؤية يل والتنف̀ذ ҡٔن مشكلة هذه الحكومة هي سر̊ة الرؤية وԴلسر̊ة في التنز ورش تعميم التغطية الصحية ا߳ي Էدى به ˡلاߦ الم߶، Դلوضوح في ن نجزم ان هذه الحكومة ̎ير قادرة ̊لى تنزيل ǫٔ و̊لى هذا اҡٔساس، لنا  .والم̱س̑ية من الخدمات Գجۡعية اҡٔساس̑يةء الطبقات Գجۡعية الفقيرة والهشة، وا߽الات الترابية المظلومة إقصا
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̊لى المس̑توى تنف̀ذ الميزانية ولا لا ̊لى  ،كل القرارات التي تت˯ذهالتنف̀ذ  طة الصحية، اتجهت من ˡديد إلى تقويض ما تبقى من الطبقة المتوسوا߱ليل ǫٔن الحكومة، في بحثها عن تمويل هذا الورش، ورش التغطية  .من القراراتمس̑توى مجمو̊ة  ، مساهمة ل̿س لها في الواقع سوى اق˗طاع واقترحت مساهمة تضام̲ية غريبة مة مسو̎ا لسن إجراءات لكن، ما نˆٔسف ࠀ هو ǫٔن تجعل م̲ه الحكو هو قيمة راسخة وم˗ˤذرة في ا߽تمع المغربي،  الس̑يد الوز̽ر، ،إن التضامن .Գجۡعيين في شيءإنها ضريبة مق̲عة ˡديدة لا تخدم التضامن ولا الۡسك إلزامي ǫخٓر،  ل عن دواعي الإصرار الكˍير ̥لحكومة ̊لى ءوهو ما يجرني ǫٔن ǫٔ˓سا .عكس̑ية ف̀نطوي ̊لى  2008مليار م̲ذ  46الحوار Գجۡعي ا߳ي كلف ا߱وߦ المطلوبة، ولم ˓س̑تفد من مجهودات الحكومة، ǫٔما الحديث عن تنزيل نتائج قة المتوسطة و̊لى عكس ما تصرحون به، لم تحظى Դلعناية إن الطب .وتعليم ونقل عمومي وما شابهتمويل ˭دمات عموم̀ة كان من المفترض ǫٔن توفرها الحكومة لهم من تطب̿ب الطبقة المتوسطة من الب̱̀ة ا߽تمعية، و هي التي تناضل من ˡǫٔل " اق˗لاع" إن لم نقل ش̿˄ا ǫخٓر، في انتظار ̊لى ǫٔن يتم تفعيل  ،قدر ̠بير من المناورة وهي  ،̊ليه والتي الحكومة ̎ائبة م̲ذ س̑نة ونيف عن ف˗ح ǫٔي حوار قطاعيبل في مجموع ما تم الإتفاق  ،ل̿س فقط في شقه المادي ،Գجۡعيالحوار  ورة ̊لى الرفع من ا߱خول لت̱ش̑يط الطلب الإجمالي وتحريك ا߱مق˗ضب القول وموجزه، ǫٔن ا̥لحظة كانت تفترض من الحكومة العمل و  .م̲اس̑بة لتذكيرها بذߵ لا ǫٔقل ولا ǫٔكثر، وينطوي ̊لى  ،(dépannage)يعدو ǫٔن ̽كون نظام إن مجمل ما اعتبرته الحكومة من إجراءات وتدابير في هذا القطاع، لا  .لبحث العلمي Դلجودة المطلوبةالضام̲ة لاس̑تمرارية التعليم والتكو̽ن واǫٔن اҡٔمر كان يق˗ضي توفير الظروف ا̥لوجس˖̀ك̀ة والعدة البيداغوج̀ة ̊دم حضور المتمدرسين والطلبة والمتدربين الى مؤسساتهم لا ̎ير، في ˨ين في  التعليم عن بعدولҢٔسف، فالواقع ̽كشف ǫٔن هذه الحكومة ا˭تزلت  . يد ̊لى قطاع التعليم كذߵالشدما قلناه عن البرمجة المالية ̎ير المفهومة لقطاع الص˪ة، ̼سري لҢٔسف  الس̑يد الوز̽ر، .̦تمويل مس̑تدام ̥لتغطية الصحيةتعز̽ز حق̀قي ̥لۡسك Գجۡعي، من ݨة، وتعبئة موارد مالية كاف̀ة ̥߲وߦ إ̊ادة النظر في تقس̑يم الثروة بما يضمن  ا̥لحظة كانت تفترضԳق˗صادية،  من ˡديد من خطورة تعاطيها مع القضية وهنا لا بد ǫٔن نحذر الحكومة  .اس˖سهال خطير بˆԶٓر الجائحة ̊لى التعليم اخ˗لالات وǫٔعطاب  Գنتظارية التي ت˖سم بها في تصحيحلتعليمية، ومن ا

بدل  مليار درهم 4التراجع الكˍير في الزԹدة الس̑نوية لاعۡدات القطاع الى القطاع والتخف̀ف من ˔كاليفه Գق˗صادية وԳجۡعية، ˭اصة في ظل  المغربية عرضة لبعض ا̦تمدرس في القطاع الخاص، و̊دم ˔رك اҡٔسر ولماذا لم تفكر الحكومة في اஒҡليات الواجب إعمالها لعقلنة ˔كاليف  من ذوي ا߱˭ل المحدود والمتوسط بخصوص تمدرس ǫٔبنائهم؟التخف̀ف من اҡٔعباء والتكاليف الإضاف̀ة التي تفرضها الجائحة ̊لى اҡٔسر تدابير ˔روم اب تغي̿ب المشروع ҡٔية ̮سائلكم عن ǫٔس̑ب ،كذߵ .قˍل س̑نة ما قˍل الجائحةمليار درهم  10 Դسم الفريق  ،ولا يفوتني، قˍل ǫٔن ǫٔ̎لق ملف التعليم، إلا ǫٔن ǫٔتضامن  الجشع؟ مة إلى Գس̑تˤابة السريعة لمطا̦بهم المشرو̊ة الب߲، ونجدد دعوتنا ̥لحكو المعطߧ والمهمشة وحمߧ الشواهد، و̎يرهم من المعطلين والمهمشين في هذا مع كافة ا߱كا˔رة المعطلين ومع اҡٔطر العليا  ،Գس̑تقلالي ̥لو˨دة والتعادلية ، ح̀ث تم ˭لال هذه الس̑نة وإلى متم شهر %14,5يصل إلى حوالي  ǫٔنهذا ما تؤكده مؤشرات كذߵ ارتفاع البطاߦ ا߳ي من المرتقب  . م̲صب شغل 300.000وǫٔن لم يتحقق إلا نصف هذا المبتغى ǫٔي يقين ǫٔن ما قلناه حق̀قة ول̿س ت̿˄̿سا، و́كل تˆ̠ٔيد، تعلمون اليوم ̊لم ال  .م̲صب شغل في المتوسط طيߧ مدة الولاية، هو مجرد شعار 300.000وبخلق % 8.5البرԷمج الحكومي بتخف̀ض معدل البطاߦ الى سوى ǫٔننا صدح̲ا لحظة التنص̿ب البرلماني ̥لحكومة، وقلنا ǫٔن وعود ح̀ث س̑بق لهذه الحكومة ǫٔن اتهمتنا Դلت̿˄̿س، لا لشيء،  ،ملف ال˖شغيليجرԷ موضوع ا߱كا˔رة واҡٔطر وحمߧ الشواهد المعطلين إلى Գنتقال إلى  الس̑يد الوز̽ر، .ا˨تراما لمبدǫٔ ˔كافؤ الفرص س̑نة، لا يدرسون ولا يتابعون ǫٔي  29و 15الش̑باب تتراوح ǫٔعمارهم ما بين ǫٔي إجراء من ˡǫٔل هيكلة القطاع ̎ير المهيكل، فضلا عن ج̀وش من اد الوطني ولم تت˯ذ الحكومة لاق˗صل̎ير المهيكل وا߳ي ̼شكل عمادا حق̀ق̀ا الناقصة، والعماߦ ̎ير مدفو̊ة اҡٔجر، والعماߦ الموسمية، والعماߦ في القطاع حتى من البحث عن الشغل، هذا Դلإضافة إلى المس̑توԹت المرتفعة ̥لعماߦ ̊دد المعطلين، فضلا كذߵ ǫٔن ف˄ات عريضة من المغاربة المعطلين ي˃سوا ارتفاع  وهو ما نتج عنه ،م̲صب شغل 581.000ش̑ت̱بر ˓سجيل فقدان  م̲صب فقط، ǫٔ˭ذا بعين  Դ8000ل̱س̑بة لنا الجديدة المف˗و˨ة هي فقط المناورة، ويقدم قراءة تجزي˃̀ة ̥لمعطيات، ˭اصة إذا ̊لمنا ǫٔن المناصب د، فهو قول ينطوي ̊لى قدر ̠بير من م̲صب مالي ˡدي 956.20إ˨داث ǫٔما ˨ديثكم عن التوظيفات و̊دد المناصب المالية ̎ير المس̑بوقة، وعن  .˔كو̽ن ǫٔو مس̑تمر ˭لال  12.301̊لى التقا̊د س̑يصلون هذه الس̑نة Գعتبار ̊لى ǫٔن المحالين   .ǫٔواخر هذه الس̑نة
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يمة Դلق % 4,5فˍعملية حسابية ˉس̑يطة فإن تحق̀ق نمو م˗وسط بـ  .ا̦نمو والناتج ا߱ا˭لي الخامǫٔساس ࠀ من الص˪ة، وǫٔن السˌب الحق̀قي يعزى ǫٔساسا إلى ضعف ݨد الحكومة كمبرر وإ̠راه ǫٔمام الرفع من ̊دد م̲اصب الشغل، هو مبرر لا جرية ̊لى الميزانية، وا߳ي تقدمه ة، ǫٔن ضغط الك˗ߧ اҡٔ يعني ˊكل ˉساط كاف̀ا ҡٔن يجعل ̮س̑بة اҡٔجور ، كان 2011الإسمية ول̿س الحق̀ق̀ة إلى ˨دود  ، وهي ǫٔدنى ̮س̑بة عرفها %9من الناتج ا߱ا˭لي الخام م̲حصرة فقط في  ̥لتاريخ بين هذه مقارԷت المغرب ̊لى اҡٔقل في الثلاثين س̑نة الماضية،  دارتها لازدواج̀ة الرǫٔسمال المحلي والرǫٔسمال إ واضحة ˭اصة ̊لى مس̑توى Գم˗يازات الضريˌ̀ة وا߱عم المباشر و̎يرهما، دون ǫٔن تتوفر ̊لى اخ˗يارات تضع الحصان ǫٔمام العربة، ذߵ ǫٔن اهۡࠐا Դلقطاع الصناعي يق˗صر ̊لى يتعلق Դستراتيجية ال˖سريع الصناعي فالحكومة مصرة ̊لى ǫٔن ǫٔما فۤ  الس̑يد الوز̽ر، . ̠ونه لم ينجح في ˭لق طبقة م˗وسطة فلاح̀ة كف̀ߧ بضمان التوازن الم̱شودعن العوامل المناخ̀ة، ولا في تحق̀ق الفائض الفلاݮ الضروري، فضلا عن ولا في تحق̀ق Գس̑تقلالية  ،الإنتاج̀ة، ولا في تنويع القيمة المضافة الفلاح̀ةتب عنه ǫٔي تحسن ملحوظ في ߿طط المغرب اҡٔخضر، وا߳ي لم يتر لكن هذا اҡٔمر لم يتحقق بعد، كما تؤكد ̊لى ذߵ النتائج المحدودة  . معقولالفلاݮ إلى ǫ̮ٔشطة عصرية وذات قيمة مضافة ̊الية ومضمون ˔ك̲ولوݭ Գق˗صاد الوطني، إن ̊لى مس̑توى ˭لق الثروة ǫٔو الشغل، من القطاع ǫٔولا وǫٔ˭يرا، نقل مركز  ،ي يعنيإن النˤاح في تحق̀ق التحول الهيكل الس̑يد الوز̽ر، .الحكومات  . اҡٔج̲بي
 فك̀ف نفسر ǫٔن الرǫٔسمال المحلي ش̑به ̎ائب في القطا̊ات الحديثة؟ ●
يف س̿تم نقل التك̲ولوج̀ا وتملكها وتطو̽رها، ˭اصة وǫٔن الرǫٔسمال  ● دته الجائحة منهوك القو السن لҢٔسف، فكذߵ كان ف˗كه Դلاق˗صادات الشائخة كالاق˗صاد الوطني،  مقاوم˗ه ǫٔمام ǫٔول صدمة، وكما ǫٔن معدل ف˗ك الفيروس مرتفع Դل̱س̑بة لكˍار̮سان، كلما شاخ اهتز ݨازه وم̲اعته وضعفت إن Գق˗صاد ̡جسد الإ  الس̑يد الوز̽ر، اذا كان Գس˖ۢر في الصنا̊ة في المغرب اس˖ۢرا ذا مردودية؟الرǫٔسمال المحلي في الصنا̊ة يفرض موضوعيا ال˖ساؤل حول ما إن غياب  ؟تفضيلية في مختلف ا߽الات، بل ǫٔيضا ̊لى ا̊اԷت مˍاشرةج̲بي المتواˡد محصور تقريبا في فا̊لين ̠بار ˨ازوا ̊لى معالجات اҡٔ و̠ lخ˗يارات الحكوم̀ة،  ىا߳ي وԳ مام الجائحةوالمنا̊ة بفعلǫٔ ̯كماش  . وهو ما ا̯كشف ˉشكل واضح في ̊دم قدرته ̊لى الصمودԳ كبر منǫٔ ق˗صاد الوطني س̑يكونԳ ن ا̯كماشǫٔ ةˤ̀˖والن

نقط مقارنة مع ا̦نمو المنتظر ̥߲ول  3وبــ ) %4,8-(لمي بنقطة كامߧ العا مليار درهم ˊرسم  45مليار درهم، بما في ذߵ  230المنتظر ǫٔن تصل الى هذا اҡٔمر كذߵ يقودԷ إلى الحديث حول الإس˖ۢر العمومي وا߳ي من  .خطة حق̀ق̀ة لتنزيل التوجيهات الملك̀ةشروع، ونحن نقف ̊لى حق̀قة غياب ملنا في ثناԹ هذا الم ǫٔ لكن ˭اب  . خطة طمو˨ة للإنعاش Գق˗صاديالملك̀ة، Դلا̯كˍاب ̊لى إ̊داد وكم كان ǫٔملنا ̠بيرا في ǫٔن ˔كون الحكومة في مس̑توى التوجيهات  ).%3-(الصا̊دة وا߱ول الساˁرة في طريق ا̦نمو   :وهنا لابد ǫٔن ن˖ساءل صندوق محمد السادس للاس˖ۢر،
نجزته الحكومة ǫٔ وا˨دة؟ ̊لما ǫٔن هذه ال̱س̑بة تمثل ǫٔكثر من ثلثي ما مليار درهم كاعۡدات ǫٔداء ˭لال س̑نة مالية  45القدرة ̊لى إنجاز س̿تمتع Դلشخصية القانونية، ولا هياكله المقررة والتنف̀ذية، هل ࠀ ق، ا߳ي لا نعرف بعد طبيعة صيغتة القانونية ̊دا ǫٔنه فهل ̥لصندو  ●   ؛2019ˊرمتها س̑نة 
والتي قˍلت منها  ،بعض تعديلات الفريق Գس̑تقلالي ̥لو˨دة والتعادليةوكافة مكوԷتها من الس̑يدات والسادة اҡٔعضاء، وبتˤاو́كم المسؤول مع ة المالية بتدبير رئ̿سها وإذ ̮ش̑يد Դلنقاش الجاد ا߳ي طبع ǫٔشغال لجن الس̑يد الوز̽ر، .المؤسسات والمقاولات العموم̀ةوهذه الملاحظة تنطبق ǫٔيضا ̊لى Դقي التحويلات الميزاԷتية إلى  ˉشكل مكرر في الميزانية العامة، وفي إطار الصندوق؟مليار درهم مح˖سب  15 ـهل التحويل الميزانياتي المبرمج والمقدر بو  ● رادي ˭لال إ ˉشكل لا  ˭اص Դلعودة الى الشغل Դل̱س̑بة لفاقدي الشغلتهم ǫٔساسا إجراء تحفيزي  ،تعديلا 25الحكومة س̑تة تعديلات من ǫٔصل  لى متم ش̑ت̱بر من الس̑نة الجارية في إ فترة الجائحة الممتدة من فاتح مارس  درهم، ǫٔو تمتيع المقاولين ا߳اتيين ا߳̽ن يقدر  )000.10(˨دود عشرة ஒǫلاف  شجيع البحث العلمي ودعم االفريق Գس̑تقلالي والتي همت ǫٔساسا تقوية البعد Գق˗صادي وԳجۡعي ̎ير ǫٔننا Դلمقابل نبدي ǫٔسف̲ا لعدم التˤاوب الحكومي مع تعديلات  .رسم ال˖سجيل ̊لى ǫٔلياف البول̿س̑تير، ǫٔو البيع Դلجولاتصنا̊ة الوطنية من ˭لال رفع ˓شجيع القطاع السمعي البصري، ǫٔو حماية ال ǫٔلف شخص من Գس̑تفادة من التغطية الصحية، ǫؤ  270̊ددهم بحوالي  ̦تمدرس من ˭لال دعم المقاولات، و˓ ஒلاف وال˖شغيل، والرفع من المناصب المالية لقطاع الص˪ة إلى  ǫ شة له م̲صب، وحماية القدرة الشرائية ̥لمواطنين والمواطنات، ودعم الف˄ات اثمانية Էكثر حرماҡٔء  الس̑يد الوز̽ر، .واԴدا لم ̽كن جزء ̠بير من المغاربة يصَُدِقُ بخطورة وˡ وكان هناك ˓ش إلى وقت قريب ،Էك̀ك في الإحصاءات وفي التقار̽ر الرسمية، رغم ̠ورو
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ǫٔنه عندما تفَقِدُ الت˪ذ̽رات المتكررة ̥لحكومة، والسˌب، الس̑يد الوز̽ر،  ش ǫٔحسن من Դقي اҡٔوراش الصߧ، ǫمٓلين ǫنٓ ̽كون حظ هذا الورومسؤولية حۣ̀ تتضح الرؤية ويتم إ̊داد مشاريع النصوص القانونية ذات ǫٔساس̑يا لاس̑تعادة هذه الثقة، وهو الورش ا߳ي س̱˗ابعه ˊكل اهۡم و̯تمنى صادقين ǫٔن ̼شكل كذߵ ورش إصلاح القطاع العام مد˭لا  .صرا ԶنوԹ، بل تعتبر شرطا واقفا لنˤاݩاتصير مسˆߦٔ الثقة ˔رفا ǫٔو عنوǫٔنتم تعرفون ǫٔنه حۣ̀ يتعلق اҡٔمر بت˪ديد وتنف̀ذ س̑ياسة الب߲، لا  . ثقة الناس فلن يصدقكََ ǫٔ˨د، حتى عندما تقول الحق̀ق̀ة ال المطا߈ ولكافة العاملين في المسل˪ة الملك̀ة، وقائدها اҡٔ̊لى ˡلاߦ الم߶، ولكافة السلطات اҡٔم̲ية نهاية، فإننا في الفريق Գس̑تقلالي نجدد كذߵ شكرԷ وام˗ناننا لقواتنا   .المهيكلة lطر صحية وتعليمية وعمال و̊املات القطا̊ات المواݨة لهذه ولقوات المسا̊دة و̥߲رك الملكي ولرǫٔ لرغم من الجائحة، منԴ تالنظافة والعاملات والعمال في مؤسسات الإنتاج، التي لم تتوقفԴلرغم من ˔زايد حجم الإصاԴسمىم̲وهين بهذا العمل الميداني ا߳ي يقومون به ˭دمة ̥لشعب المغربي   .الظروف وҡٔدمة ̥لهدف ا كثيرة لا فۤ يخص انت˯ابية ت˖سم بهذا الوԴء وت˖سم كذߵ حتى ب˖̲اقضات الس̑ياس̑ية، بعيدا عن الحساԴت Գنت˯ابية، ونحن س̑نكون في س̑نة بعيدا عن الحساԴت  ،الحكومة ˔كون قادرة ̊لى ˭دمة الشˆنٔ العام المغربيحكومة لم يبقى ̊لى عمرها إلا شهور، ̯تمنى ǫٔن فۤ تبقى من عمر هذه ، ن̱˗ظر كثيرا في وهو رفاهية الشعب المغربي ،و˭ ǫٔ̎لبية ومعارضة، من ˡǫٔل ˭دمة هذا  ،م̲ا جميعا ̯كران ا߳ات، حكومةنعتقد كذߵ دا˭ل حزب Գس̑تقلال ̊لى ǫٔن المهمة الوطنية تتطلب   .الحصيߧ الحكوم̀ة ولا فۤ يخص مكوԷتها الحكوم̀ة وزها إن ̯تمنى لكم التوف̀ق، و̯تمنى لبǫٔ Է߲ن نتˤاوز هذه المحنة وس̱˗ˤا  .Դلمك˖س̑بات ا߱يمقراطية لهذا الوطن ا߳ي Էضل المغاربة جميعا من ˡǫٔࠁإجراء نعتبره مسا Դلقدرة الشرائية ̥لمواطنين وكل إجراء نعتبره مسا كذߵ البرلمان و̊بر ǫٔݨزتنا الحزبية ̊لى كل دائما نصدح في ˤدوننا وس̑ت ،الوطننحن س̑نصفق وس̑نˆزٓر كل عمل من شˆٔنه ǫٔن ̽كون في صالح هذا   .العمل ߧ القادمة ،شاء الله بنكران ̥ߴات  .والسلام ̊ليكم ورحمة الله تعالى و́ركاته  .شكرا لكم  .و́كذߵ إجماع وطني تتطلبه المر˨
  .تفضل الس̑يد المس˖شار المحترم  .اҡنٓ الكلمة لفريق العداߦ والتنمية  .شكرا الس̑يد المس˖شار  :الس̑يد رئ̿س الجلسة

̼شرفني ǫٔن ǫٔتناول الكلمة Դسم فريق العداߦ والتنمية وضمنه مكون   الإخوة واҡخٔوات المس˖شار̽ن المحترمين،  الس̑يدان الوز̽ران المحترمان،  الس̑يد الرئ̿س المحترم،  ﷽  :̊لي العسري الس̑يدالمس˖شار 
ه الخصوص بتداعيات ˡائحة ̠وف̀داس̑ت˝̲ائي ˊكل المعايير، لا من ح̀ث الس̑ياق ا߳ي ˡاء ف̀ه سواء دا˭ليا ǫؤ فرصة ̥لتذكير ǫٔننا ǫٔمام مشروع قانون مالية  ، وهي2021لس̑نة  65.20الإتحاد الوطني ̥لشغل Դلمغرب في إطار م̲اقشة مشروع قانون المالية  lارج̀ا، وهو س̑ياق مطبوع ̊لى و˭- ߧ اҡٔ˭يرة، وكذا ǫٔهم الس̑ياقات التي يˆٔتي في خضمها واسمحوا لي ǫٔن ǫٔتطرق إلى جمߧ من التطورات ا߱اߦ التي طبعت   .للاس̑تحقاقات المقˍߧو̮س˖شرف ǫٔخرى ˡديدة، وهو ما يتطلب تحضيرا س̑ياس̑يا و˓شريعيا ج̀دا كما يˆتئ مشروع هذا في س̑ياق س̑نة نودع من ˭لالها ولاية انتدابية   .Գق˗صادية وԳجۡعية، التي اج˗احت العالم، والتي تجاوزت ا߽ال الصحي لتطال الجوانب 19 مشروع قانون المر˨

سواء ا߳ي  ،ونعبر من ݨة ǫٔخرى عن ا̊تزازԴ Էلموقف الرسمي لبԷ߲  .معها بتبر̽ر وبحرية التعبير والرǫٔييمكن بˆئ ˨ال من اҡٔحوال شرعنتها والتطبيع  ҡٔكثر من ملياري مسلم، ولاقف التي تبررها ǫٔو توفر التغطية لها، نعتبر كل ذߵ اس̑تفزازا واضحا المواالرخ̀صة والمغرضة، ونعتبر الإصرار ̊ليها والإمعان في ̮شرها وتعميمها وكذا الإسلام والرحمة المهداة ̥لعالمين، ف̲عبر عن إدان˖̲ا الشديدة لهذه الحملات  لصلى الله عليه وسلم، رسو  اللهفلا نفوت الفرصة لنبدǫٔ بحملات الإساءة لرسول   .المالية المعروض ̊لينا اضرا ،الإسلامي وارتباط دولتهلهذه الإساءة، وهو الموقف ا߳ي ي˖̲اسب مع مكانة المغرب وموقعه في العالم نعتز Դٕجماع والتفاف مواقف الهيئات الس̑ياس̑ية والمدنية المغربية الرافضة والتعاون، ǫٔو بيان ا߽لس العلمي اҡٔ̊لى، كما  ̊بر عنه بيان وزارة الخارج̀ة بق̀ادة ǫٔمير المؤم̲ين Դلإسلام  ،ماضيا و˨ وا߳ي نعتبر ǫٔي ربط ࠀ Դلإرهاب إرهاǫٔ Դيضا  ،وقيم دي̱̲ا الإسلامي الحنيفا߳ي ̼س̑تهدف اҡٔˊرԹء في مختلف م̲اطق العالم ا߳ي لا ̊لاقة ࠀ بتعاليم وهي فرصة ǫٔيضا لنعبر في ذات الوقت عن تنديدԴ Էلعنف والإرهاب   . الإسلام محمد صلى الله عليه وسلموب̱بي فإننا نتوقف بداية ˔ثمينا وتˆئيدا  ،بخصوص مس̑تˤدات قضي˖̲ا الوطنية  الس̑يدات والسادة المس˖شارون المحترمون، الس̑يدان الوز̽ران، ،الس̑يد الرئ̿س .لمعتنق̀ه
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لمل̿ش̑يات إلى قطع الطريق ǫٔمام حركة المدنيين والحركة Գق˗صادية هذه الاس̑تفزازات الميل̿ش̑يات Գنفصالية في م̲طقة الكر̠رات، ح̀ث عمدت ̥لموقف الصارم لبلادԷ من ˭لال التد˭ل الميداني المحترف الحازم لوضع ˨د 
Գنفصالي غره صبر وحكمة المغرب في ضبط ولكن يبدو ǫٔن الك̀ان   .ا߱ولي ا߳̽ن ˨اولوا ˨ل القضية ̊بر الحوارو߱عوات اҡٔمين العام لҢٔمم المت˪دة وǫٔعضاء مجلس اҡٔمن  "المينورسو"بين المغرب وموريتانيا الشق̀قة، في تحد سافر ̥لشرعية ا߱ولية، ولقوات  ҡٔربعين ̥لمسيرة الخضراء، كما ˡاء في اҡٔ˭ير بمناس̑بة ا̠߳رى الخامسة واالس̑يادي Դلتد˭ل الميداني، خصوصا وǫٔن ˡلاߦ الم߶ ǫٔكد في خطابه اس̑تفزازات مماثߧ ̊لى مدى س̑نوات، مما لم ̽كن معه بد من اتخاذ القرار يوما دون ˡدوى، وكذا صبره، ǫٔي صبر المغرب، ̊لى  22النفس طيߧ  وإننا واثقون بˆٔن اҡٔمم المت˪دة . تحاول المس ˉسلامة واس̑تقرار ǫٔقا̦يمه الجنوبيةԴلمنطق والحكمة، بقدر ما س̿˗صدى، ˊكل قوة وحزم، ̥لتˤاوزات التي وس̿ˍقى المغرب، إن شاء الله، كما كان دائما، م˖شˌ˞ا ": خطاب ˡلالته ون الق̀ام بواجبهم، في حماية وقف إطلاق النار والمينورسو، س̑يواصل ه بلادԷ تجاه قضية ˗نود التعبير عن ا̊تزازԷ بما حقق  ،وبهذه المناس̑بة  .إ̯ته̖ى المنطوق الملكي". Դلمنطقة دتنا الترابية، يون وا߱ا˭ߧ المغربي˖ين، في دول شق̀قة وصديقة لق̲صليات لها بمدي̱تي الع ̊لى المس̑توى القانوني وا߱بلوماسي، وا߳ي ˔رجم بف˗ح ̊دة  و˨ ̥لحفاظ ̊لى ̊لى ما يقدمونه من تضحيات جسام  ،ورˡال الوقاية المدنيةالمسل˪ة الملك̀ة والقوات المسا̊دة وا߱رك الملكي وقوات اҡٔمن الوطني ولا ̼سعنا في هذا الس̑ياق إلا ǫٔن نتقدم بتحية اˡٕلال وتقد̽ر لقواتنا  .ا̊تراف واضح وصريح بمغربية ǫٔقا̦يمنا الجنوبية دة وسلامة وǫٔمن الوطن والمواطنين كما ننوه Դلنˤا˨ات التي حققتها بلادԷ ودبلوماس̑ياتها في مجمو̊ة من   .و̊اصمتها القدس الشريف، وعودة اللاج˄ين والمغتربين إلى دԹرهم وǫٔراضيهمالعادߦ ̥لشعب الفلسطيني الشق̀ق، والمتمثߧ في ق̀ام دولته المس̑تقߧ لام̀ة من ˡǫٔل ا̦تمكين ̥لمشروع الصهيوني ̊لى حساب المطالب والإسالفلسطي̱̀ة، والمناهض لكل ǫٔشكال التطبيع التي تحاول ا˭تراق اҡٔمة العربية ولا يفوتنا ǫٔيضا التنويه Դلموقف الرسمي والشعبي الثابت من القضية   الس̑يدات والسادة المس˖شار̽ن المحترمين،  الس̑يدان الوز̽ران،  الس̑يد الرئ̿س، .و˨ إضافة إلى Գلتفاتة الإ̮سانية لجلاߦ الم߶ تجاه العديد من ا߱ول الإفريق̀ة وت، قدم˗ه بلادҡٔ Էشقائنا في لبنان ̥لتخف̀ف من Զٓǫر انفˤار مرفˆٔ بير اҡٔزمة التي كادت ǫٔن تعصف بو˨دة ليˌ̀ا الشق̀قة، كما ننوه Դ߱عم ا߳ي اҡٔزمة ا̥ليˌ̀ة ̊لى طاوߦ الحوار مما مكنهم من وضع ˭ارطة طريق لحل لملفات الإقليمية م˞ل الملف ا̥ليبي، ح̀ث نجح المغرب في جمع ǫٔطراف ا

Էائحة ̠وروˡ لا يمكن م̲اقشة مشروع قانون المالية المعروض ̊لينا، دون الحديث   الس̑يدات والسادة المس˖شارون، الس̑يدان الوز̽ران، الس̑يد الرئ̿س، .الصديقة والشق̀قة بدعمها في مواݨة تداعيات كر̼س اҡٔدوار ا߱س̑تورية لҢٔحزاب الس̑ياس̑ية، ˭اصة مع ما يقع اليوم عن ̠ونها ˓شكل مد˭لا ࠐما لتقوية الثقة في المؤسسات، وتعز̽ز مصداق̀تها، وهي فرصة لمواصߧ ˔رس̑يخ وصيانة المسار ا߱يمقراطي ببلادԷ، فضلا   .ية وطنيا و˔رابيا وࠐنياا̦تمثيل الموظفين وم̲دوبي اҡٔجراء، مما س̑يفضي إلى تجديد مختلف المؤسسات للاس̑تحقاقات ال˖شريعية والجماعية والجهوية والمهنية، وكذا انت˯اԴت ممثلي اˡٓҡال ا߱س̑تورية، وԴعتبارها س̑تكون اس̑تحقاقات ̊امة وشامߧ التي لم تعد تفصلنا عنها سوى ǫٔقل من س̑نة وفق  2021ن اس̑تحقاقات ع سف̀ه كل و̝ الوطنية ̊لى النضال لتحق̀قها م̲ذ لمطالب عمت وحرصت مختلف القوى ا˨ترام الإرادة الشعبية، وفاء لنضالاتنا المس̑تمرة من ˡǫٔل ذߵ، ووفاء ǫٔيضا ا߱يمقراطية وشفاف̀ة و̯زاهة Գنت˯اԴت، والحرص من ˭لال ذߵ ̊لى حزبي ǫٔو ف˄وي ضيق، ولكن من م̲طق وم̲طلق مˍدئي في ا߱فاع عن Գنت˯اԴت النزيهة والحرة، ل̿س بمنطق Դلمغرب إذ نؤكد ̊لى ǫٔهمية مطلب وإننا في فريق العداߦ والتنمية وضمنه مكون الإتحاد الوطني ̥لشغل   .انطلقت ببلادԷ في الس̑نوات اҡٔ˭يرةالإصلا˨ات الس̑ياس̑ية وԳق˗صادية وԳجۡعية الكبرى والمهيكلة التي فالرهان معقود ̊لى بث نفس س̑ياسي ˡديد، لمواصߧ  ،߳ߵ  .الس̑ياس̑يينمن محاولات لتب˯̿س الس̑ياسة و˓ فريق العداߦ والتنمية ǫٔن ونعتقد في  .والت̿˄̿س وال˖شك̀ك في مؤسساتتعز̽ز الثقة في المؤسسات والتصدي لحملات التب˯̿س : ̠سب رهانوإننا بمناس̑بة هذه Գس̑تحقاقات مدعوون جميعا، كل من موقعه إلى   .عقود من الزمان Գس̑تهداف ا߱ن̿˄ة ̥لحياة الخاصة لبعض الشخصيات وال̱شطاء من طرف كما ند̽ن حملات . الصحف̀ين التي تحيط بها ̊دد من Գس̑تفهاماتۡعية سابقة، وملف المتابعات في حق بعض ̊لى ˭لف̀ة ǫٔ˨داث اجالب߲ ǫٔمل ̠بير في الطي ا̦نهائي لعدد من الملفات، من ب̿نها ملف المعتقلين وفي هذا الإطار يحدوԷ كفريق وكمكون س̑ياسي في . Գنت˯اԴت القادمةم̲اخ الثقة وبعث حماس وطني ˡديد ل˖شجيع المشاركة المك˞فة في ̊بر اتخاذ مجمو̊ة من الإجراءات الرمزية لتˤديد روح الإنصاف والمصالحة، تنق̀ة اҡٔجواء الس̑ياس̑ية والحقوق̀ة من بعض مظاهر ال˖شو̼ش واس̑تلهام ، وهو ما يق˗ضي ضرورة الثقة الجماعية في مسار التحول ا߱يمقراطي ببلادԷتوفير الشروط الس̑ياس̑ية، وتهيئة المناخ الس̑ياسي المناسب لتعز̽ز  -  :̊بر مدا˭ل س̑ياس̑ية ˔تمثل ǫٔهمها فۤ يلي̠سب هذا الرهان يمكن ǫٔن يتم 
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ين، فال بعض المواقع التي ن˖ساءل ˉشكل صريح عن من يحميها رغم خرقها لقوانين  ̥لشرائح Գجۡعية، ˭اصة ف˄ة الش̑باب، وتعز̽ز ثقة المواطنين في الهيئات Գنت˯ابية، وضمان ̯زاهتها وشفاف̀تها ومصداق̀تها، س̑يمكن من انخراط ǫٔوسع نعتبر ǫٔيضا ǫٔن التعبئة الوطنية الشامߧ لإنجاح مختلف Գس̑تحقاقات  - ؛يربلادԷ بعد مخاض عسالمواطنين وإساءة لكل الوطن وإساءة ̥لمك˖س̑بات الحقوق̀ة التي حققتها الجريمة، وما يمكن ǫٔن يعتبر إساءة ҡٔش˯اص بعينهم لا شك ǫٔنه إساءة لكل ق˗لهم المادي ا߳ي سخرت ࠀ بلادԷ مجهودا ̠بيرا في مواݨة الجائحة ومحاربة ق˗ل المعنوي ̥لناس لا يقل ˉشا̊ة عن الص˪افة وال̱شر كل لحظة و˨
 :التي س̑تفرزها، ونقترح ߳ߵ

 رتدԳ ساءت التصدي لمحاولاتǫٔ ساليب المش̲̿ة التي ˓س̑بق اد وعودة بعض الممارسات التيҡٔفي الفترات السابقة، لاس̑ۤ منها ت߶ ا Էنت˯ابية؛لبلادԳ و توا̠ب الإس̑تحقاقاتǫٔ 
  لحزم والجدية في محاربةԴ قإعطاء المزيد من الإشارات المتعلقةҡٔبعا من مطابقة اԷ ن ̽كونǫٔ مر لا يمكن إلاҡٔفعال، لوال الفساد، وهذا اҢٔ دعوتنا للإفراج عن مشروع القانون الجنائي ا߳ي طال  ونجدد Դلمناس̑بة .في ممارس̑ته اليوم̀ة وԳعتياديةاربة الفساد، ولكن اҡٔساس ǫٔن ̽تمثل ǫٔقواࠀ ويظهر ǫٔنه بطل في محومشغߧ من السهل ǫٔن يقف ǫٔي ǫٔ˨د م̲ا في ǫٔ˨د المناˊر والكاميرا مش̑تعߧ راه  ات Գرتدادية والتي من شˆٔنها العصف بما تبقى من م̱سوب الثقة في في الموضوع، وعقد لقاءات ˓شاورية ˉشˆنهٔا، فإننا نعبر عن اس̑تغرابنا لبعض إلى تقديم مذ̠راتها Գس̑تعدادات للاس̑تحقاقات القادمة، بدعوة اҡٔحزاب Դلمغرب، المقاربة ال˖شار̠ية المبكرة التي اعتمدتها الحكومة، في إطار وإذ ̯ثمن، في فريق العداߦ والتنمية وضمنه مكون الإتحاد الوطني ̥لشغل   .شكليا مجردا من كل قيمة بدون هذه المق˗ضيات س̑يظل التصريح Դلممتلكات إجراء الس̑ياسي، والتيولنحقق ربط المسؤولية Դلمحاس̑بة ولن˪ارب الإغتناء عن طريق العمل الورش ا߳ي يجب ǫٔن ننكب ̊ليه جميعا لنعيد المصداق̀ة ̥لعمل الس̑ياسي ب̿نها مق˗ضيات ǫٔساس̑ية س̑تمكن من محاربة وتجريم الإ˛راء ̎ير المشروع، هذا نواب، وا߳ي يتضمن مجمو̊ة من الإجراءات المهمة من اح˗ˤازه بمˤلس ال  بي ̊لى ǫٔساس المسˤلين لما في الغريبة العجيبة إلى ا˨˖ساب القاسم Գنت˯االمؤسسات ˊتهديد شرعيتها ˉشكل حق̀قي وملموس، من قˍيل ا߱عوة المقتر˨ العداߦ والتنمية وضمنه مكون الإتحاد الوطني ̥لشغل إننا في فريق   .وا߱يمقراطيما من شˆٔنه إفراغ التعبير عن الإرادة الشعبية من مضمونها ا߱س̑توري ǫٔي نظام، ǫٔي ǫٔن هذا المطلب لا يوˡد في ǫٔي نظام إنت˯ابي ̊بر العالم، وهو اҡٔهلية الإنت˯ابية، عوض المصوتين، وا߳ي لا يوˡد في  يذߵ الموتى وفاقد

رش̑ي˪اتمكين مغاربة العالم من حقهم ا߱س̑توري في المشاركة في هذه Գس̑تحقاقات في هذا الإطار إلى تعز̽ز مشاركة ال̱ساء والش̑باب، وضرورة العمل ̊لى واضحة و̎ير ملتˌسة تتˤه لتعز̽ز مصداق̀ة المؤسسات بدل العكس، وندعو ل القوانين Գنت˯ابية ي̱ˍغي ǫٔن يقدم رسائل كما نؤكد ̊لى ǫٔن تعدي  .ال˖شريع والممارسة Գنت˯ابية طيߧ العقد̽ن اҡٔ˭ير̽نԴلجوهر ا߱يمقراطي للانت˯اԴت و̼شكل ̯كوصا عن المك˖س̑بات المحققة في لما ف̀ه من مساس  ،Դلمغرب نعبر عن رفضنا المبدئي والمطلق لهذا Գقتراح انت˯ابية  بدل تضييع الوقت في البحث عن معادߦ رԹضية ومدا˭ل قانونيةوԳلتصاق بهموࠐم وا˨ترام شروط وقوا̊د التنافس ا߱يمقراطي الشريف، تم إلا من ˭لال النزول إلى الميدان والتواصل ا߱ائم مع المواطنين ييمكن ǫٔن  نغتنم هذه المناس̑بة ̥لتˆ̠ٔيد ̊لى ǫٔن مواݨة الخصوم الس̑ياس̑يين لا كما  .تصويتا و̝ كما قالوا كلمتهم قطعا  ،كان هذا المشهد كما يصورونه فلا شك ǫٔن الناخˍينهذه الحكومة ونعتمدها في الإنت˯اԴت المقˍߧ، فإذا التي ̊لى ǫٔساسها انتخبت لماذا هو مشغول بتغيير قوا̊د ا̥لعب؟ لنترك القوا̊د فالحصيߧ الحكوم̀ة، بما ǫٔن البعض يؤكد كل مرة ̊لى سوداوية المشهد الحكومي وسوداوية   .البناء والتحول ا߱يمقراطي˓سيء بصورة بԷ߲ وديمقراطيته وما حقق̲اه من ˔راكمات ̊لى طريق  ،شاردة بل منها من ˡدد الحجر جزئيا ǫٔو كليا  ،الإجراءات Գ˨ترازية ˓شديدموˡة Զنية ǫٔشد قوة من اҡٔولى بعدد من ا߱ول، مما اضطر بعضها إلى الجائحة وتداعياتها، بل ̊لى وقع  غرار ǫٔ̎لب دول العالم، تع̿ش تحت تˆثٔيروتداعياتها الصحية وԳق˗صادية وԳجۡعية، ح̀ث لازالت بلادԷ، و̊لى في س̑ياق ˡائحة ̠وروԷ  2021 م̲اقشة مشروع قانون مالية تˆتئ  الس̑يدات والسادة المس˖شارون،  السادة الوزراء،  الس̑يد وز̽ر ا߱وߦ،  الس̑يد الرئ̿س، .س̑يقولونها وس̱سلم بها سلبا ǫٔو إيجاԴ ،2016و 2015وفصلا في  ة والوف̀ات ا߳̽نالحالات المسˤߧ يوم̀ا في ˔زايد مس̑تمر، إضافة إلى Գرتفاع اليومي لعدد وقد ǫٔصبحت الوضعية الوԴئية في بلادˡ Էد مقلقة، ح̀ث لازالت   .تخف̀ف من تداعيات هذه الموˡة من الجائحةل ̥  lنعتبرهم شهداء عند الله ونترحم ̊ليهم ونعزي  الحالات الحر  .العديد من دول العالم ومن قˍل م̲ظمة الص˪ة العالميةالتجربة التي كانت محط إشادة وتنويه من قˍل الوضعية الوԴئية، وهي محاصرة الوԴء، كما مك̲نا من الإ̊داد لمواݨة تطورات مك̲نا من  الم߶، مماالجائحة إلى اتخاذ الإجراءات Գ˨ترازية الجماعية بتعلۤت سام̀ة من ˡلاߦ لا تخرج اҡٔمور عن الس̑يطرة، خصوصا وǫٔن بلادԷ كانت س̑باقة في بداية مما ̼س̑تدعي مزيدا من الحيطة والحذر في التعامل مع الوضعية حتى  ،ǫٔسرهم
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ا̊تزازԷ بهذه المقاربة المتميزة التي  نجدد التعبير عن ،المناس̑بة وبهذه س̑تمر بنفس القوة والزخم حتى ̯تمكن كما ساهمت في ˭لق ǫٔجواء ̎ير مس̑بوقة من التضامن والتˆزٓر، والتي   .Գرتياح والرضا دا˭ل مختلف شرائح ا߽تمع المغربيدԷ من ˡǫٔل التصدي لهذه الجائحة، والتي ˭لقت ˨اߦ من اعتمدتها بلا ما بين  ،"ǫٔحميك وطني": حمߧ وطنية ̥لتحس̿س ԴلوԴء تحت شعارنظمت وفي هذا الإطار، لا ̼سعنا إلا ǫٔن ننوه ˉش̑ب̿ˍة العداߦ والتنمية التي   .وتˆٔطير ا߽تمع، ̥لتصدي لهذا الوԴءواليقظة، وԳنخراط في ا߽هود الوطني، في مجال التوعية والتحس̿س القوى الوطنية ̥لتعبئة س̑نة بمناس̑بة ذ̠رى ثورة الم߶ والشعب لهذه ال للاضطلاع بˆٔدوارها ا߱س̑تورية، خصوصا وǫٔن ˡلاߦ الم߶ د̊ا في خطابه فاҡٔحزاب الس̑ياس̑ية والنقاԴت وهيئات ا߽تمع المدني مدعوة   .الجماعية والفرديةمن ˡǫٔل التحس̿س بخطورة الوضع وضرورة Գلتزام Դلتدابير Գ˨ترازية ة كل من موقعه ا̦تهاون، مع Գس̑تمرار في اليقظة والحذر، وتحمل المسؤوليإن واجˍنا الجماعي، ǫٔفرادا ومؤسسات، ̼س̑تدعي م̲ا ̊دم التراݯ ǫٔو  .سر̊ة ان˖شار الوԴء لا قدر اللهوما يصاحبها من ǫٔمراض موسمية تضعف المنا̊ة ويمكن ǫٔن ˓سهم في ارتفاع لتراب الوطني، ولاس̑ۤ مع اقتراب موˡة البرد التطور الوԴئي Դمن محاصرة نحتاج، في تقد̽رԷ، إلى ǫٔن تتواصل و˓ احمي نفسك واحˍابك تحمي ": والموازية ب˖̲ظيم حمߧ وطنية Զنية تحت شعاراس̑تˤابة لنداء ˡلاߦ الم߶ حفظه الله، إلى تجنيد كافة هيئاته ا߽الية يونيو من هذه الس̑نة، كما Դدر حزبنا حزب العداߦ والتنمية  30مارس و 15 ا̥لتان لق̀تا ، وهما الحملتان ǫٔ2020كتوˊر 25ش̑ت̱بر و 13، ما بين "بلادك لشغل ̥ لا ̼سعنا في فريق العداߦ والتنمية وضمنه مكون الإتحاد الوطني   الس̑يدات والسادة المس˖شارون المحترمون،  الس̑يد وز̽ر ا߱وߦ،   الس̑يد الرئ̿س،  . تجاوԴ واس̑تحساԷ من قˍل المواطنين والمواطنات
دية ا߱وߦ المغربية في رصد وت˖ˍع البحوث ، وهو ما 19- بعزم بلادԷ ̊لى تنظيم حمߧ مك˞فة ̥لتلق̀ح ضد داء ̠وف̀دكافة المواطنين، Դلمغرب إلا ǫٔن ̯ثمن الˌشرى التي زفها بلاغ ا߱يوان الملكي ل lن يعكس يقظة ومسؤولية وǫٔ ء المحير، ونعتبرԴوالمسؤول، وهو ما يدعو مرة  بلاغ ا߱يوان الملكي تتويج لهذا المسار الجديالجارية ̊لى المس̑توى العالمي حول ا̥لقا˨ات لهذا الو المقاربة الزجرية واҡٔم̲ية في مواݨة مطا̦بهم المعقوߦ، شˆنهٔم Դلإبتعاد عن تماس مˍاشر مع الفيروس، وفي الحق̀قة هذه فرصة ǫٔننا نطالب الحكومة ط اҡٔول ̥لمواݨة في الخالخدمات التي قدموها، ويقدمونها وهم واقفون في وهنا لا ̼سعنا إلا ǫٔن نحيي بحرارة جميع العاملين بقطاع الص˪ة ̊لى   .ǫٔخرى ̥لفخر وԳ̊تزاز

ل ǫٔن يتغمدهم ˊرحمته وǫٔن ̽رزق ǫٔها̦يهم الصبر والسلوان وǫٔن ̼شفي ذا الوԴء، سائلين الله كما نترحم ̊لى جميع ا߳̽ن وافتهم المنية ˉسˌب ه  .تضحيات بحس وطني ̠بيرالص˪ة، كافة ǫٔشكال ا߱عم المعنوي والمادي، شكرا وعرفاԷ بما يقدمونه من شˆنٔ اҡٔساتذة وǫٔطر التربية الوطنية، وهم ̼س̑تحقون بذߵ، ǫٔي ǫٔطر  lهعز وǫٔ قي المرضى ليعودوا إلىԴذن اللهيه̦اԴٕ من الوطني والوقاية   .م معافينҡٔه تحية إ̠بار ̥لقوات المسل˪ة الملك̀ة واˡعوان السلكما نوǫٔال النظافة، طة المحلية، والمنتخبين المدنية وا߱رك الملكي، والقوات المسا̊دة وˡال و̮ساء التعليم ورˡلمصالح الصحية الجماعية، ورԴ ساس̑ية، وكذا المناˊر الإ̊لام̀ة بمختلف العاملينҡٔلقطا̊ات الإنتاج̀ة اԴ تها، ̊لى ما بذلونه من مجهودات ̥لتصدي لهذه الجائحةوالمش̑تغلينԷيضا لهذا القانون في ظل س̑ياق اق˗صادي واجۡعي،  ˖̲اتˆتئ م̲اقش   دات والسادة المس˖شارون المحترمون،الس̑ي الس̑يدان الوز̽ران، الس̑يد الرئ̿س،  .مكوǫٔ ر التي عكسها ان˖شار فيروسԶٓҡزمة تلقي بظلالها دولي ووطني اس̑ت˝̲ائي صعب، فرضته اҡٔوالإجراءات المت˯ذة في مواݨته، ولا˔زال هذه ا Էق˗صادية والمت̠وروԳ جۡعية إلى ˨دود يوم̲ا هذا بعد ̊لى التوقعاتԳ ول القرارات الحكوم̀ة المت˯ذة لمواݨة غيراتǫٔ شهر ̊لىǫٔ زيد من ثمانيةǫٔ ءمرورԴقص وقد انعكست تداعيات الجائحة ̊لى ̮س̑بة ا̦نمو التي ˔راجعت إلى  .الوԷ5.8%  ة تعكس حجم 2020في قانون المالية لس̑نةˤ̀˖وهي ن ، ة ߿لفات الج lر الظروف المناخ̀ة من الصدمة المزدوԶٓҡنية، ح̀ث ˔راجعت القيمة المضافة ̎ير الفلاح̀ة بائحة من ݨة، وԶ انبا ̠بيرا من المداخ̀ل الضريˌ̀ة، تˆٔ˛رت ، كما 15,5% ــݨةˡ زمةҢٔق˗صادية لԳ رԶٓҡمست ا
اع الفوارق بين الجهات ̊لى مس̑توى نفقات وԳجۡعية، مما ساهم في ا˓سبين الجهات، من ˭لال العجز المتفاقم ˉسˌب ˔زايد اԶٓҡر Գق˗صادية كما رسمت المؤشرات المرتبطة بˆԶٓر الجائحة صورة عن التفاوԵت ا߽الية  .التغير ا߳ي سجل ̊لى مس̑توى الطلب الخارݭҡٔساس̑ية في Գق˗صاد الوطني والتي عرفت تˆٔ˛را واضحا ˉسˌب القطا̊ات امعه المالية العموم̀ة، Դلإضافة إلى عوامل موضوعية، منها ارتباط مجمو̊ة من  ̮س̑تحضر ما ورد في الخطاب الملكي السامي  ،ولمواݨة هذه الت˪دԹت  .عن Գس˖ۢر واس̑تقرار ال̱س̑يج المقاولاتي وحجمهوهو ما يعكس التفاوت في ا߱˭ل وفي فرص الشغل الناتجة . Գس̑تهلاك

ߦ الم߶ ̊لى ما بمناس̑بة عيد العرش ا߽يد لهذه الس̑نة، ح̀ث ǫٔكد ˡلا ߧ  ".. يلي، ˡاء في م̲طوق الخطاب الملكي   .ونموذج اجۡعي ǫٔكثر إدماˡافرصة لإ̊ادة ˔رت̿ب اҡٔولوԹت، وبناء مقومات اق˗صاد قوي وتنافسي، ي̱ˍغي ǫٔن نجعل من هذه المر˨
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ه الحكومة ومختلف الفا̊لين ̥لتركيز ̊لى ال̒ت˪دԹت  lس̑بق̀ات التي تفوفي هذا الإطار، نوҡٔߧوا ˡاء Դٕجراءات إضاف̀ة بهدف إنعاش  2021وع قانون المالية ǫٔن مشر لقانون المالية لكˍح اԶٓҡر المهوߦ التي كانت س̑تعصف Դلاق˗صاد الوطني، كما بتوفير اҡٔس̑باب الموضوعية Գق˗صادية والمالية، ̊بر اعۡد قانون معدل واس̑تˤابة ̥لتوݨات الملك̀ة السام̀ة، ̯ثمن اس̑تˤابة الحكومة، والبرلمان   .ا̯ته̖ى م̲طوق الخطاب الملكي." رضها المر˨   :Գق˗صاد الوطني ونذ̠ر منها
  ،ق˗صاديԳ ل الإنعاشˡҡٔ ستراتيجيԳ ̥لقطا̊ات ومساهم في تمويلها؛والمتمثل في إ˨داث صندوق محمد السادس ̡حساب خصوصي داعم الورش الهيكلي  
  اصة مليار درهم لموا̠بة المقا 120ضخ ما لا يقل عن ولات و˭   الصغرى والمتوسطة؛ 
 س˖ۢر العمومي بمبلغ يقدر بԳ مليار درهم، وتفعيل  230 ـدعم  اҡٔفضلية الوطنية في مجال الصفقات العموم̀ة؛ 
  لحفاظ ̊لى م̲اصب الشغل في ˨دودԴ تعهد القطاع الخاص  ̥لضمان Գجۡعي؛ الوطني، وԴس̑تفادة العمال ̎ير المصرح بهم من التغطية Գجۡعية ̥لصندوق 80%
  ح وا߱خولԴرҡٔش˯اص ا߳اتيين 2021ˊرسم س̑نة إ˨داث مساهمة اجۡعية ̥لتضامن مترتبة ̊لى اҡٔل̱س̑بة ̥لشركات واԴ.   لمغرب إذ ̯ثمنԴ تحاد الوطني ̥لشغلԳاءت بها الحكومة، نقترح ما يليإننا في فريق العداߦ والتنمية وˡ بناك وضخها اعۡد س̑ياسة نقد )1  :الإجراءات التيҢٔق˗صاد الوطني؛ية تمكن من توفير الس̑يوߦ اللازمة لԳ بناك للاس˖ۢر، بما يجعل الولوج  )2 فيҡٔساهم في الرفع من ̮سب إ̊ادة النظر في شروط تمويل ا ات المناظرة الوطنية اҡٔ˭يرة ̥لجباԹت مع  )Գ 5ق˗صاد الوطني ويقلص معدل البطاߦ؛إ̊ادة النظر في معدل التضخم، بما ̼سهم في الرفع من ˡاذبية  )ˡ 4ات ا̦تمويل ال˖شاركي؛ال˖سريع Դٕخراج المنظومة الكامߧ ߿تلف م̲تو  )Գ 3ندماج المحلي في القطاع الصناعي؛̥لتمويل دون عوائق وصعوԴت، و̼ lفرزتها الجائحة، وفي هذا الإطار العمل ̊لى ملاءمة مخرǫٔ ق˗صادية والمالية التيԳ ت ندعو إلى ضرورةالمتغيراتԹخراج قانون الإطار ̥لجباԴٕ زمة الصحية العالمية تداعيات اجۡعية،   السادة المس˖شارون المحترمون، الس̑يدان الوز̽ران، الس̑يد الرئ̿س،  .الإسراعҡٔن لهذه اǫٔ د˨ǫٔ جۡعية وفق هذه المتغيرات، لا يخفى ̊لىԳ ߧ ̥لس̑ياساتˡوهو ما يق˗ضي الملاءمة العا

Գ وراشҡٔم̲ذ الولاية ومواصߧ دعم ا Էجۡعية الكبرى، التي ف˗حتها بلاد وفي  الجميع يقر بˆٔهمية بذل المزيد من اليقظة والحذر لحماية صحة المواطنين،̡شفت ǫٔيضا عن مكامن الخلل في العديد من القطا̊ات، ح̀ث ǫٔصبح في اح˗واء الجائحة والتخف̀ف من Զٓǫرها Գق˗صادية وԳجۡعية، إلا ǫٔنها لقد Դǫٔنت هذه اҡٔزمة عن نقاط قوة ̊ديدة لبلادԷ، مك̲ت من النˤاح   .الحكوم̀ة السابقة مليار درهم ̥لقطاع الصحي وهي  20 ـهذا الصدد ̯ثمن تخصيص الحكومة ل لا ̊لى مس̑توى الإعۡدات و̊لى مس̑توى  ،كلها ǫٔرقام ̎ير مس̑بوقة ام مليار درهم لقطاع التعليم، وهو ما يؤكد التز  72التوظيف، وتخصيصها  مليون مغربي،  ˡ21لاߦ الم߶، والقاضي بتوس̑يع التغطية الصحية ل̿شمل ونصفق للإجراء الحكومي ̎ير المس̑بوق، ا߳ي اتخذ تنف̀ذا لتوجيهات   .لمس̑تقˍل وصحة المواطنات والمواطنينجۡعي ا߱اعم لهذ̽ن القطا̊ين اҡٔساسين Գصلاݮ والإ الحكومة بمسارها  ات التاليةومن موقعنا في فريق العداߦ والتنمية بمˤلس المس˖شار̽ن، وإيماԷ م̲ا   .يجاԴ ̊لى ح̀اة المغاربةوهو ما من شˆٔنه ǫٔن ينعكس إ    .وانتقائي ̊لى ǫٔساس Գنۡء النقابي ǫٔو التضييق ̊لى هذا العملص ̊دد اҡٔجراء ˉشكل م˗عسف وإقصائي ظرف̀ة الجائحة لتقليحماية حق Գنۡء النقابي وحرية التنظيم والتصدي لمحاوߦ اس̑تغلال . Գ 5جۡعي والمفاوضة الجماعية؛تعز̽ز دور الفرقاء Գجۡعيين من ˭لال تقوية دور الحوار . 4 ̥لمهنيين والمس̑تقلين؛إصلاح م̲ظومة التقا̊د و˓سريع تعميم نظام التغطية Գجۡعية . 3 إ̊ادة النظر في المنظومة الصحية في بن̿تها الˌشرية والتق̲ية؛ . 2 ال˖سريع بتنزيل السˤل Գجۡعي المو˨د؛. 1  : بˆهمٔية الجانب Գجۡعي نقدم الملاحظات والمقتر˨
يراته، ولاس̑ۤ إشعار وتحس̿س ǫٔسس الحماية Գجۡعية كاس˖ۢر يعطي إحساسا ̥لف˄ات الهشة والضعيفة  بوضع ǫٔسس ا߱وߦ Գجۡعية من ˭لال توس̑يع وتحق̀ق الع̿ش الكريمالإرادة الشعبية، وضمان قيم الحرية والكرامة ߱ى المواطنين والمواطنات، مؤسساتها، ̊بر تعز̽ز شرعيتها ا߱س̑تورية، Դنت˯اԴت ̯زيهة حرة ومعبرة عن ˡائحة ̠وروԷ بتعز̽ز الثقة في إمكانيات بلادԷ المادية والˌشرية، وفي ج إلى اس˖ۢر الفرص التي Եǫٔحتها في محيطها في العقد̽ن اҡٔ˭ير̽ن، يحتاǫٔرس̑تها الإصلا˨ات الس̑ياس̑ية وԳق˗صادية وԳجۡعية التي ميزت بԷ߲ نؤكد في فريق العداߦ والتنمية ǫٔن تحصين المك˖س̑بات التي  ،خ˗اما كلنا سواس̑ية في هذا الب߲ نخضع لنفس قوان̲̿ه ونحترم  ،ǫٔ˨د فوق القانونلحرԹت اҡٔساس̑ية والحقوق̀ة، ولاس̑ۤ ǫٔن ̯كرس مˍدǫٔ ǫٔلا الع̿ش الكريم واالمواطنين بˆٔنهم مواطنون ̠رماء مكرمون في وطنهم ا߳ي يحتضنهم ويحقق لهم بجزء من حقها في مقدرات هذا الوطن و˭
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  .والسلام ̊ليكم ورحمة الله وˊركاته  .مؤسساته
  .تفضل  .الكلمة لرئ̿س الفريق الحركي  .شكرا  :الجلسة رئ̿سالس̑يد 

ஒࠀ وصحبه ǫٔجمعين  ﷽  :مˍارك الس̑باعي الس̑يدالمس˖شار  ǫ لى ̼شرفني ǫٔن ǫٔتناول الكلمة Դسم الفريق الحركي لمناقشة مضامين   ،ينن المحترم̽الس̑يدات والسادة المس˖شار   الس̑يد وز̽ر المالية المحترم،  الس̑يد وز̽ر ا߱وߦ المحترم،  الس̑يد الرئ̿س،  .والصلاة والسلام ̊لى ǫٔشرف المرسلين و̊
قانون المالي ̥لس̑نة المقˍߧ، هذا المشروع المؤطر وتوݨات مشروع ال دته الوطنية والترابية تحت الق̀ادة الحكيمة لعاهلنا من البو̎از إلى الكو̽رة، ˭يراته بعداߦ وإنصاف،  ،مغرب يتقاسم ǫٔبناؤهيتكلم كل ا̥لغات، وي̱˗صر دوما وǫٔبدا لقيم ال˖سامح والوسطية والإعتدال، ضد ا̦تمييز ا߽الي والإجۡعي، مغرب دائم الوفاء لمقدسات الوطن، مغرب ت، مغرب الكرامة والحرԹت، مغرب الو˨دة في التنوع، مغرب المؤسساالصادقة، Էضلت م̲د فجر الإس̑تقلال ولا˔زال من ˡǫٔل تعز̽ز بناء مغرب الشعبية ومˍادئها الراسخة ̊لى مدى ǫٔزيد من س̑تين س̑نة، كمدرسة ̥لوطنية مقارب˖̲ا لهذا المشروع الهام ˓س˖̲د في عمقها ̊لى مرجعية الحركة   حضرات الس̑يدات والسادة،  .وي ومعانقة السقف ا߱س̑توري الجديدالس̑ياسي والتنمالس̑ياسات العموم̀ة بغية بناء تحول ب̱̀وي ووظيفي في صنا̊ة القرار ˡائحة ̠وروԷ التي لازالت ˔تمدد بˆرٔقام مقلقة، وبت˪دԹت ˓س̑توجب مساءߦ س̑ياس̑يا واق˗صادԹ واجۡعيا، والمطبو̊ة بتداعيات  ،ˉس̑ياقات اس̑ت˝̲ائية ال عظام من طينǫٔوف̀اء، مخلصين ̥لوطن ولثوابته : هكذا نحن الحر̠يون، وهكذا س̑نظل  .نه و˔رابه̯كون من طي التي تجعل دوما مصل˪ة الوطن فوق كل حساب، معتز̽ن دوما وǫٔبدا ǫٔن هذا هو المغرب ا߳ي ̯ريد، وا߳ي س̑نفديه بˆرٔواح̲ا، مسل˪ين بمبادئنا   .المفدى صاحب الجلاߦ الم߶ محمد السادس نصره الله وǫٔيدهمغرب حريص ̊لى و˨ lحرضان رحمة الله ̊ليه، ا߳̽ن وهبوا  ةومقدساته، فخور̽ن بتاريخ حزبنا العريق ا߳ي صنعه رǫٔ د فيالزعيم الوطني الصادق محجوبيˡرواݩم دفا̊ا عن بناء المغرب المس̑تقل، واخ˗اروا التواǫٔ المسيرة الخضراء وفي صدارة كل الملاحم والمسيرات الو˨دوية والتنموية  مقدمة

دتنا الترابية عظيم العرفان وصادق Գم˗نان إلى صاحب الجلاߦ الم߶ محمد السادس ه الروح الوطنية الصادقة لا ̼سعنا في الفريق الحركي إلا ǫٔن نعبر عن بهذ  الس̑يد الرئ̿س المحترم،  .الله اҡٔرض ومن ̊ليهاتبديلا، إنها رساߦ راسخة نتوار؝ا نحن الحر̠يون ج̀لا بعد ج̀ل إلى ǫٔن ̽رث لبلادԷ، مطوقين ˊرԴط البيعة المقدس بين العرش والشعب، وما بدلوا  دتنا الترابية، حمة وطنية ǫٔخرى عنوانها حضرات الس̑يدات والسادة، مل ،إنها  .مˍادرات ف˗ح ق̲صليات العديد من الب߲ان في كل من ا߱ا˭ߧ والعيون̠رس̑ته Գنتصارات ا߱بلوماس̑ية المتلاحقة لبلادԷ قارԹ ودوليا، وجسدته س̑يادة المملكة المغربية، و̊لى ضوء خ̀ار الجهوية المتقدمة والموسعة، وهو ما امة حكم ذاتي في إطار الحل المقترح لحل هذا النزاع المف˗عل والمتمثل في إقم̲قطعة النظير، وبتز̠ية دولية رسخت صواب الموقف المغربي، ومصداق̀ة وعمقها الإفريقي، ح̀ث تمت إ̊ادة اҡٔمور إلى طبيعتها بحزم وسلاسة الياˀسة لشرذمة من المر̝زقة لعرقߧ هذا الممر الرابط بين المملكة المغربية ناوشات دبلوماس̑يا وم̀دانيا، كان ǫخٓرها تطهير معبر الكر̠رات من الم نصره الله وǫٔيده ̊لى قرارته الحكيمة والحاسمة في تدبير ملف و˨ نرالاتها الحاملين ҡٔحقاد ماضوية لا ˓ساهم الوطن الغفور الرحيم، ǫٔو البقاء تحت وا߳̽ن ̊ليهم Գخ˗يار بين تلبية نداء ǫٔن من يحتاج اليوم إلى تقر̽ر مصيرهم هم القابعون في مخۤت تندوف، وǫٔقبرت طرو˨اتهم البالية والمتˤاوزة من قˍيل وهم تقر̽ر المصير، م˗ˤاهلين الكر̠رات، والتي وضعت ˨دا لمزاعم وԴǫٔطيل خصوم و˨ lر وˁري من ˔ك˗ل مغاربي م̱سجم يو˨ده التاريخ مطرقة وس̑ندان حكام الجزاˁدتنا الترابية ال والمس̑تقˍل وو˨دة المصير، ˔ك˗ل ظل المغرب يمد يده لبنائه بۣ̿ اخ˗ار إلا في حرمان الشعب الجزا دمة ǫٔج̲دات خصوم الو˨دة الترابية ̥لمملكة، وصنا̊ة والتنمية وا߱يمقراطية وبين من يع̿ش ̊لى كتم ǫٔنفاس المحتجز̽ن ب˖̲دوف س̑با˨ة ضد التيار، فش̑تان بين من اخ˗ار البناء خصوم و˨ سويق الوهم، و˭ تضحياتهم الجسام لتحصين و˨دة وǫٔمن بلادԷ، وضمان عزة ورفعة الوطن المسل˪ة الملك̀ة ومختلف السلطات اҡٔم̲ية والعموم̀ة والترابية ̊لى تحية إ̠بار واˡٕلال ̥لقوات  بهذه الروح الوطنية الصادقة، نوˡه مجددا  الس̑يد الرئ̿س المحترم،  .مشاتل الإرهاب والتطرفو˓
  .ية وا߱ولية، Դخ˗لاف انۡءاتهم الس̑ياس̑يةو̊لى مس̑توى المحافل القار ˭لال حضورهم النوعي في مختلف المؤسسات المحلية والجهوية والوطنية، وطن̿تهم الصادقة، ووعيهم الو˨دوي ا߳ي جسدوه دوما في الميدان، ومن ذات التحية والتقد̽ر موصوߦ إلى ساكنة اҡٔقاليم الجنوبية ̥لمملكة ̊لى   .ǫٔمره السادس نصره الله وǫٔيده وǫٔعز صاحب الجلاߦ الم߶ محمد ،الحرب العامةتحت الق̀ادة الحكيمة ̥لقائد اҡٔ̊لى ̥لقوات المسل˪ة الملك̀ة ورئ̿س ǫٔركان 
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سويق إلا ǫٔن ننوه بمغاربة العالم ̊لى تصديهم  ،الس̑يد الرئ̿س ،لا ̼سعنا كذߵ  .وم˗عددة في مختلف ا߽الات والمحافلحمة الحسم في الكر̠رات، ومن ˭لال مˍادرات متميزة الس̑باقين إلى دعم مل̥لتˆٔطير ونصرة القضية والوطنية اҡٔولى ح̀ث كانوا من  ،Դخ˗لاف مواقعهم ،التي يقوم بها م̲اضلو وق̀ادات حزبنا في ݨة ا߱ا˭ߧ وواد ا߳هبوفي هذا الإطار، ̮سˤل ا̊تزازԷ في الفريق الحركي ҡٔԴدوار الطلائعية  دتنا الالموصول لشرذمة من اԹҡٔدي المسخرة والتي تع̿ش ̊لى بيع الوهم و˓ رويج ǫٔكاذيب ǫٔ̊داء و˨ ترابية، الراسخة Դلإجماع الوطني المغالطات، و̝ ت˯ابية، وفي ظرف̀ة ̊المية ظل الحكومة الحالية، ˡاء في س̑ياق س̑نة ان يعتبر مشروع قانون المالية المعروض ̊لى ǫٔنظارǫ Էخٓر قانون مالي في   الس̑يدات والسادة المس˖شارون المحترمون،  الس̑يد̽ن الوز̽ر̽ن المحترمين، الس̑يد الرئ̿س المحترم،  .وˉشرعية البيعة والتاريخ والقانون ஒليـة ضـمان  120والشغل، وتعبئة ا߱وߦ لــ التي حملها المشروع في طياته، من قˍيل توق̀ـع م̀ثـاق الإنعـاش Գق˗صـادي  الإيجابيـة من Դب الموضوعية، لا يمك̲نا إلا ǫٔن ننوه بمجمو̊ة من التـدابير  الس̑يد الوز̽ر المحترم،  الس̑يد الرئ̿س المحترم،  .بمنطق اҡٔولوԹت وربط اҡٔهداف ԴلنتائجԴلشركاء التقليديين، ودعم Գس˖ۢر العمومي قطاعيا ومجاليا، وԳش̑تغال ف˗اح وتنويع الفرقاء Գق˗صاديين بدل Գكتفاء ولن يتˆتىٔ هذا إلا Դلان قادرة ̊لى تحويل إ̠راهات اҡٔزمة إلى م̲طلقات ̥لصعود الجديد والهادف، الإيجابي في المديونية وعجز الميزانية وفق حكامة اق˗صادية ورؤية استراتيجية الشركات من الإفلاس، والحفاظ ̊لى الرǫٔسمال الˌشري، وԳس˖ۢر ن الرهان اҡنٓ ̽تمثل في الحفاظ ̊لى ح̀ث نؤكد في الفريق الحركي ̊لى ǫٔ ضرورة التد˭ل لإ̊ادة إطلاق وإنقاذ الب̱̀ة التحتية Գق˗صادية ومساندتها، ˡد ضئيߧ، والمرجح ǫٔن ˔كون ǫٔكثر سوءا إذا طالت الجائحة، مما يفرض ، ظرف̀ة سجلت ̮س̑بة نمو 19- م˗ˆزٔمة مطبو̊ة Դلان˖شار السريع لوԴء ̠وف̀د ǫ نميــة مليار درهم كمبلغ مخصص لتعز̽ز ود ˊـرامج للاهـۡم الخـاص ري، دون إغفـال ǫٔهميـة توق̀ـع عقــالرǫٔسمال الˌشـتمويـل المقـاولات وتحســين م̲ـاخ اҡٔعـمال، وتˆهٔيــل م̲ظومـة التكـو̽ن و̝ كالقطـاع السـ̑ياݮ وقطـاع الخـدمات  ،Դلقطا̊ات اҡٔكثر تضررا مـن اҡٔزمـة ـــام روع في التفعيـل التـدريجي ـقˍيل إ̊ـداد خطـة للإنعـاش Գق˗صـادي، والشـԳق˗صـادية وԳجۡعيـة الهامـة مـن ˭لال إطلاق مجمو̊ة من الإصـلا˨ات الجلاߦ نصره الله بمناس̑بة ا̠߳رى الحادية والعشر̽ـن لعيـد العـرش ا߽يـد مـن ̯ثمن في الفريق الحركي ما ˡـاء في خطـاب صـاحب  ،وفي نفس الس̑ياق  .و̎يرها ـــة، إضـــافة إلى إصـــلاح القطـــاع الع ـــة Գجۡعي ـــة تعمـــيم التغطي لعملي

ــب في نظــرԷ ˔رســ̑يخ والمؤسسات العموم̀ة، مع تفعيل السˤل Գجۡعي المو˨د، وهي اخ˗يارات  ــط المســؤولية اســتراتيجية تتطل ــة ورب ــوم الحكام ـــحـــزاب الس̑ياســـ̑ية والمؤسســـات، وال˖شر المـــواطنين واԴ ٔҡلمحاس̑بة وتغليب المصالح العليا ̥لوطن، مع ضرورة التˆٔس̿س ̥لمصـالحة بـين مفه ــراز ع لإصـــلا˨ات ̒ي ــة إف ــانوني بغي ــة في ا߽ــال المؤسســاتي والحقــوقي والق كما لا تفوتنا الفرصة دون التنويه Դلمقاربـة الملك̀ـة Գسـ˖ˍاق̀ة الـتي ǫٔ̊لـن   .وقادر̽ن ̊لى تحمل المسؤولية˔نموي في غياب فضـاء سـ̑ياسي وفـا̊لين س̑ياسـ̑يين ǫٔقـوԹء ذوي مصـداق̀ة لمغرب الغد بتطلعاتـه وǫٔج̀ـاࠀ الجديـدة، ح̀ـث لا يمكـن إنجـاح ǫٔي مشروـع Թت، وموا̠بــة الرهــاԷت الكــبرى مؤسســات ونخــب قــادرة ̊ــلى رفــع الت˪ــداق˗صــادية واجۡعي مـن  ،̠وروԷا ˡلاߦ الم߶ محمد السادس نصره الله مؤخرا لاح˗واء ˡائحة عنه لس̑ياسة عموم̀ة ˡديدة عنوانها بناء ̊داߦ مجالية وݨوية في مجال الولوج إلى وبخصوص قطاع الص˪ة، ف˗طلعنا ̠بير إلى ǫٔن ˔كون الجائحة م̲طلقا   . Դعتبارها محركات حق̀ق̀ة ̥لنمو ،التعليم والتكو̽ن والبحث العلمينظومة التربية والتكو̽ن، وهو ما ي̱ˍغي تداركه ̥لنهوض بمنظومة الإطار لم Գستراتيجي مقˍل ̊لى تنزيل إصلا˨ات هيكلية جوهرية ˨ددها القانون ، ̊لما ǫٔن هذا القطاع 2020التعليم لم يطرǫٔ ̊ليها ǫٔي تغيير مقارنة مع ميزانية ورغم ا߽هود الملموس في هذا المشروع، إلا ǫٔننا ̮سˤل ǫٔن اعۡدات قطاع الص˪ة والتعليم كان ولا̽زال من ǫٔهم مطالبنا، إن إعطاء اҡٔولوية لقطاعي   الس̑يد الرئ̿س المحترم،  .وتضامنيمــبرزا حفظــه الله Դلخصــوص ̠يف̀ــة الولــوج لهــذا ا̥لقــاح في إطــار اجۡعــي في اҡٔسـابيع المقـˍߧ،  ̠وروԷ˭لال إطلاق عملية مك˞فة ̥لتلق̀ح ضد فيروس 
ل ˡذري لإشكالية الموارد الˌشرية، وبلورة مخطط ا ߧ   .صحي في العالم القروي، وذߵ ̊بر م̀ثاق وطني ̥لص˪ة العموم̀ةلخدمات الصحية، و˨ ˓س̑تلزم س̑ياسة اجۡعية م̲دمجة بعيدة عن الحسـاԴت الس̑ياسـوية الضـيقة، إن انتظاراتنا، الس̑يد الوز̽ر، من ˭لال هـذا المشروـع ̠بـيرة، فـالمر˨

ــب ودونها، وعن قطا̊ات سريعة الإنهيار، وارتفاع ̮س̑بة البطاߦ وفقدان الشغل ̡شفت الجائحة ̊لى ǫٔن ملايين المغاربة يع̿شون ̊لى عتبة الهشاشـة  بعد ǫٔن ــ˖̀عاب الطل ــلى اس ــة ̊ ــتراتيجيات القطاعي ــز Գس ــة، وعج ــراء الجائح عيـة Գجۡعي وتوس̑يع قا̊دة ال˖شغيل، Էهيك عن الفوارق ا߽اليـة والإجۡج   .Դعتبارها ǫٔࠐات المدنالحركي هو بناء نماذج ˔نموية ݨوية قواࠐـا إنصـاف المنـاطق القرويـة والجبليـة ߒٔ˨د المر̝كزات المؤطرة ̥لنموذج التنموي الم̱شود، ومد˭ل ذߵ في م̲ظورԷ مـ̿ش م̲ـذ عقـود، Գس˖ۢرات العموم̀ة نحو ا߽الات الترابية الـتي طالهـا ا̦ته ا߽ــالي والجهــوي وԳجۡعــي في تخطــيط وصــنا̊ة القــرار التنمــوي، وتوج̀ــه ســواء ̊ــلى مســ̑توى ا߱وߦ ǫٔو الجما̊ــات الترابيــة، مــن ˡǫٔــل إقــرار التــوازن  ،زال مطرو˨ة، والتي تتطلـب مجهـودات ǫٔكـبر مـن مختلـف الفـا̊لينلا˔التي 
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المشاريع وتوزيعها ˉشـكل محـدد في الزمـان والمـكان قطاعيـا  تقوم ̊لى توطينم˗طلعين إلى ˔رجمة فعلية لفلسفة القـانون التنظيمـي ̥لماليـة مـن ˡǫٔـل ميزانيـة هذا المشروع، والرام̀ة إلى إضفاء دينام̀ـة ˡديـدة ̊ـلى Գق˗صـاد الـوطني، وم˗فا̊لون إيجـاԴ مـع اҡٔهـداف المسـطرة في  نحن م̲خرطون ،ˊكل تˆ̠ٔيد الس̑يد وز̽ر ا߱وߦ المحترم،  الس̑يد الوز̽ر، الس̑يد الرئ̿س، سـهل دراسـة الميزانيـة، ومجاليا، مم ــة في ̊لاقاتها Դلمسؤولين المنتخبين والإدارة الترابية، ߒஒليات فا̊ߧ في مجـال التنميـة  الإداري بغيــة تحديــد اخ˗صاصــات المصــالح الإداريــة محليــا وݨــوԹ، وتنظــيموفي نفس الس̑ياق، ندعو الحكومة إلى التعجيل بˆٔجرǫٔة م̀ثـاق اللا˔ـركيز   .ويوفر الشروط لق̀اس اҡٔ˛ر التنموي ҡٔرقام وتوݨات المالية العموم̀ةا س̑يمكن البرلمان مـن ǫٔداء دوره الرقـابي و̼ ــة الجما̊ــات الترابي ــز مكان ــة، كــما نجــدد ا߱عــوة إلى تعز̽ ــة والمحلي لتعجيــل ˊتمكــين الجما̊ــات الترابيــة مــن اليقظــة Գق˗صــادية إقليميــا ومحليــا، وااஒҡليات المؤسساتية المحدثة، لتدبير تداعيات الجائحة، من ˭لال ˭لـق لجـان الجهوي
ــردد الفــا̊لين المركــزيين في نقــل  رسـ̑ي˯ا كة مــع الفــا̊لين الترابيــين، والتعجيــل Դٕخــراج ـراالقــرار، وتفعيــل خ̀ــار الشــممارســة اخ˗صاصــاتها ا߳اتيــة، والحــد مــن ˔ وبناء ̊لى المذ̠رات الـتي سـاهم بهـا حزبنـا في  ،وفي نفس الإطار والرؤية  الس̑يد الرئ̿س المحترم،  .اطي̥لخيار ا߱يمقر ا߿ططات القطاعية لإ̊داد التراب، تعز̽زا لمسار الجهوية المتقدمة، و̝ ߧ السابقة ررة مـن قˍيـل قطـاع السـ̑يا˨ة، ـتعز̽ز Գس˖ۢر في القطا̊ات المنتˤة المتضنؤكـد مجـددا ̊ـلى إ̊ـادة النظـر في اҡٔولـوԹت، مـن ˭ـلال  ،المر˨ ــداد الس̑ياســة السكنى والتعمير واتخاذ تدابير عمليـة لإدمـاج القطـاع ̎ـير المهـيكل، وتنزيـل هـني والفلا˨ـة والصـيد البحـري، ودعم قطـاعي والصنا̊ة التقليدية والنقـل الم  ــلى مســ̑توى إ̊ ــائي ˉشــكل شمــولي ســواء ̊ ــا المشــوҡٔن المناس̑بة شرط، ف˗طلعنا الس̑يد الوز̽ر ̠بير إلى ǫٔن تنال اҡٔمازيغية   حضرات الس̑يدات والسادة،  .ة م˗ينة يقوم ̊ليها ا̦نموذج التنموي الم̱شود̼ساهم في بناء ǫٔرضي ،وم̲صفالضريˌ̀ة ǫٔو حكامتها ǫٔو تنف̀ذها، وذߵ من ˡǫٔـل إرسـاء نظـام جˍـائي ̊ـادل الإصــلاح الجب ــالي الحــالي، ـروع في اعــۡدات وتوݨــات مشـــحقه ــانون الم د، ولخيـار صر ̥لمغـرب ا߱سـ̑توري الجديــيتطلب بلورة س̑ياسة عموم̀ة تن˗لҢٔمازيغية، في إ̊داد مختلف المبادرات ال˖شريعية والبرامج التنموية، وهـو مـا ا߱ســ̑تور ومق˗ضـــيات القــانون التنظيمـــي المتعلـــق بتفعيــل الطـــابع الرسمـــي ǫٔسف في المشروـع، مؤكـد̽ن في هـذا السـ̑ياق ̊ـلى ضرورة مرا̊ـاة ǫٔحـكام ســه ˊــكل والتعجيــل Դٕخــراج ا߿ططــات القطاعيــة لترســ̑يمها، وهــو مــا لم نلم روع الق   الس̑يد الرئ̿س المحترم،  .الو˨دة في التنوع، ولمغرب المصالحات التاريخية والحقوق̀ة وا߽الية

ــز ̊لاقــات التعــاون بــين الحكومــة والمؤسســة   الس̑يدات والسادة المس˖شارون المحترمون،  الس̑يد وز̽ر المالية المحترم،  الس̑يد وز̽ر ا߱وߦ المحترم، ــال˖شريع خ˗امــا، وفي ســ̑ياق تعز̽ ــة ̒̀ ــي ̥لثنائي ــة إلى ˔رجمــة المضــمون الحق̀ق ــدعو الحكوم ــود ǫٔن ن شــكل ؤسسـة مجلس المس˖شار̽ن من مكانة دس̑تورية Դعتبـاره صـوԵ ̥لجهـات، ومول̿س ˊرلمـانين مختلفـين وم˗فـاوتين، وهـو مـا ̼سـ̑تلزم تجسـ̑يد مـا يحظـى بـه البرلمانية في منهجية تفا̊لها مـع مجلسـ̑نا المـوقر، فـˍلادԷ فيهـا ˊرلمـان بمˤلسـين ة، ن ــاولات و˓ ــة والمق ــرف المهني ــاԴت والغ ــة تحتضــن ا̮شــغالات النق ــن شــكرԷ  .ام˗دادا ̥لجما̊ات الترابية بˆصٔنافها الثلاثنوعي ــبر ع ــق حــركي إلا ǫٔن نع ــار، لا ̼ســعنا كفري ــذا الإط   .والسلام ̊ليكم ورحمة الله تعالى و́ركاته  .الم߶ محمد السادس نصره ߸ وǫٔيدهوفق̲ا الله جميعا لما ف̀ه ˭ير الب߲ تحت الق̀ادة الرش̑يدة لصاحب الجـلاߦ   .وفي مجالات تق̀يم الس̑ياسات العموم̀ة واح˗ضان النقاش ا߽تمعيلجبارة المبذوߦ المتواصߧ، رقابيا و˓شريعيا ودبلوماس̑يا، وإدارة ̊لى مجهوداتهم اوتقد̽رԷ لكل هياكل ومكـوԷت ا߽لـس المـوقر، رئ̿سـا ومك˗بـا ولجنـا وفرقـا وفي ه
  .تفضل  .الكلمة اҡنٓ لرئ̿س فريق التجمع الوطني لҢٔحرار  .شكرا الس̑يد الرئ̿س  :الجلسة رئ̿سالس̑يد 

لابد ǫٔن ǫٔتطرق  ،الخوض في م̲اقشة هذا المشروع وس̑ياقاتهوقˍل   .س̑نة، والتي اح˗فلنا بذ̠رى تˆٔس̿سه قˍل ǫٔس̑بو̊ين 42م̲ذ ǫٔكثر من الهواجس Գنت˯ابية، م̱سجمين مع مˍادئنا وثواب˖̲ا التي تˆٔسس ̊ليها حزبنا م̲اقشة تعزز انۡءԷ لҢٔ̎لبية التي ندعمها ˊكل وضوح، لا تحكمنا   . ار مصل˪ة الوطن، خصوصا في هذه الفترة العصيبة التي نمر بهاواس̑تحضهذه الحكومة، Դلمنطق ا߳ي دǫٔبنا ̊ليه دائما، الم˖سم Դلموضوعية لҢٔحرار في هذا ا̥لقاء الس̑نوي لمناقشة ǫخٓر مشروع قانون مالي من عمر لي كامل Գ̊تزاز ǫٔن ǫٔتد˭ل من ˡديد Դسم فريق التجمع الوطني   الحضور الكريم،  ǫٔخواتي وإخواني ǫٔعضاء ا߽لس المحترمين،  المحترمان،الس̑يدات والسادة الوزراء المحترمين، الوز̽ران   الس̑يد الرئ̿س المحترم،  .والصلاة والسلام ̊لى س̑يدԷ محمد ǫشرٔف المرسلين  ﷽  :محمد البكوري الس̑يدالمس˖شار  مش̑يد̽ن Դسم فريق التجمع  ،̥لتطورات التي تعرفها قضية الصحراء المغربية
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التعبير تقف عنه بعض اҡٔطراف دا˭ل الوطن، مبرز̽ن لهم ǫٔن حرية ا߱ا˭لية وراء ˡلاߦ الم߶، م̲دد̽ن بمواقف الخنوع والخيانة ا߳ي ̊برت وا߿درات، مما ǫٔرجع اҡٔمور إلى طبيعتها، مؤكد̽ن ̊لى ضرورة تقوية جبهتنا العصاԴت التي تعكر ǫٔجواء اҡٔمن وԳس̑تقرار Դلمنطقة، وتتاجر ҡٔԴسل˪ة هذه نوهت Դلتصرف المغربي الحازم والجريء لطرد  ،التي كانت إيجابيةا߳ي ̽ربط الشمال Դلجنوب، م̲وهين في هذا الإطار ˊردود الفعل ا߱ولية مرور البضائع واҡٔش˯اص ˉشكل ǫمٓن، في هذا المركز الحدودي والتˤاري البول̿ساريو في المعبر الحدودي الكركارات، ح̀ث ˨افظت من ˭لالها ̊لى  تˡلاߦ الم߶ محمد السادس حفظه الله مع Գس̑تفزازات المتكررة لميل̿ش̑ياالوطني لҢٔحرار Դلتعاطي الصارم ̥لقوات المسل˪ة الملك̀ة وقائدها اҡٔ̊لى  من قˍيل س̑يادتنا  ،وتغلق عندما يتعلق اҡٔمر بثوابت اҡٔمة وقضاԹها العادߦ زب ومؤسساته، رافعين شعار Գنۡء عز̽ز ǫٔخ̲وش وفي كافة هياكل الحالإقامة، Դلرغم من ظروف الجائحة، ح̀ث ˡددԷ ف̀ه الثقة في اҡٔخ الرئ̿س ، ساهم ف̀ه بنات وǫٔبناء الجالية المغربية Դلخارج في ب߲ان 13وبمشاركة الجهة ومؤتمرة عن طريق المحادثة الصوتية المصورة في س̑بق س̑ياسي متميز، مؤتمر  2300ارك ف̀ه حوالي ̥لمؤتمر الوطني Գس̑ت˝̲ائي اҡٔ˭ير، ا߳ي شهذا المسار الطويل ا߳ي سرԷ ̊ليه والمتˤدد، تعزز Դلنˤاح الباهر   ."الله، الوطن، الم߶"̊لى ǫٔرضنا و˔رابها الغالي، ǫٔوف̀اء لشعارԷ الخا߱  اԹ بما يخدم مجمل القض ،الحركة اҡٔمازيغية من ˡǫٔل النضال دا˭ل المؤسساتاҡٔمازيغي في دعم مشروعنا الس̑ياسي الوا̊د، ف˗حنا من ˭لالها الباب ҡٔبناء هذه ا߱ينام̀ة المتˤددة تعززت ǫٔيضا Դنخراط جبهة العمل الس̑ياسي   .̥لوطن وا߱فاع عن ثوابته من اضطهاد  ،يتعرض ࠀ الإسلام والمسلمون في مختلف بقاع العالم̊لى ثوابت اҡٔمة دائما، ̮س˖̲كر ˉشدة ما  توفي س̑ياق دفاعنا المس̑تمي  .من ثلاثة س̑نواتو̊لى رǫٔسها القضية اҡٔمازيغية، بعد حوار مضني وشاق دام ǫٔكثر  ،الوطنية الموسع تحت الس̑يادة المغربية، بل وتجعل من جما̊ة البول̿ساريو قا̊دتها هذا النزاع، وتقف حجرة ̊ثرة ǫٔمام الحل اҡٔممي السلمي ومˍادرة الحكم ا߳اتي فҢٔول مرة تنكشف الجزاˁر كدوߦ طرفا مˍاشرا في  رابح،-بمنطق مˍدǫٔ رابحوالبرية، وتعاطى ˉشكل إيجابي مع ˡيراننا وǫٔصدقائنا لما ف̀ه مصل˪ة ب߲اننا، لقد دافع ̊اهل البلاد عن س̑يادة قرارԷ الس̑يادي ̊لى ˨دودԷ البحرية   الس̑يد الرئ̿س،  .الم߶ محمد السادس حفظه اللهغربية، تحت الق̀ادة الرش̑يدة لمولاǫٔ Էمير المؤم̲ين ˡلاߦ ̊برت عنه المملكة المࠀ Դلمطلق بحرية التعبير، م˖ش̑ب˝ين في هذا الإطار Դلموقف الثابت ا߳ي ولا ̊لاقة  ،اҡٔمر م̲اف ̥لحرية، ولقيم التعا̼ش ما بين الحضارات واҡٔدԹنصلى الله عليه وسلم، وإذ ند̽ن هذا السلوك في حق رسول الإ̮سان اҡٔعظم، نؤكد ǫٔن هذا لرسولنا الكريم محمد  بفعل توالي الرسومات والتصريحات المس̿˄ة ،وعنصرية

وهي م̲اس̑بة نقف فيها وقفة اˡٕلال . المغرب ̊لى ˔نمية المنطقة وضمان ǫٔمنهافعلى اҡٔمم المت˪دة ǫٔن تتحمل مسؤوليتها إلى ˡانب ˡيراننا لمسا̊دة   .م̲طقة صناعية حرة وبناء مسˤد ̠بير، إضافة إلى م̀ناء ا߱ا˭ߧ اҡٔطلسيهيز هذه المنطقة وإقامة ا߱ا˭ߧ وصولا إلى الكركارات، م̲وهين بمبادرة تج  -العيون  - تمضي بلادԷ في بناء اҡٔوراش المهيكلة، كالطريق السريع ˔زن̿تضرورة بقاء قواتنا يقظة لحماية التˤارة ا߱ولية في هذا المعبر الحدودي، وǫٔن ̊برت عنه اҡٔمم المت˪دة ˊكل وضوح، وԴلتالي لا ̼سعنا إلا ǫٔن نؤكد ̊لى  الخلف̀ة، توفر لها الحماية وا̦تمويل، تقوم بحرب Դلوكاߦ، وهو الموقف ا߳ي ال القوات المسل˪ة الملك  lال ا߱رك الملكي، والوقاية وإ̠بار لرˡم̲ية الساهرة اليوم ̊لى ̀ة، ورҡٔݨزة اҡٔال القوات المسا̊دة، وكل اˡمام̀ة لمواݨة المدنية، ورҡٔدها في الصفوف اˡم̲نا الصحي بتواǫٔ وحماية Էن ̯رفع الجائحة، وتصديها كذߵ ̥لظاهرة الإرهابية التي ̮شطت ˭لال فترة الجائحة، حماية ˨دودǫٔ بحاث كما يجبҢٔمن الوطني، والمك˗ب المركزي لҡٔالقˍعة لإدارة ا ̂ٔصߧ في ا߽تمع المغربي، وا߳ي كان ǫٔول المساهمين "19-̠وف̀د"ا߱اعي إلى إ˨داث صندوق  الله،بعد Գس̑تˤابة التلقائية والفورية لخطاب ˡلاߦ الم߶ محمد السادس حفظه وهنا لابد ǫٔن ̮ش̑يد بم̱سوب التضامن المرتفع، ا߳ي ̊بر عنه المغاربة   .الإنتاج̀ةنتج عنها ارتفاع البطاߦ، توقف كلي ǫٔو جزئي ̥لعديد من القطا̊ات ادԹ، واجۡعيا، ˉسˌب تفشي الوԴء، ǫٔوضاع مقلقة ضاغطة صحيا، واق˗صس̑ياق وطني ودولي مطبوع Դلا̯كماش Գق˗صادي في ظل إ̠راهات تˆٔتي م̲اقشة هذا المشروع في س̑ياق دق̀ق، وصعب، و̎ير مس̑بوق،   الس̑يد الرئ̿س،  .ومثمنين ما تضمنه البلاغ الصادر عن وزارة ا߱ا˭لية يوم ǫٔمساҡٔش˯اص النكرة التي تحاول الإساءة لمؤسسة اҡٔمن الوطني، لبعض تجاوزت الحدود الوطنية، م̲دد̽ن Դلتصريحات المتهورة و̎ير المسؤوߦ الظاهرة، Դ˨تراف̀ة ̊الية ˓س̑تحق كل التنويه والتقد̽ر والإشادة التي ، ࠐنئ̿نهم ̊لى المقاربة Գس˖ˍاق̀ة في التعاطي مع هذه "الˌس̑يج"القضائية  التراݯ ا߳ي طبع العملية وسˌب في وقوع بؤر ̮شطت الفيروس وجعلته ، ح̀ث كان ǫٔˊرز عنوان ̥لنˤا˨ات التي ǫٔفرزتها الجائحة، رغم الحكومةǫٔنجزته المعزوߦ، والتي ˨اول البعض اس̑تغلالها لهدم كل هذا ا߽هود الخرافي ا߳ي غم وجود بعض الحالات لقد اح˗ضنتم الشعب ودافعتم عنه ودعمتموه ر  .̊دة م̲اس̑بات Դٕسهاب ̠بيرإجراءً ˨اصرتم به الجائحة وتداعياتها، وقد س̑بق لنا ǫٔن تطرق̲ا لها في  400والمواطن، جسدها حجم ومضمون الإجراءات التي اتخذتم، والتي تجاوزت ع Դلصدق̀ة، والوطنية، والموضوعية اس̑تحضرتم ف̀ه مصل˪ة الوطن مطبو Գق˗صاد والمالية وإصلاح الإدارة ̊لى رǫٔس لجنة اليقظة Գق˗صادية، عمل وهي م̲اس̑بة ̮ش̑يد فيها Դلعمل الجبار ا߳ي تقومون به الس̑يد وز̽ر   .ف̀ه، مما عزز قيم التكافل والتˆزٓر المت
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دا̊ين الله س̑ب˪انه وتعالى ǫٔن ̽رفع  ،ذߵ لازلنا نتحكم في الوضعية الوԴئيةدد المصابين جعلنا في وضع مقلق، ومع ǫٔكثر ان˖شارا، مما ǫٔدى إلى ارتفاع ̊ يˆتئ بعد ǫٔربع خطب ملك̀ة سام̀ة؛  2021مشروع قانون المالية لس̑نة   الس̑يد الرئ̿س،  .عنا هذا الوԴء غشت، وخطاب اف˗تاح الس̑نة ال˖شريعية  20خطاب العرش، وخطاب  ̥لمسيرة الخضراء  46مسة واҡٔ˭يرة من هذه الولاية، وخطاب ا̠߳رى الخا بحثا عن كفاءات القطاع الخاص، ߱عم القطاع  ،التعيين في المناصب العلياخطب تضمنت توجيهات صارمة لإ̊ادة النظر في معايير ومساطر  .3 في المرفق العمومي، تجعࠁ Էجعا، وفعالا يجتهد ويبدع الحلول؛العامة في عزم صارم لزرع روح ˡديدة  تهم المؤسسات العموم̀ة؛ والم̱شˆتٓخطب رسمت الطريق لتنف̀ذ إصلا˨ات مؤسساتية عميقة ومعقلنة  .2 وԳجۡعية والصحية بنفس م˗ˤدد؛خطب رسمت ˭ارطة طريق ̥لخروج من اҡٔزمة Գق˗صادية  .1  :المظفرة، والخلاصة ǫٔنها ̊لى غرار Դقي ا߱ول والرائدة  ،في ˡٓǫالها ا߱س̑تورية رغم اҡٔزمة الصحيةي Դٕقرار تنظيم Գنت˯اԴت العامة خطب عززت مسارԷ ا߱يمقراط. 4 .العمومي وهو في ˨د ذاته تعبير عن نضج ̠بير ̊برت عنه كل  ،واللائحة الوطنيةثلاث نقاط، مرتبطة Դلقاسم Գنت˯ابي، و̊دد ǫٔعضاء مجلس النواب، نقطة Դس̑ت˝̲اء  25توافقي حول مدونة Գنت˯اԴت، ح̀ث تم الاتفاق ̊لى مع مختلف اҡٔحزاب الوطنية لتˌني مشروع م̲ذ مدة مشاورات ماراطونية الس̑ياس̑ية الشعبية، شا̠ر̽ن Դلمناس̑بة ݨود وزارة ا߱ا˭لية التي Դشرت وذߵ حماية لمبدǫٔ المحاس̑بة  ،̊لى مس̑توى تطور الممارسة ا߱يمقراطية ˓س̑تغࠁ بعض اҡٔطراف للإساءة ̦نموذج̲ا ا߱يمقراطي، وال˖شك̀ك في هذا ش ا߱اˁر حول القاسم Գنت˯ابي، ا߳ي Դس̑ت˝̲اء النقا، نخبنا الس̑ياس̑ية
اته، ߳ߵ ̯رفض   .ويبحث Դس̑تمرار عن البدائل التي تعطي الفرصة ҡٔوسع مشاركةفي ب߲ عريق كالمغرب، يتعا̼ش مع قضاԹه، بدائل ǫٔخرى إذن ǫٔمر طبيعي ̊لما ǫٔن هذا ا̦نمط اس˖̲فذ ࠐامه ولم يعد يعط ما كان م̲تظرا م̲ه، فطرح المسار الطويل والمضني، ǫٓ˭ذ̽ن من نمط Գقتراع معركة ح̀اة ǫٔو موت،  ̥ل̱ساء والش̑باب وإشراك كذߵ مغاربة العالم في هذه العملية ا߱يمقراطية، شاركة الس̑ياس̑ية ̥لساكنة، ˊتمثيلية ǫٔكبر كل الس̑بل التي ˓ساهم في توس̑يع الم بمنطق التوافق مجمو̊ة من اҡٔنماط Գنت˯ابية، الغرض من ذߵ البحث عن القاسم Գنت˯ابي، وهي ل̿ست ǫٔول مرة، فطيߧ مسارԳ Էنت˯ابي جربنا دا˭ل فريق التجمع الوطني لҢٔحرار ǫٔن تطور بلادԷ فرض تغيير هذا صلون بمنطق الحزب الوا˨د، مؤكد̽ن وبين من ي˖شˌث Դ̦نمط القديم، يفالمزايدة في هذا الموضوع، كما ̯رفض ǫٔي ربط بين ˔راجع المسار ا߱يمقراطي حزبنا إلى ˡانب Դقي اҡٔحزاب الوطنية قدم مقتر˨

̂ٔن ̽رحمنا بمزيد من نعمة اҡٔمطار، Էهيك من ݨة، ومس̑توى تطور ǫٔداء القطا̊ات المنتˤة ǫٔيضا بما فيها الفلا˨ة، تطور الجائحة  مرتبط ǫٔساسا بمس̑توى 4.8%تحق̀ق معدل نمو ب̱س̑بة   الس̑يد الرئ̿س،  .ǫٔنها س̑تمر في ǫٔحسن الظروفح̀ث بدǫٔت Գس̑تعدادات ̊لى قدم وساق لإنجاح هذه العملية، ومق˗نعون ǫٔعطى تعلۤت صارمة ̥لحكومة من ˡǫٔل توفيره وتطعيم كافة المغاربة المعنيين اشر من ˡǫٔل توفير ا̥لقاح ̥لمغاربة، ح̀ث ˡاهدا وبنفسه إلى الاتصال المبالإ̮سان ا߳ي يت˖ˍع Դهۡم Դلغ تطورات الجائحة، ح̀ث سعى ˡلالته ̮شكر من ˡديد ˡلاߦ الم߶ محمد السادس، الم߶  ،وفي هذا الإطار  .يبقى هو الحلتتفشى وسط ا߽تمع وبˆرٔقام مقلقة، بحيث تبين ̥لعالم بˆنٔ التطعيم Դ̥لقاح اطي مع الجائحة التي اق˗صادԹت العالم بˆٔسره، غيˌت الرؤية ̥لحكومة في التعقانون مالي تعديلي ǫخٓر يفرض نفسه بقوة ǫٔمام الضبابية التي تع̿شها والمؤشرات، والتي ̯تمنى ǫٔن تصمد ǫٔمام تفاقم اҡٔزمة الصحية، ولا نضطر إلى ̊لى جمߧ من الفرضيات  2021تˆٔسس مشروع قانون المالية لس̑نة   الرئ̿س المحترم،الس̑يد   .لاس̑تˤداء اҡٔصوات، ومحاوߦ ˀԹسة لتˆلٔيب الرǫٔي العامالس̑ياق، ومجرد مغالطات ǫٔراد ǫٔصحابها Գخ˗باء من ˡديد وراء المظلوم̀ة ǫٔي نقاش عن التراجع ǫٔو Գخ˗باء وراء ا̦تمثيلية الحق̀ق̀ة، يبقى نقاشا ˭ارج قوق الشعب وممثليه في ا߱ا˭ل والخارج، ߳ߵ يعتبر فريق̲ا ǫٔن الضام̲ة لحفي هذا Գس̑تحقاق Գنت˯ابي، وهو ما تق˗ضيه معايير ا߱يمقراطية الحق̀ق̀ة ملايين مغربية ومغربي من المشاركة  5إذ ǫٔصبح من ̎ير المقˍول اليوم إقصاء  عيين في تق̀يم ǫٔداء الحكومة مسؤولي˖̲ا كفا̊لين س̑ياس̑يين ǫٔن ̯كون موضو وǫٔح̀لكم هنا ̊لى اҡٔرقام الحق̀ق̀ة والصادقة التي تضمنها المشروع، إذن اҡٔخضر المشرف ̊لى نهايته، وتواصل استراتيجية الجيل اҡٔخضر دعمه، فالفلاح الصغير والمتوسط ǫٔصبح محورԹ في ا߱̊امة الثالثة ߿طط المغرب اح هاذ̽ن ا߿ططين، Դلملموس ̊لى ا߽هود الكˍير ̥لحكومة في مواصߧ نجإن اҡٔرقام المضمنة في هذا المشروع حول هاذ̽ن ا߿ططين ˔رمز   .معقوߦاҡٔسف نعتبرها مغالطات نحن في غنى عنها اليوم، المغرب محتاج إلى بدائل شعبوية حول استراتيجيتي مخطط المغرب اҡٔخضر وال˖سريع الصناعي، مع ة ق̀لت بلغة كنا ̮سمع بين الف̀نة واҡٔخرى بعض Գد̊اءات المغرض فإذا  .عن تقلب ǫٔسعار النفط والغاز الخاضعة لمنطق العرض والطلبوهنا ندعو الله س̑ب˪انه وتعالى ب وҡٔԴرقام، نفس النˤا˨ات حققتها استراتيجية ال˖سريع الصناعي التي تعد اҡٔخضر ˡاءت لتتمة نجا˨ات مخطط المغرب اҡٔخضر ̊لى ǫٔرض الواقع نعتبر في فريق التجمع الوطني لҢٔحرار ǫٔن استراتيجية الجيل  ،߳ߵ  .واستراتيجياتها
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-̠وف̀د"التضامن، ا߳ي ̊بر عنه المغاربة، ح̀ث ساهم الصندوق الخاص بـ ، وهنا لابد ǫٔن ننوه بم̱سوب 6.5%معدل عجز الميزانية وصل إلى  - .الطاˁرات، ونحس ҡٔول مرة في بلادǫٔ Էننا نتوفر فعلا ̊لى وزارة ̥لصنا̊ةǫٔ المراتب اҡٔولى في صنا̊ة الس̑يارات وǫٔجزاء مفخرة لبԷ߲ وجعلتنا ن˖ˍو  ليص ̮س̑بة العجز، فلولاه لكانت ̮س̑بة العجز ، ˉشكل ̠بير في تق "19 ، وهنا لابد ǫٔن نضع مقارنة بي̱̲ا وبين م̲طقة اҡٔورو؛ ح̀ث 10%تجاوزت  ̊لى ̮سب الفائدة، و̊لى نوعية القروض  "بنك المغرب"ابة لمؤسسة ǫٔي رقاس̑تفادت من هذه اҡٔزمة، والتي يبقى هاجسها هو تحق̀ق الربح في غياب المغرب، إذ لا يمك̲نا تجاوز الإشكاليات التي طرحتها اҡٔبناك Դلرغم من ǫٔنها وفي س̑ياق هذا النقاش، لابد من طرح دور اҡٔبناك و̊لاقتها بˌ̲ك   .ߵ يˆٔ˭ذ بعين Գعتبار واقع البلاد وإمكانياتها المتا˨ةمشروع واقعي كذعنه المغاربة، مشروع ذي توݨات معقوߦ تعكس ا̮شغالات الجميع، وهو الإشكاليات ما بين الإدارة والملزم، مشروع يعزز مˍدǫٔ التضامن ا߳ي ̊بر وضبط قرارات الصادرات عن تنف̀ذ بعضها، والتي قد تطرح بعض  ˡاء بها هذا المشروع، والتي ˔روم حماية المنتوج الوطني، والجبائية التيفريق التجمع الوطني لҢٔحرار ̽ثمن جميع الإجراءات والتدابير الجمر̠ية   الس̑يد الرئ̿س المحترم،  . 12.8%، وإس̑بانيا 10.6%، وإيطاليا 9.8%وصلت فر̮سا  ̊لى اҡٔدوار التي قام بها البنك  "بنك المغرب"وحجمها، وهنا نحيل مؤسسة  ˓س̑ي̿سها ǫٔو الر̠وب ̊ليها، م˞ل Գرتهان ̥ل˯ارج، بل Դلعكس فاҡٔج̀ال م˗فقين مع النقاش السطحي ا߱اˁر اليوم حول هذه المديونية ومحاوߦ من مس̑توى هذه المديونية، وتحمل ا߿اطر ǫٔكثر، وԴلتالي س̑نكون ̎ير بل إن ا߱وߦ ملزمة Դلرفع والخارݭ ̦تمويل نفقاتها وموا̠بة مختلف الفا̊لين، ǫٔما Դل̱س̑بة ̥لمديونية فإن الظرف̀ة تبرر لجوء ا߱وߦ إ̦يها ˉشقيها ا߱ا˭لي   .اҡٔوربي
ا̊ات الضريˌ̀ة بمبلغ يقدر بــ   الس̑يد الرئ̿س،  .ال رافعة حق̀ق̀ة للاس˖ۢر المنتج ̥لثروةا߱̽ن العمومي يبقى في كل اҡٔحو بدليل ǫٔيضا ǫٔن ا߱ائنين Զبتين لا يتˆٔ˛رون بتقلبات السوق، ߳ߵ نؤكد ǫٔن ، 29.5%بعيدة عن هذا الخطر بدليل ǫٔن ا߱̽ن الخارݭ لا يمثل سوى موˡه للاس˖ۢر وإلى مواصߧ بناء اҡٔوراش الكبرى، والتي س˖ˍقي بلادԷ يخلقها هذا ا߱̽ن، خصوصا وǫٔنه القادمة هي التي س˖س̑تف̀د من الثروة التي  lلإرԴ لتالي يحتاج إلى مضاعفة الجهود في هذا الإطار مليون  314̯ثمن إقرار نفقات ˭اصةԴنه ̎ير كاف، وǫٔ ق˗صادي، إما في شكل قروض مضمونة لفائدة المقاولاتمليار درهم ߱عم خطة  120المشروع في تعبئة نؤكد ̊لى شجا̊ة   لموا̠بة المقاوߦ، خصوصا في هاته الظرف̀ة الصعبة؛درهم، ̊لماԳ و  ،الإنعاشǫٔ ، لفائدة صندوق "19-̠وف̀د"مليار درهم من صندوق  5̊بر تخصيص    .الضمان المركزي

ٓ  ،كالعقار نموذˡا ،ࠀكان محدودا، وԴلتالي يجب ǫٔن تعطى التحفيزات في إطار القوانين المنظمة ǫٔصبح م˗ˤاوزا ولم يؤدي ما كان م̲تظرا م̲ه، وǫٔداؤه ̊لى Գق˗صاد الوطني ˨ان الوقت لإ̊ادة النظر فيها، ҡٔن البعض منها  :الإعفاءات الضريˌ̀ة  .الجمر̠ية مس̑تقˍلا من ˡǫٔل ا̦تمييز بين المنتوˡات لعقلنة التدابير ،في هذا الإطار) liste positive(̊اجزة عن إنتاݨا Դلجودة المطلوبة، ߳ߵ يجب Գش̑تغال ̊لى تهيئة ǫٔن ̽كون ˉشكل م̀كانيكي، بل هناك م̲توˡات ظلمت ҡٔن المقاوߦ الوطنية س̑ية المقاوߦ، كما ǫٔن ا߱فاع عن المنتوج الوطني لا يجب من ˡǫٔل تعز̽ز تناف ߳ߵ يجب ̊لى الحكومة موا̠بة القطاع الخاص Դلاش̑تغال ̊لى الجودة  ǫ ߧ لقوانين التعمير من ˭لال مراجعةˤسها نظام الرخصنية ومس̑تعǫٔل الإشكاليات التي تطرݩا، و̊لى ر ناخ الس̑ياسي وԳجۡعي السليم ومن مسؤولي˖̲ا ߒٔحزاب ونقاԴت توفير الم الملكي، ونحذر من ˓س̑ي̿سه، وفي هذا الإطار نطالب ˊرفع الوصاية ̊ليه، فريق التجمع الوطني لҢٔحرار س̑يدعم هذا الورش  :الحماية Գجۡعية  . ا߽حفة، و˨ وكل عرقߧ من هذا القˍيل س̑ن˯لف معها المو̊د مع  ،من ˡǫٔل إنجا˨ه ߧ الصعبة، بتˌني خطاب  س̑ياس̑يين تعبئة ݨودԷ لتقوية الس̑ياسي وԳق˗صادي، ߳ߵ ̊لينا كفا̊لينفي ظرف̀ة اس̑ت˝̲ائية وصعبة، مشروع شجاع ˨افظ ̊لى س̑يادة قرارԷ ، مشرو̊ا اس̑ت˝̲ائيا ˡاء 2021يبقى مشروع قانون المالية إذا لس̑نة   .التاريخ   .لى و́ركاتهوالسلام ̊ليكم ورحمة الله تعا  .Դلإيجاب ̊لى هذا المشروععن انۡئه دا˭ل هذه اҡٔ̎لبية ˊكل وضوح ودون حساԴت، س̑نصوت ، ومن موقعنا كفريق مسؤول، يحترم التزاماته ومواقفه، ويدافع وǫٔ˭يرا  .وتعود بهم لزمن الإيديولوج̀ا البائدةف̀ة المثيرة، والتي تتلاعب بˆٔ˨اس̿س المواطنين عن خطب المناˊر العاط والثقة في قدراتنا كمغاربة، بتˤاوز كل الصعاب والمعيقات والنˆئ بˆٔنفس̑نا الوضوح والصرا˨ة، وتعز̽ز خطاب الثقة في بلادԷ، والثقة في مؤسساتنا، الجبهة ا߱ا˭لية وراء ˡلاߦ الم߶ لتˤاوز هذه المر˨
لعش̑ية Դلضبط إن شاء الله ̎ادي نتلاقاو Դش ندرسو قانون دԹل بهذه المدا˭ߧ ̯كون قد ǫٔنهينا الجلسة الصباح̀ة، وفي الثالثة دԹل   .شكرا  :الجلسة رئ̿سالس̑يد 
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